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Van-e még Ausztriában 
alkotmány?

Ez ma az egyetlen kérdés osztrákoknak 
is, magyaroknak is. Ez ma a nagy kérdés, 
akár az osztrák alkotmánytörvényeket, akár 
a magyar alkotmánynak a közös ügyekre 
vonatkozó rendelkezéseit nézzük. Ez immár 
az elkerülhetlen és uj döntést követelő kér­
dés, még ha az alkotmányosságnak általá­
nos érvényű, mindenütt gyakorlatilag is 
alkalmazott elméleteit veszszük irány adásul. 
Jobban mondva mindazokra nézve, kik az 
elősorolt szempontokból bírálják a legújabb 
osztrák eseményeket, ez a kérdés megszűnt 
kérdés lenni, épen azzal, hogy kényszerítő 
kérdéssé vált. Kérdésnek megvitatható és 
ellentétes vélemények mértékével különböző­
in'p eldönthető kérdésnek csak annyiban 
nevezhetjük, hogy már előre számolnak az 
oly; n végtelenül ruganyos bölcseség oppor- 
tunisztikus merészségeivel is, a milyen 
Magyarország alkotmányos kormányzatá­
ban szabadalmat nyert. Hogy azt, a 
mi most Ausztriában történik, vala­
mely alkotmányos rend érvényének, al­
kotmányos intézmények működésének le­
hessen mondani, ahhoz valóban eddig 
soha nem hallott defmicziókat, eddig 
sehol nem ismert elméleteket kellene gyár­
tani Ám lássuk, hogy mi telhetik itt ki a 
mi paientbülcseinktul!

Bizonyos nemde az, hogy az alkotmá­
nyosság fogalmát nem merítheti ki egyedül 
egy parlamentnek nevezett testület létezése, 
sem a parlamentben egy többségnek és 
egy kisebbségnek alakulása? Ne tessék 
megijedni, nem a mi fényes parlamentariz­
musunk nagy bibijét akarjuk most érinteni. 
Be akárhogy származott is légyen egy 
parlament, a parlamenti törvényalkotás 
szorosabb proczedurájához semmiesetre 
sem elég, hogy léteznek bizonyos számú 
emberek, kik fejenként egymáshoz adva a 
parlament nagyobb részét jelentik és igy a 
parlamenti többség jellegét ölthetik ma­
gukra. Minden időben, minden helyen fel­
tétlenül el volt ismerve, hogy a törvények 
alkotásánál, a határozatok hozatalánál a 
többség és a kisebbség viszonyában a ta­
nácskozás bizonyos szoros rendjének, eleve 
megállapított szabályoknak, állandó kölcsö­
nös kötelezettségeknek kell uralkodniok. 
Nos, az osztrák parlamentben a mai nap­
pal megszűnt minden rend, minden szabály, 
minden kötelezettség, melyeken a parla­
menti tanácskozás lehetősége nyugszik, a 
többség és kisebbség viszonyaiból ki­
esett nemcsak mindaz, mit a parlamenti 
rend tételes törvénye ir elő, de teljesen 
hiányzik az is, mi a czivilizált társas élet­
nek, a közönséges emberi érintkezésnek 
mellözlietlen kötelezettsége. A kisebbség 
nem egyéb egy vadul lázongó, féktelenül 
dühöngő embercsoportnál, a többség nem 
egyéb egy brutálisan erőszakoskodó, szen­
vedély lázában forrongó másik embercso­
portnál, parlamenti egyűttlétök még csak a 
közönséges korcsmagyülekezet színvonalán 
sem áll, inkább afrikai zuluk, ausztráliai 
négerek, mindenféle kannibál törzsek össze­
jöveteleire emlékeztet. És még nem is a 
már rendszeresen ismétlődő komisz tettle- 
gességek ejtik a legnagyobb sérelmet a sza­
badelvű alkotmányos törvényhozás jogán.

A tegnapi gyalázatos jeleneteket, mikor 
egymást pofozták, rugdalták, véresre sebez" 
ték, még a szenvedélyek hirtelen erapezió" 
jártuk, az egyéni temperamentum kihágá­
sának, az emberi pillanatnyi önkívületének 
lehetett betudni. Ez csak olyan előre nem 
látott epizód is lehetett, a mely épen 
visszataszító jellegével gyors kijózanodást 
idézhet elő és elősegítheti azt, hogy a fé­
kei vesztett indulatok rendes medrükbe tér­
jenek vissza. Magában véve puszta morális 
f. bnség, a mire Abrahamovicz úrral mond­
juk, hogy szégyenletes viselkedés és nem 
tűrhető egy parlamentben. De a mi ma 
V'rtént, bizony más czenzurát is kivan, 
mint a milyent az erkölcsi érzés sugall. 
Ma igazán példátlan módon megcsinálták a 
házszabályok olyan változtatását, mely az el­
nököt és a többséget felhatalmazza, hogy azo­
kat a képviselőket, kik valmi módon mél­
tatlankodásukat magukra vonták, bizonyos 
időre a házból kizárják és napidijaiktól 
megfoszszák, és hogy a házban rendőri 
karhatalmat alkalmazzanak, megszavazták ezt 
hirtelen meglepetéssel, a nélkül, hogy a 
tárgyat napirendre tűzték vagy csak előre 
bejelentették volna, a nélkül, hogy róla vi­
tát folytattak volna, óriási zajongás közben, 
jóformán úgy, hogy a háznak nagy része 
még a szavazás közben sem sejtette mi­
csoda dolognak passzív részese. Hát ez a 
legkétségtelenebb államcsíny, még hogy ha 
házelnök és parlamenti többség követte is 
el, föltéve, hogy létezik valaki, ki lelki­
ismerettel konstatálhatná, hogy valósággal 
A ház jelenlevő többsége szavazta meg ezt

a változtatást. Ez már a legnyersebb ököl- 
jognak állandó és elvi erejű proklamálása, 
olyan erőszak, a mi nemcsak hogy nem a 
parlamentbe való, de a mi egyszerűen meg­
szünteti a parlamentárizmust.

Ausztria alkotmányosságáról beszélni a 
mai naptól igazi nonsens. Olyan liarcz, a 
milyen a bécsi parlamentben a többség és 
kisebbség között dúl, előfordulhat ugyan 
egy választott képviselőtestületben is, de 
nem az alkotmányos élet jogán és nem az 
alkotmányos törvény következésével. A 
franczia konventben küzdöttek igy a pár­
tok, de a Vergniaud, Danton, Robespierre 
parlamentje nem tekintette magát soha 
alkotmányos törvényhozásnak, hanem min­
den törvényében és minden rendelkezé­
sében forradalmi álláspontra helyezke­
dett, a forradalmat vallotta ezégének és 
hivatásának. Az osztrák alkotmányosságot 
sohasem mértük az igazi szabad alkotmá­
nyok mértékével. Meg kellett nyugodnunk, 
hogy ama kisebbrendü alkotmányok közé 
tartozik, melyek nem járnak együtt a tiszta 
parlamenti kormányzattal. Hamis beszéd 
az, mintha csak Badenival kezdődött volna 
a nem parlamenti kormányzás. Tökéletesen 
erre a mintára volt szabva Taaffenek tizenöt­
éves uralma is, és alig lehet tagadni, hogy 
a jelenlegi osztrák alkotmányosság kereté­
ben, Ausztriának oly zagyva és töredékes 
nemzetiségi és politikai összealkotása mel­
lett a tiszta parlamenti kormányzat már a 
német alkotmánypúrt bukása óta lehetetlen 
problémának bizonyult. De még a legszű­
kebb értelemben vett alkotmányosságnak is 
legelemibb föltétele, hogy jogérvényes tör­
vényt csak a parlament közreműködésével, 
a parlamenti tanácskozás előirt formái kö­
zött és az állandó érvényű szabályok pontos 
megtartásával lehet alkotni.

A mi kormányunk csakugyan vállalkoz­
nék-e arra, hogy az ökölharcz és jogtiprás 
ama páratlan képeit, melyek az osztrák 
parlamentárizmus felületéről a világot 
csodálkozásba ejtik, ama „teljes al­
kotmányosságnak “ magyarázza, melyet 
az 1867-es szerződés kikötött, vállalkoz­
nék arra, hogy az igy keresztülhaj­
szolt kiegyezési provizóriumra nézve elis­
merje ama feltétel teljesülését, melyhez a 
magyar országgyűlés a provizóriumnak mint 
kétoldalú megállapodásnak érvényét kötötte ? 
Nos, ha vállalkozik rá, legyen arra is el­
készülve, hogy a döntés mérlegében nem­
csak az ő szava fog érvényesülni.

Az osztrák parlament csődje.
— Az Egyetértés tudósítójának telefonjelentése. —

Becs, nov. 25.
A mai ülés lefolyása a legjobban jel­

lemzi a parlamentárizmus végvonaglását 
Ausztriában.

Az ülést pont 1 órakor nyitották meg és 
5 órakor délután zárták be. Ebből a négy 
órából 3'/4 órát vett igénybe a szünet, 
több mint Y2 óráig tartott a botrány, me­
lyet egyszerűen lehetetlen leírni. Mintha 
üvöltő dervisek gyülhelye lett volna a par­
lament, fülsiketítő orditás, lábdobogás, ök­
lökkel való fenyegetés, az asztalok verde- 
sése, a nyomdafestéket el nem viselő, visz- 
szaadhatlan durva sértegetések és gyalázó 
szavak, melyekhez hasonlókat nem hallani 
a legaljasabb pálinkás boutiqueban sem és 
ilyen jelenetek között alig tiz perez alatt 
fogadták el, minden vitát, minden felszóla­
lást lehetetlenné téve, a képviselőház uj 
házszabályát, mely szerint az elnök rend­
őri karhatalommal vezettetheti ki a képvi­
selőket a képviselöházból.

Magának az ülésnek lefolyása különben a 
következő volt:

Az ülés megnyitása előtt.
Az osztrák képviselőház mai ülésén a tegnapi 

botrányok folytatódtak s eltekintve attól, hogy a 
képviselők ma otthon hagyták a zsebkéseiket, 
Wolfnak is, Schöneremek is határozottan jó napja 
volt ma. Az izgatottság már jóval az ülés előtt a 
legíőbb fokra hágott, s a Schönererék és az ifju- 
csehek már kilencz órakor farkasszemet néztek 
egymással a folyosókon. Az ülés délután egy óra­
kor kezdődött ugyan, de azért tiz órakor délelőtt 
már minden képviselő benn volt a házban, mely 
az utczán rendőröktől volt körülvéve, mintha os­
tromállapotban volna, s melynek folyosóin Burg- 
zsandárok voltak.

A kormány és az elnökség mindent megkísér­
tett, a mivel azt hihette, megakadályozza a teg­
napi botrányok megismétlődését. A tanácskozó- 
teremben egész éjjel asztalosok dolgoztak, s kor­
látokat csináltak az elnöki emelvény körül, hogy 
Abrahamovicz személyes bántalmaztatásának ele­
jét vegyék. Azonkívül ajtókat csináltak a korlátra, 
s az ajtók elé egész szolgahad állt fel harczias 
pózban, s csak a furkós bot hiányzott a kezeik­
ből. Meg volt nekik szigorúan hagyva, hogy csakis 
az elnökséget, azonkívül a jegyzőket s a minisz­
tereket engedjék be ezeken az ajtókon s csakis a 
végső esetben olyan képviselőket, a kiknek valami 
sürgős közölni valójuk v*i. az cörökséggel.

Ez nagyban hozzájárult ahhoz, hogy lokozza az 
izgatottságot. Az ellenzék eltökélte, hogy semmi 
szin alatt nem fog engedni. Közvetlenül az ülés 
előtt a pártok értekezleteket tartottak annak 
megállapítására, hogy minő harezmodort kövesse­
nek. De magában a kormánypártban is merültek 
fel hangok, a melyek a tegnap történtekért Abra­
hamovicz elnököt és Badenit okolták. A Dipauli- 
párt ma délelőtt erre vonatkozólag ki is adta a 
következő kommünikét:

„A német néppárt klubja megállapította, hogy 
a tegnapi ülésen előfordult tettlegességeket 
cseh, lengyel és szlovén képviselők kezdték, s 
hogy a támadók közül főleg Schuklje, gróf 
Coronmi, Putoczek, Bresnovszky és Vyehodil 
vált ki; hogy a tettlegességeket Abrahamovicz 
elnök okozta, mert ö maga szólította fel az 
említetteket arra, hogy vetemedjenek tettleges- 
ségre; továbbá, hogy az izgalmakat Dyck kép­
viselőnek házszabály-ellenes indítványa s az 
elnök által szakadatlan sorban elkövetett ház­
szabálysértések okozták, de hogy végül mégis 
leginkább a fennálló helyzetért, a mely alakos­
ságot állandó izgalomban tartja s az államot 
közjogi alapjaiban megingatja, Badenit érje a 
felelősség, mert csökönyösen ragaszkodik az ál­
tala is rosszaknak elismert nyelvrendeletekhez.* 
A kormány védelmére csakis a cseh feudális 

nagybirtokosok klubja vállalkozott, mely ma délelőtt 
ülést tartván, abból a következő kommünikét bo­
csátotta ki:

A cseh konzervatív nagybirtokosok klubbja 
sajnálatát és rosszalását fejezve ki az e hónap 
24-iki ülésben néhány kisebbségi képviselő és a 
ház más tagjai által elkövetett kihágások fölött, 
a felelősséget a kisebbség ama tagjaira hárítja, 
a kik már régóta és igy 24-ikén is áthágták a 
parlamentárizmus határait s ezáltal felkorbá­
csolták a szenvedélyeket.
A jobboldal parlamenti bizottságában azonban 

ma délelőtt az ifju-csehek kemény szavakkal tá­
madták meg a kormányt azért a vezérczikkért, a 
mely ma a bécsi Fremdenblattban megjelent s a 
mely megtámadja az ifju-cseheket a tegnapi maga- 
viseletükért. Miután a Fremdenblatt a külügymi­
niszter lapja, ezt a neheztelésüket a delegáczióban 
is szóba fogják hozni.

Badeni reggel kilencz órakor külön kihallgatá­
son volt a királynál s egyszerre megjelent a ház­
ban az igazságügyminiszter megbízásából dr. Bű­
birs államügy észhelyettes s az a hir volt elter­
jedve, hogy a rendetlenkedő képviselőket in 
flagranti le fogják tartóztatni. A bécsi és prágai 
német lapok további obstruálásra buzdították az 
ellenzéket, a mi miatt nem egyet, köztük a Neue 
Freie Presset, Wolf lapját: az Ostdeutsche Rund­
schaut, a Deutsches Volksblattot, az Arbeiter- 
Zeitungot, a Bohémiát és a Prager Tagblaltot 
konfiskálták.

Kora reggel ez már köztudomású lett s ez is 
izgatta az ellenzéket, mert látták, hogy a sajtó 
legtekintélyesebb orgánumai mellettük vannak.

Időközben megjelent a házban Pfersche, Stei­
ner, Wrabetz és dr. Sylvester s elmesélték, hogy 
mit vetettek tegnap jegyzőkönyvbe az elnöki iro­
dában.

Dr. Pfersche, a ki leginkább volt veszélyeztetve, 
azt mondja, hogy abban a pillanatban, a midőn az el­
nöki emelvényre rohant, látta, hogy Schuklje és a 
jobbpárt több tagja Wolf, Steiner és Kittel képvise^ 
löket erőszakkal akarják eltávolítani. Wolfot hátratolták 
és Így én voltam a sorban az első, a kit a csehek 
ütései és üklöndüzései értek. Csak a részletekre emléke­
zem, csak azt tudora, hogy valaki felülről kétszer 
agyba vágott. Felszólításomra, hogy hagyjanak szabadon, 
senkisem reagált. Mikor valósággal veszélyes tolongásban 
éreztem magam, kirántottam zsebkésemet, fejem 
fölé tartottam és igy akartam megakadályozni azt, 
hogy a fejemre üthessenek. Később egy elvtársam 
kivette a kést a kezemből és eldobta. Erre valaki 
hátulról torkon ragadott és úgy megrázott, hogy a 
vállcsontjaim megroppantak.

Wrabek igy beszélte el a történteket: Midőn 
izgalom oly fokra hágott, hogy Pfersche és Wolf 
valóságos veszedelembe került, felsiettem az elnöki 
emelvényre, hogy a támadókat elvtársaimmal vissza­
verjük. Pfersche halvány volt és támolygott. Két 
cseh azt állitja, hogy kétszer fejbe vágtam őket. Ez nem 
áll. Én lefogtam egy cseh képviselőt, a ki Wolfot ütle­
gelte. Egy másikra, a kit nem ismerek ugyan névleg, 
de arczát elég jól megjegyeztem magamnak, rákiáltot­
tam, hogy gyáva. Ez a jó ember ugyanis folyton 
ütötte Wolfot, de minden ütés után a tömeg közé 
rejtőzött. Egy másik cseh képviselő meg akart 
rúgni. Habermann tanár azonban még idejekorán 
félrelökte. Hofmann is védekezett és sok olyan 
ütést fogott fel, a mely Steiner és Pfersche kép­
viselőknek volt szánva.

Steiner Antal, a ki Wolf és Pfersche után a legte 
vékenyebb részt vette a küzdelemben, következőként vá­
zolja a kritikus helyzetet: Az elnök felszólítása, hogy 
szabadítsák öt meg Wolf és Pfersche tolakodásától, volt 
a közvetlen oka a botrány kitörésének. Egy csapat 
lengyel, szlovén, cseh rohant reánk és leakart 
szorítani bennünket az elnöki emelvényről. Mi ellenáll­
tunk és midőn túlról ütni kezdtek, mi kétszere­
sen visszavágtunk. Potoczek lengyel képviselő volt 
az első, ki tettlegességre vetemedett és pedig 
Wolffal szemben. Ebben a perezben érkezeit Pfersche 
és a jobboldaliakra rászólt: «Csak nem asartok tettle­
gességre vetemedni ?» Bemer szintén azt kiáltotta: 
«Az istenre, legyetek nyugodtan !» De a csititó szót 
már senki sem értette többé. Potoczky pél­
dájára mindenki ránk rohant. Wolf és 
én nem tágítottunk. Valaki hasba rúgott. Irgal­
matlanul megráztam erre üstökét és a földre 
tepertem. Lang teremör szabadította ki kezeim közül. 
Ez a teremőr különben maga is tettlegességre veteme­
dett velünk szemben. A rúgás általánossá lett. E köz­

ben láttam, hogy Pfersche halotthalványan hadonázik. 
Potoezki hátulról a torkát szorongatta. Odaro­
hantunk és kiszabadítottuk őt. A kés ekkor már nem 
volt nála. A mint Pferschet ki akartam vezetni, Gohn 
leütötte szemüvegemet. Erre úgy az arczába vág­
tam, hogy menten megeredt az orra vére.

Sylvester képviselő állítólag ezeket mondta: A bot­
rányt a jobboldal kezdte. Gróf Coronini és mások fel­
rohantak az emelvényre, hogy leszorítsák onnan Wolfot 
és Schönerer!. Óriási tolongás támadt. Pfersche válsá­
gos helyzetbe került, és ha kését nem veszi elő, nagyon 
szomorú véget ért volna. Akadt egy gyáva ember is, a 
ki Pferschet hátulról ütötte, de valahányszor feléje for­
dult elbújt a tömegben.

Megtudták a képviselők azt is, hogy a tegnapi 
ülés után Abrahamovicz önmagából egészen ki­
kelve, rendőrökért akart küldeni és Badenitő! azt 
követelte, hogy Wolf, Schönerer és Pfersche kép­
viselőket rögtön tartóztassa le. Badeni és Glei- 
spach igazságügyminiszternek a leghatározottab­
ban kellett fellépni, hogy a dühös Abrahamovicz 
ne protestáljon azért, hogy lehetetlen követelését 
nem teljesítették.

A tegnapi ülésen történt verekedések ügyében 
nem igen fog beavatkozni az ügyészség, mert a 
verekedésnél a tettlegességeket nem az ellenzé­
ken kezdték. Az egészet Abrahamovicz elnök le­
hetetlen magatartása provokálta. Abrahamovicz 
ugyanis a tegnapi ülés előtt magához hivatta 
Schuklje udvari tanácsost és felkérte, hogy az 
esetben, ha személyét, mint hírlik, meg akarják tá­
madni, legyen védelmére. Schuklje maga mellé 
hivatta c teiszóiitás folytán Potocsek, Poszpisill 
és Masztalka ifju-cseheket és midőn Abrahamo­
vicz az elnöki helyet elfoglalta, őt körülvették. 
Midőn Schönerer után Wolf kiragadta a csenge- 
tyüt az elnök kezéből, ez nem a terembiztosokat 
szólította, hanem Sclmlzljét és társait egyenesen 
ráuszította Wolfra, kik azt le is teperték és Po­
tocsek fojtogatni kezdte. A verekedés ily kezdetét 
40 képviselő esküvel kész bizonyítani. Ezt a mai 
ülés előtt már mindenki tudta.

Mindez csak fokozta a harczias hangulatot s 
már órákkal az ülés megnyitása előtt lehetett 
látni, hogy a mai ülés is botrányba fog fűlni.

Az ülés megnyitása.
Mire az elnök délután félegykor megjelent a 

teremben, a képviselők is már mind helyeiken 
voltak. A karzatok zsúfolásig megteltek. Az Írói 
karzaton ismét ott volt Mark Twain, az urak- 
házának karzatán pedig a delegácziónak sok 
tagja. Abrahamovicz már az elnöki emelvényen 
ült, mikor a lengyel Potocsek és a német nemzeti 
Böheim még mindig czivakodott.

Félegykor megjelent a teremben Badeni, Bi- 
linszki, Ledebur, Glcispach, Gians, Bittner és 
Guttenberg s néhány perczczel utóbb Abrahamo­
vicz és Kramarz.

Mikor Abrahamovicz alakja feltűnik, a baloldal 
élénk „Heil‘'-kiáltásokkal fogadja. Alig foglalta el 
helyét az elnöki emelvényen, hangos „Pfuj“-kiál­
tások hangzanak fel. „Pfuj az elnök, a botrány­
okozó“, kiáltják a baloldalon.

Wolf: Pfuj Teufel!
Schönerer: Ferszonifikált részrehajlás, 
litrk: Ha valaki megérdemli, hogy a bíróság elé 

állítsák, az maga.
Wolf: Ilyen gazember, ilyen nyomorult. 
A lárma óriási.
Elnök: Addig fogok várakozni az ülés megnyi­

tásával, mig csend lesz. Legyenek meggyőződve, 
hogy türelmem nem fogy el.

Heger : A parlamenti revoluezió apja.
Zeller: Ön elő akarja készíteni Ausztria felosz­

tását.
Az elnök csenget.
Pessler: Korcsmái verekedések előidézője.
Wolf: Ki azzal a pólyákkal. Ezt a huneautot 

nem törjük elnöknek.
A lárma irtózatos. Az elnök csenget.
Schönerer (ordítva): Szót kértem ! Ehhez jo­

gom van.
Wolf: Ebben az államban nines jog. Azt Badeni 

eltiporta.
Tiltakozó felkiáltások a jobboldalon.
Wolf: Zárja be ezt a házat. E házban nem le­

hetséges a béke. (Hosszantartó lárma.)

Az ülés felfüggesztése.
Elnök: Minthogy a nagy lárma miatt nem lehet 

tanácskozni, az ülést 3 óráig felfüggesztem. 
Schönerer: Hurrah!
Az ülést 1 óra 35 perczkor félbeszakítják.

A szünet alatt.
Hir szerint a félbeszakítás minden körülmény 

között megtörtént volna, mert a jobbpártiak 
klubja meg nem egyezett meg a követendő tak­
tikára nézve. Azt a hirt, hogy Abrahamovicz 
lemond, nem erősitik meg.

Az ülés bezárása után gróf Badeni egy csoport 
képviselőhöz lépett -—nagyobbrészt német nemze­
tiek voltak — és beszélgetésbe bocsátkozott ve­
lük. Kijelentette, hogy ám harczoljanak ellene, de 
járuljanak hozzá, hogy a tárgyalások békén foly­
janak. A képviselők ez ellen az elnök provokáló 
magaviseletére hivatkoztak, mire Badeni azzal 
felelt, hogy képzeljék magukat az elnök helyébe: 
mily nehéz dolga van. És vájjon feladnák-e az 
obstrukeziót, ha Kramars ülne az elnöki székben ? 
A képviselők azt felelték, hogy nem, de az 
obstrukezió formája mégis nyugodtabb volna. A

miniszterelnök erre kinyilatkoztatta, hogy igye­
kezni tog a megnyugtatásra. A kiegyezési provi­
zórium létrejövetele feltétlen állami szükség.

Az ülést újból megnyitják.
Három órakor Abrahamovicz újra megjelen a 

teremben.
Schönerer feléje kiáltja: Már megint itt van! 
Elnök (helyét elfoglalva): Megnyitom az ülést 

és konstatálom, hogy a ház határozatképes. Gróf 
Falkenhayn képviselőé a szó.

Schönerer: Az első szó az enyém. Újabb meg­
sértése az ügyrendnek.

Felkiáillások a baloldalon: Mihez akar Falken­
hayn szólni?

Falkenhayn feláll, hogy beszédjét megkezdje. 
Felkiáltások a baloldalon: Kém szabad be­

szélnie !
Dr. Verkauf: Falkenauban és Ostrauban Fal­

kenhayn alatt lőttek. Ez akarja a rendet helyre­
állítani ?

A baloldali képviselők a terem közepére tódul­
nak, hogy Falkenhaynt megsértsék.

Gróf Falkenhayn beszél.
Végre elkezd Falkenhayn beszélni. Első monda­

tait még némileg még meg lehetett érteni. Ezeket 
mondja: Azok a hallatlan jelenetek, melyek itt 
tegnap lejátszódtak, azt a kötelességet róják a 
többségre, hogy gondoskodjék arra, hogy ilyen 
szégyen többé meg ne essék. Ehhez okvetetlenül 
szükséges, hogy a házszabályokat, melyeket olyan 
időben szerkesztették, mikor egészen mások vol­
tak a viszonyok, mint ma, megváltoztassuk. Mint­
hogy azonban uj házszabályok alkotása hosszabb 
időt venne igénybe, a többségnek arról kell gon­
doskodni, hogy azonnal (Borzasztó vihar), igenis 
azonnal . .. (Megújuló óriási vihar).

Felkiáltások: Falkenhayn zsandár. Akasztófát 
állítsanak fel!

Verkauf: Ez parlamenti erőszak, mely ellen csak 
erőszakot lehet alkalmazni.

Falkenhayn (folytatólag): hogy mostantól kezdve 
az elnökségnek megadassák a mód. hogy a rend 
fenntartására irányuló kötelességét teljesíthesse.

Dasinszki: Ez az a miniszter, a kinek keze 
vérrel van fertőzve.

Falkenhayn (folytatólag) : Ennek a ezéinak felel 
meg indítványom, meiy igy hangzik: Határozza 
el a ház, még pedig vita nélkül . . .

Tovább nem beszélhet a szónok, mert az el­
lenzék nem tudja felháborodását tovább tür­
tőztetni.

Számos baloldali képviselő a szónok felé tolong 
és ezt kiáltja: Ez nem járja! Ez erőszak!

Fisele : Ez nevetséges.
Pessler : Határozzanak, a mit akarnak, mi sohase 

fogjuk elismerni.
A német képviselők a padokra ülnek és a mi­

niszteri padok felé rohannak.
Badeni halványan, de egyenes tartással áll he­

lyén és szemléli a vihart.
Ellenzéki képviselők fenyegetőleg felemelt ke­

zekkel fordulnak a miniszterelnök tele, a ki a rá- 
támadókkal szavakat vált.

Különösen Glöckner és Wolf képviselők aposztro­
fálják a miniszterelnököt. E jelenetek alatt látni, 
hogy Falkenhayn felolvassa indítványát, melyből 
azonban kivéve azokat, a kik a szónok körül 
álltak, seriki egy szót se hall.

Gróf Falkenhayn indítványa.
Az az indítvány, melyet gróf Falkenhayn fel­

olvasott, következőleg hangzik:
Üj házszabályok megállapításáig (Javorszky indít­

ványa) a következő határozatok lépnek rögtön elfoga­
dásuk után, ideiglenesen hatályba:

1. Ha valamely képviselő kétszeri rendreutasítás 
után nem hagyja abba beszédét, közbekiáltásával és 
magatartásával a parlamenti illemet és jó modort dur­
ván sértegeti, vagy a tárgyalást zajongás vagy más 
erőszakoskodással akadályozza, akkor az elnöknek 
joga van ezt a képviselőt legfeljebb három, a háznak 
azonban joga van azt az elnök ioditványára legfeljebb 
harmincz napra a házból kizárni. Első esetben a kép­
viselőnek joga van a házra appellálni. Az erre vonat­
kozó határozatokat vita nélkül hozza meg a ház. Ha 
a képviselő e kizárásnak önként nem engedelmes­
kedik, az elnöknek joga van őt a kormány 
áltai rendelkezésére bocsátott végrehajtó köze­
gek által a házból eltávolittatni. Ha egy kép­
viselőt az elnök a házból kizár, vagy pedig a ház ha­
tározza el a kizárást, a napidij — attól a naptól 
kezdve, a melyen a kizárás ‘örtént — megszűnik és 
csak akkor utalványozandó ki ismét, a midőn a kép­
viselő a kizárási idő lefolyása után újból való meg­
jelenését a háznak bejelentette. A kizárás tartama 
alatt a kizárt képviselő nem léphet be a parlament 
helyiségeibe.

2. A kormány felhivatik, hogy a ház elnökségének 
a rend fentartására szükséges végrehajtó közegeket 
bocsássa rendelkezésére.

3. A mennyiben e határozatok nincsenek összhang­
zásban az ügyrend rendelkezéseivel, ez utóbbiak a 
provizórium tartamára megszüntetendők.

Az indítvány után.
A távolabb állók a részletekből mitsem hallot­

tak, csak annyit tudnak, hogy a házszabály meg­
változtatásáról van szó.

Egyszerre őrült módon tapsolnak a jobboldalon 
és ebből azt következtetik, hogy Falkenhayn be­
fejezte indítványának felolvasását.

Most a vihar kettőzött erővel tör ki.
Wolf: Ezt nem tűrjük. Fogjuic meg a ficékókat 

és. dobjuk ki őket.
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Többen felkiáltják : Ez az erőszakosság.
Bieger szocziáldemokrata: A bányászok gyilkosát 

kellett kikeresni s felkérni erre az indítványra.
Egy hang : A házszabályok SO. szakasza.
A képviselők a padokat ütik. Sokan oda kiabál­

nak a miniszterelnökhöz : Ezt nem szabad meg- 
gednie. Ki vele ! Abczug ! Abcsug ! Badeni

Wolf: Eyen indítványért az illeti pofont érde­
mel. Szemtelenség a parlamentben ezzel elűállani.

Az elnök ismételten, de hasztalanul iparkodik 
szavát felemelni. Végre mondja : Kérem, uraim, 
isten szerelméért ... de félbeszakítják e kiáltá­
sokkal : Schluss, ne engedjük beszélni.

Elnök: Engedjenek meg uraim, e lármában le­
hetetlen valamit tenni.

Sok képviselő szót kér.
Wolf a miniszterek padja előtt állva fütyörész, 

Pergelt és Hoffmann ki akarják nyitni az elnöki 
emelvényhez vezető ajtót. Lang és dr. Silleni 
meg akarják őket ebben akadályozni. Izgatott ve­
szekedés kezdődik. Mig az óriási lárma, a kiabá­
lás és a padok verdesése és a számtalan közbe­
kiáltás egyre tartanak, az elnök feláll. Az ellenzék 
azt sejti, hogy meg akarja kezdeni a szavazást.

Abrahamovicz két gyorsírót hivat magához. Lát­
ják az elnököt beszélni, de nem hallják. Abban a 
nagy zajban, mely a miniszterek padjait és az 
elnöki emelvényt körül tombolja, az elnök szavai 
elvesznek.

Wolf ismét fütyül.
A padokat döngetik, a lábakkal dobognak, 

Schönerer egy esernyőnek erős gombjára! üti az 
asztalt.

A szavazás.
Most egvszerre nagy taps támad a jobboldalon, 

a mi azt mutatja, hogy az elnök a nagy zajban 
valamit mondott, a mit azonban csak a mellette 
állók hallhattak. Úgy látszik, hogy a szavazás 
megtörtént és hogy az elnök az indítványt elfo­
gadottnak nyilvánította ki.

Mint később megtudták, az elnök a gyorsírók­
nak ezeket a szavakat diktálta:

.Miután Falkenhayn indítványát kényszervéde­
lemnek tekintem a parlamentarizmus tönkretétele 
és a parlamenti forradalom ellen és miután a 
tegnapi események után alig tehető fel, hogy a 
házban tárgyalni lehet, ez indítványt szavazásra 
bocsátom és felkérem azon képviselőket, a kik ez 
indítványt elfogadják, hogy álljanak fel.*

Egy intésre a jobboldali képviselők felállanak s 
erre kijelenti az elnök, hogy a ház elfogadta az 
indítványt.

A szavazás után.
Abrahamovicz elnök kijelentésére a jobboldal 

őrjöng űrömében s mintha mindegyik az eszét ve­
szítette volna el, úgy tapsol.

A szavazást orkánszerü vihar követi. E felkiál­
tások hallhatók: Píuj! Szégyen gyalázat!

Eunke (az ifju-csehek felé): Önök a szabadság 
emberei akarnak lenni ? Pfuj 1

Újólag felhangzik a fütty, az asztalok verdesése 
újra kezdődik és egyes csoportok izgatottan 
kiabáltak.

Lcmisch, dr. Gross, dr. Hoffmann Yincze, Per­
gelt, Pokern tg, dr. Hohenlurger és Peschka f el­
rohanna/: az elnöki emelvényre.

Egy ifjubcseh képviselő, a ki a miniszteri padok 
mellett áll. egy hirtelen ugrással feltápászkodik az 
elnöki emelvényre és a német képviselőkkel vitába 
elegyedik.

Az elnök beszélni akar, de a nagy lármában 
erre nem képes.

Tíz perez szünet.
öt perczczel '/,5 után az elnök elhagyja székét 

és 10 perezre felfüggeszti az ülést. A miniszterek 
is elhagyják üléseiket és a képviselők előtt el- 
defilálnak.

Badenit és Bilinszkit elhalmozzák szemrehá­
nyásokkal.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 21i.
Utolsónak a miniszterek között tButtenbcrg tá­

vozik. Ezt is szemrehányásokkal illetik, mire ő 
csak vállát vonogatja.

Kramarz alelnök is lemegy az emelvényről, de 
a teremben marad és egy csoport képviselővel 
beszél.

a szünet alatt,
A szünet alatt az ellenzéki vezérek az elnökhöz 

mentek, hogy a szavazás miatt interpellálják.
Az elnök kijelentette, hogy mostantól kezdve a 

házszabályokhoz foyja mayát tartani és azt azonnal 
alkalmazni is fogja.

A kifogásokra, melyeket az eljárás ellen fel­
hoztak, Abrahamovicz nem reflektált és azt a 
nézetét fejezte ki, hogy ez az eljárás az osztrák 
parlamentarizmus megmentéséhez szükséges volt. 
Erre minden további tárgyalást megszakítottak 
vele. hanem az egyes ellenzéki pártok vezérei ta­
nácskozásra gyűllek össze, hogy mitevők legyenek 
az elnök e magatartásával szemben.

Az ülés bezárása.
Fél ó-kor az elnök újra megjelen a teremben 

és kijelenti :
— Az ülést újból megnyitom. Miután több ol­

dalról felkértek, hogy rekeszszem be az ülést, 
indíttatva érzem magam e kívánság teljesítésére.

A holnapi ülés.
A legközelebbi ülés holnap délelőtt 11 órakor lesz 

a mai napirenddel.
Kilátásai: a holnapi ülésre.

A helyzet Ausztriában olyan, hogy beláthatatlan 
a holnapi ülés lefolyása. Az az erőszak, melyet 
ma Abrahamovicz elnök előzetes megbeszélés 
mellett és a többség segítségével elkövetett, olyan 
helyzetet teremtett, hogy a holnapi ülés lefolyása 
a legnagyobb valószínűség szerint olyan esemé­
nyek közt íog megtörténni, melyek a holnapi na­
pot az osztrák parlamentarizmus halotti napjává 
fogjak tenni.

A kisebbség el von tökéhe az erőszak ellen erő­
szakot okaim azni s semmiféle eszköztől vissza vem 
riad. Az ellenzék tagjai egymást buzdítják a leg­
nagyobb szélsőségekre és a teitlegességekről úgy 
beszélnek, mintha azok a holnapi ülés természetes 
és előre kitűzött programnipontját képeznék.

Közvetlenül azután, hogy oly erőszakos módon 
elfogadták a házszabályokat megváltoztató Falken- 
hayn-féle indítványt, Bipauli bejelentette kilépését 
pártjából és Lueger, ki társaival ez ideig az 
obstrukezió szenvedélyes kitöréseiben bizonyos passzi­
vitást mutatott, kijelentette, hogy most már teljes 
erőrel részi vesz az obstrukezióban.

A mai parlamenti coup után azonban, melylyel 
az alkotmányosságot teljesen eltiporták, maga a 
kormány is megdöbbent és az esti órákban elter­
jedt hírek szerint megtörténhetik, hogy hol­
nap a mai Falkenltayn-féle indítványt visszavonják. 
Ez azonban a képviselőház elnökségében váltsá- 
got teremtene. Badeni teljesen elvesztette a fejét. 
A mai parlamenti akczió olyan reakeziót szült az 
ellenzéknél, melylyel a holnapi ülésen szembeszálni 
nem mer.

Ma este az összes pártok klubjaiban tanácskoz­
tak és holnap az ülés előtt a pártvezetők tanács­
kozásra gyűlnek össze. Ennek a tanácskosásnak 
az eredménye dönti el nem csak a holnapi ülést, 
hanem a provizórium és Badeni miniszterelnöksé­
gének sorsát is.

Az egyes ellenzéki pártok még nem határoztak 
mind az elnök eljárásával széniben követendő 
magatartásuk felett.

A német néppárt az abstirencziát javasolja, de 
nem talál sok helyeslésre. A német haladó párt 
csak holnap délelőtt határoz, ennek határozatá­
hoz fog csatlakozni a német egyesület is. A ke­
resztény szocziálisok se hoztak még határozatot. 
Csak a szocziáldcmokraták határozták mar el, 
hogy abstinencziában semmi esetre sem vesznek 
részt.

Budapest, november 25.
A fii gyet len meg i és 46-ns párt nem tartott 

ugyan torma szerint értekezletet arról, hogy milyen 
állást foglaljon a párt az osztrák események foly­
tán, de már tegnap a képviselőház ülése előtt a 
párt több tagja felkereste Kossuth Eerencz elnö­
köt a lakásán s ott beszélték meg vele a hely­
zetet és a tennivalókat. A pártnak különösen 
azok a tagjai, kik mindig a legszélsőbb ellenzéket 
képviselik, azon voltak, hogy a párt még tegnap 
tartson ülést és hozzon határozatot; de ettől 
utóbb eladottak, mert abban állapodtak meg, 
hogy bevárják a provizórium kérdésének az osz­
trák parlamentben való eidoiését. A reichsrathi 
véres ülésről kapott tudósítások után most már 
azon tanakodtak: ne éijenek-e a párt tagjai ama 
jogukkal, hogy az elnöktől a ház összehívását 
kérjék s a parlamentben felvessék-e a kérdést a 
mi teendőinkre nézve, mert immár eljött az 
idő. a mikor többé nem lehel az ausztriai 
állapotokat alkotmányos viszonyoknak tekinteni. 
A mennyire a párttagok hangulatából Ítélni le­
hel. épenséggel nem lehetetlen, hogy közel ál­
lunk egy igazán elkeseredett magyar obstrukezió- 
hoz, mert sokan el vannak határozva a legheve­
sebb küzdelemre. Abban az esetben, ha Ausztriá­
ban a provizórium nem jöhet létre s báró Bánffy 
Dezső mégis oly javaslatokat terjesztene a ma­
gyar parlament elé, melyek nem tartalmaznának 
direkt intézkedéseket az önrendelkezési jog érvé­
nyesítésére. Ha Bánffy Dezső olyan javaslatokat 
adna be, melyek — a mint hiresztelik — az ön­
rendelkezési jog gyakorlásának egyelőre való 
függőben hagyását és a közös vámterületnek a 
status quo alapján egyelőre való fenntartását 
mondanák ki: a párt alkalmasint élni fog e ja­
vaslatok ellen az obstrukezió eszközeivel, a mi a 
Bánffy-kabinetre nézve végzetes zavarokat terem­
tene. Nem csoda tehát, hogy a magyar kormány- 
párti körűk oly aggodalmas várakozással lesik az 
osztrák provizórium sorsának az eidoiését.

A konzuli feltörvén i/szék elnöke. A hiva­
talos lap mai száma a következő királyi kéziratot 
közli:

Magyar minisztériumomnak a magyar miniszter- 
tanács 1S97. évi november hó 3. napján hozott hatá­
rozatához képest osztrák minisztériumommal és közös 
külügyminiszteremmel egyetértve tett előterjesztése 
folytán, a Konstantinápolyban felállított konzuli fő- 
törvényszékhez elnökül Kvassa.y István magyar keres­
kedelemügyi minisztériumi miniszteri tanácsost osz­
tom be.

Kelt Becsben, 1897. évi november hó 11-én.
Ferencz József, s. k.

B. Bánffy, s. k.

A provizórium. A N. W. Abendblatt mai 
esti száma a tegnapi magyar minisztertanácsról a 
következő tudósítást közöl Budapestről:

Jól informált politikai körökből jelentik, hogy 
a tegnapi minisztertanács, melyen a delcgácziók- 
nál elfoglalt báró Fejérváry kivételével vala­
mennyi miniszter részt vett, igen fontos és 
messzemenő határozatokat hozott. így első sor­
ban a minisztertanács az uj provizórium-törvény 
benyújtásának időpontjával és úgy hírlik, hogy 
a kormány deezember 6-án állapodott meg, ma­
gától érlődöleg szem előtt tartva azt az eshe­
tőséget, ha az osztrák képviselőház még addig 
som fogadta volna el a provizóriumot. Az uj 
törvényjavaslat szövegezéséhez, melyet egyik 
ismert közjogi kapaczitásunk szerkesztett, hoz­
zájárultak úgy a szabadelvű párt, mint a nem- 
zi ti párt vezérlő egyéniségei. A törvényjavaslat 
szövegében, hir szerint, niuesennek többé tekin­
tettel arra, hogy a „másik államban analóg 
parlamenti intézkedések létesítendők.“ A ma­
gyar politikai körökben azt tartják, hogy báró 
Bánffy kijelentése a 14. g-ra vonatkozólag nem 
vonatkozott a kiegyezési törvényre. Az uj 
provivizórium-javaslat csak az 1807: XII. 
törvényezikk CS. §-ára vonatkozik, mely 
fentartja Magyarország önálló rendelkseési jo­
gát. Az ellenzéki körök alig lesznek hajlandók

Bánffynak a 14. §-ra vonatkozó kijelentését az
újabb felfogás szerint értelmezni; hiszen Kossuth 
Ferencz és barátai erre vonatkozólag már ko­
rábban kilátásba helyezték a leghevesebb ob- 
slrakcziót. Minden attól függ, hogy a magyar 
kormány abban a helyzetben legyen, hogy az 
uj törvény gyors elintézésére módot találjon és 
arra megnyerje az ellenzéket. Az uj törvény 
persze csak az esetben lép érvénybe, ha ja­
nuár elsejéig az osztrák parlamentben a pro­
vizórium még mindig nem volna elfogadva ; ha 
addigra az megtörtént, az uj önálló magyar 
törvény nem alkalmaztató.
A mi a nemzeti párt hozzájárulását illeti, arra 

vonatkozólag a „Pol. Ért.* illetékes megbízásból 
a következő kommünikét közli :

„Teljesen megbízható forrásból értesülünk, hogy 
ilyen törvényjavaslatról a nemzeti párt köreiben 
mit sem tudnak, sem pedig egy ily törvényjavas­
lat a nemzeti párt vezérlő egyéniségeivel megbe­
szélés tárgyat nem képezte. Kizártnak tekintendő 
ez már azért is, mert egy ilyen törvényjavaslat 
szerkesztéséhez vagy az ahhoz való hozzájárulás­
hoz a nemzeti párt vezérlő egyéniségei csakis a 
nemzeti párt értekezlet! megállapodásaiból nyer­
hetnének megbízást és meríthetnének jogosult­
ságot.“

Az ellenzéki pártok megnyerését illetőleg, ha 
az a függetlenségi és 48-as párt két árnyalatára 
vonatkozik, konstatálhatjuk, hogy elvileg ki van 
zárva az, hogy az erre irányuló törekvés a füg­
getlenségi pártnak bármelyik árnyalatánál sikerre 
vezethessen.

A m ersinni affér vége. Az a konfliktus, 
mely monarchiánk s a porta közt a mersinai 
esetből kifolyólag keletkezett, ma végre végleg 
elintézést nyert. Mint ugyanis Konstantinápolyból 
jelentik, az osztrák-magyar lobogó előtt ma dél­
ben történt meg a tisztelgés a megállapított szer­
tartás szerint. A katonai és polgári hatóságok 
fejei a konzulátus épülete előtt teljes díszben je­
lentek meg. Egy nyoiczvan főből álló század, egy 
őrnagy parancsnoksága alatt iogialt állást az épü­
let előtt. Tizenkét óra előtt a konzulátus épületé­
ben egybegyűltek, a kikötőbe mentek s ott voltak 
a lobogó ünneplés, lassú fölvonásán. A szazad 
tisztelgett, ünnepi csöndben az összes jelenlevők 
szintén szalutáltak. A két osztrák-magyar hajó, a 
Leopard és Satellis parancsnokai s két-két tisztje 
is jelen volt. A szertartás befejezte után az osz­
trák-magyar kolónia küldöttei a konzulátusba jöt­
tek s kénék, hogy az osztrák és magyar alattva­
lóknak nyújtott hathatos oltalomért való köszüne- 
tüket juttassák a trón zsámolya elé. A mohame­
dán lakosság teljesen nyugodt maradt.

A fiumeiek — mint ottani levelezőnk jelenti — 
újabban azzal fenyegetőznek, hogy a rappresen- 
tanza díszes székeibe horvátokat fognak bele­
ültetni. Ez a fenyegetés alig fog valamelyes hatást 
előidézni, mert az ország előtt, a tapasztaltak 
után, most már körülbelül teljesen közömbös az a 
kérdés, hogy vájjon horvátok vagy olaszok ülnek-e 
a képviselőtestületben? Egyébként az ö dolguk, ha 
szigorú következetességgel követik a valódi olasz 
skorpió-politikát, melylyel sikerülend önmagukat 
kivégezni.

A szászok a helynevek magyarosítása ellen.
A szászokat — mint azt már tegnapi számunkban je­
leztük — a belügyminiszternek az az elhatározása, hogy 
törvényjavaslatot nyújtott be a kepviselőháznak a hely­
nevek megmagvarositása iránt, a szó szoros értelmében 
megfosztotta józan eszüktől, s oly útra kezdenek térni, 
melyen alig ha nem a királyi ügyészséggel gyűl meg a 
bajuk. Az erdélyi szászok korifeusai november 21-én 
bizalmas értekezletre gyűltek egybe Nagy-Szebenbe, a 
melyre meghívták a brassói és keszterczei szászokat is, 
a kik úgy látszik, már csak azért is elfogadták a meghívást, 
mert a meghívókat a zöld szászok egyik legkiválóbb kori­
feusa küldötte szét. az, a ki valamikor országgyűlési 
képviselő korában elkövette azt az impertinencziát vak 
magyarellenes dühében, hogy a magyar képviselőházban 
németül akart beszélni. Természetes, hogy vakmerő 
szemérmetlenségéért meglakolt, mert keményen lehur­
rogták s mindjárt az első nemet szónál belefojtották a 
szász bölcseséget. Megbízható forrásból arról értesülünk
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hogy a szebeni bizalmas értekezleten a leggaládabb tá­
madásokat intézték a magyar állam megbontha­
tatlan integritása és szuverenitása ellen. Az érte­
kezlet tagjai egyúttal megvitatták azokat a módo­
zatokat is, hogy milyen módon demonstrálhatna a 
szász nép a leghathatósabban Perczel Dezső és a 
magyar kormány ellen az említett javaslat miatt. Igen 
tüzetesen foglalkoztak még az országgyűlés e hó 8-án 
tartott ülésével is, úgy, hogy a tanácskozás teljes hat 
órán át tartott. A gyűlés eredményét jegyzőkönyvbe 
foglalták, a melyet megküldöttek a szász intéző körök 
meghitt férfi a inak, hogy az abban foglalt határozatok­
hoz képest sürgősen intézkedjenek a szász nem- 
zeti gyűlés összehívása iránt, a mely gyűlésen 
tiltakozzanak a kormány erőszakos és czéltalan magya­
rosítása ellen. A bizalmas értekezletnek összesen őt tár­
gya volt, melyek azonban nem voltak a meghívón 
kitüntetve. Értesülésünk szerint az öt pontban a követ­
kezők foglaltatlak :

1. A központi választmány megbizatik azzal, hogy 
a választókerületek vezéreivel haladéktalanul lépjen 
érintkezésbe és a delegátusokat, a kik a kerületeket a 
nemzeti gyűlésben képviselnék, részint válaszszák meg, 
részint pedig informálják az uj akczió foganatba vé­
teléről.

2. A nép vezérférfiaiból alakítsanak bizottságot, a 
melynek feladata a szász nemzeti programúinak a 
szász néppel való megismertetése legyen, mert a szá­
szok olyan közömbösséget tanúsítottak eddig a saját 
hazájuk (?) viszonyaival szemben, hogy már azt 
sem tudják hányadán vannak.

3. A szász nemzeti programm megváltoztatandó s 
uj politikai akczióba kell lépni.

4. Megvitatás tárgya lesz az az eshetőség, hogy ha 
a magyar kormány megtiltaná a szász nemzeti gyű >3 
megtartását, milyen módon adjon kifejezést nemzeti 
óhajának és szabad véleményének a szász nép.

3. Memorandum szerkesztése és bemutatása a ki­
rálynak, melyben azt kérnék, hogy a kormány respek­
tálja a törvényeket és különösen az 1868. évi XL1V. 
törvényezikket.

Str.rdza kérkedése. Kraiavóban tegnap Sturdza 
román miniszterelnök tiszteletére banket volt, melyen 
Sturdza hosszabb beszédet mondott. Rámutatott arra, 
hogy a szabadelvű párt két év óta fontos reformokat 
vitt keresztül és megvalósította az 1892-iki jassyi pro­
gramra nagy részét. Partja teljesen meg fogja még rt 
valósítani és még igen sokat fog létrehozni. Az összes 
szabadelvűeket egyetértésre szólítja fel, hogy Romániát 
erőssé, hatalmassá és tekintélyessé tegyék.

A magyar deiegáesió ülése.
A magyar delegúczió egyesült négyes olbié 

zottsága ma délután 3 órakor ülést tartott. Einök 
Széli Kálmán, előadó Münnich Aurél. Jelen voltak a 
közös kormány részéről gróf Goluchoivsíci külügymi­
niszter, Kállai. Béni pénzügyminiszter, Borovitz osz­
tályfőnök, Krieghammer Ödön hadügyminiszter, Z^l- 
dós Ferencz altábornagy, Röckenzaun vezérhadhiztos, 
osztályfőnök, Urban, Canisius, Gaál ezredesek, 
Dobruczky vezérhadbiztos ; a magyar kormány részéről 
báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter.

Széli Kálmán elnök megnyitja az ülést és jelenti, 
hogy a megszállott tartományok költségvetése van napi­
renden.

Münnich Aurél előadó konstatálja, hogy a renrHő. 
víili szükséglet a múlt évi előirányzattal szemben 4UU0 
frtnvi apadást mutat, mely indokolását az egyes szer­
vezeti változásokban leli. A létszám, melyre ezen elő­
irányzat alapítva van, összesen 1240 havi díjas, 19.167 
közkatona és 1203 kincstári ló. A megszállott terűben 
levő csapatok felváltása, mely a folyó évben kellő mérv­
ben megtöi tént. az 1-898. évre is tervben van s a 
költségvetési előirányzat ezek költségeit is magában 'og- 
laija. A rendkívüli hadikiadásokra az 1898. évre önzé­
sén 3.529.000 frt van előirányozva ; ebből levonandó a 
fedezet, mely 40.000 írttal vr.n előirányozva, ugyan­
annyival, mint 1897. évben volt. marad tehát í örzeliun 
szükséglet 3.489.000 frt. Ajánlja a költségvetést aiuiá- 
nossághan elfogadásra.

G-yurkovits György a boszniai költségvetés folytonos 
emelkedését az ország pénzügyi ereje növekedésének te­
kinti és örül, hogy a teljesüléshez máris közel vrn 
évekkel ezelőtt kifejezett jóslata, hogy Bosznia a túi.-ói 
Balkánállan'okat közigazgatási és gazdasági tekintetben 
túl fogja haladni. Reméli, hogy az a szabadelvű von 
a mely a közös pénzügyminiszter kormányát jeliemz . 1 
jövőben is kellőkép és czéltudatosan fen marad : neveze­
tesen a szónok áltál már a múlt esztendőkben hangoz­
tatott adórelunn és a vele némileg összefüggő úgyneve­
zett agrárkérdés tekintetében is. Ez elkerülhetetlen.v k 
látszó reformokat most is csak a következetesség Üd­
véért emiiti fel, és mivel a bizottság ismeri a miniszt r
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Már egész világos volt. a mikor kijutott az 
erdő szélére. Ott már emberek jártnk-keltek. 
Munkás emberek és asszonyok voltak, a kik 
szerszámaikkal fölszerelve mentek napi munka- 
jókra. István ügyet sem vetett rajok, hanem 
tovább haladt az erdő szélén, hallgatva egy pa­
tak csobogását, a mely valahol a süniben vájt 
medret magának.

Egyszerre , megállt, mintha bűvölet szállta 
volna meg. Alomlátásnak és beteges képzelete 
tüneményének tartotta a látványt, a mely előtte 
föltárult. A fikezió játékának vélte, de azért 
mozdulni sem mert. Egy férfi és egy nő állt ott 
és lát fűrészelt. Egy tiz évesnek látszó szőke 
leányka rakosgatta a letürészeit fadarabokat 
rendbe.

A lélekzet megakadt István mellében. Ugyanaz 
a gyermek-arez, ugyanazok az emberek, a kiket 
ama borzalmas napon látott beszállni a ,Vul­
kánira. Az a gyermek volt az, a ki sírni kez­
dett a beszállásnál és a kit vonakodása miatt az 
anyja megvert. A leány arcza örökké emlékeze­
tébe vésődött Istvánnak és nem törölte volna 
le onnan a nyomor és küzdelem bármilyen vi­
hara sem. Az anya és apa is ugyanaz volt.

— Káprázat ez. — monda magában István, 
mialatt lábai gyökeret látszottak verni a földben 
és nem tudott egy lépést sem tenni. Csak nézte 
a kis csoportot, a mint szakadatlanul dolgozik. 
A leányka vig hangulatban látszott lenni, mert 
a madárdallal együtt, dalt dúdolva, rakosgatta a 
fadarabokat.

— Nem: ez még sem lehet a képzelet tüne­
ménye, — gondolta István és nagy lassan, félénk 
léptekkel, közelebb lépett a csoporthoz. Máskor 
is látta felvonulni áldozatainak alakját, de min­
dig ködbe borul tan gomolygó párák közt. Ily 
elevenen még sohasem látta őket.

— Jó reggelt, — szóllitá meg a favágókat és 
elébök állt a lelki megrázkódás legszélsőbb vég­
letében.

Szentül hitte, hogy a látomány azonnal szerte 
foszlik a regg párjában és ködében. De a mun­
kás meglibbentette a kalapját.

— Fogadj isten, — feleié.
Ez emberi hang volt. István a homlokához 

kapott magának, mintha meg akart volna győ­
ződni, hogy él-e még?

— Ilyen korán már talpon vannak? — kérdé, 
csak azért, hogy valamit mondjon.

A favágó ránézett István ruhájára.
— No ugyan, — feleié, — maga sem úgy néz 

ki, mint a ki csak délben kezdene dolgozni.
István szive mind hevesebben dobogott. A 

vér a fejébe szállt: a szemei könyekkel tel­
tek meg.

— Mondja csak barátom. — mondá akadozó 
lélekzettal, — ugye, hogy ezelőtt üt hónappal 
mind a hárman tengerre szálltak, hogy Ameri­
kába utazzanak ?

István a félelem kétségbeesésével nézett a 
favágó arczába, mintha a lelke mélyére akart 
volna látni. Még mindig azt hitte, hogy a három 
alak a semmiségbe fog feloszlani.

— Hogyan tudja? — kérdé most az asszony.
— Igaz a', — felelt a férfi, — Amerikában 

voltunk.
István egyszerre, mintha menyköcsapás érte 

volna, összeesett a munkások előtt. A szédü­
let levágta a földre és perezekig mozdulni sem 
tudott.

A favágó-család részvéttel sietett a segítsé­
gére. István, a ki nem vesztette el az esz­
méletét, hallotta, a mint a férfi odaszól a kis 
leányhoz :

— Eredj csak Ilona, hozd ide azt a korsót.
A szőke lányka egy korsót vett föl az egyik 

fatörzs mellől s az asszony odatartotta István 
szájához, a ki mohón ivott a frissítő forrás­
vízből.

— Mi baja? — kérdé a favágó.
— Semmi, semmi. — feleié zavartan István,— 

csak elszéuültem egy kissé.
Nagylassan magához tért, azután egyszerre 

mohón gyors beszéddel kérdé :
— Hát igazán, elértek Amerikába ? . . . Ott 

voltak ?
— Ott hát, — feleié a favágó, örvendezve, 

hogy István magához tért, — de hát honnan 
tudja azt maga?

— Hamburgban voltam és véletlenül láttam, 
a mint beszálltak. De, mondja csak, hogyan ju­
tottak onnan vissza?

— Nagy ott a nyomorúság, barátom. Na­
gyobb. mint itt. Munkát se lehet kapni. Azt 
gondoltuk, bog)- majd ott könnyebb lesz és 
eladtuk a házacskámat, meg a kis földemet. De, 
mikor a pénzünk elfogyott, koplalni kezdtünk. 
Utoljára is az; mondták, hogy forduljunk a 
konzulhoz, a ki azután adott annyit, hegy visz- 
szagyühettünk. Most favágásból élünk.

— De hiszen azt olvastam az újságban, hogy

az hajó, a melyre fölszálltak, az a . . . hogy is 
hívták azt a hajót? . . .

— „Vulkán“, — mondá a favágó.
— „Vulkán“, igen, — szólt István, a ki az 

ujjongást alig tudta visszaszorítani, a mely szi­
vében támadt, — azt olvastam, hogy az a hajó 
nem érkezett meg.

— Az igaz, hogy bajunk volt a tengeren.
— Micsoda bajuk, micsoda bajuk? — kérdé 

ismét szivszoritva István.
— Összeütköztünk egy másik hajóval, és a 

mi hajónk léket kapott. Abban a veszélyben 
voltunk, hogy elsülyediink és a viz már besza­
ladt a hajó fenekébe. Hiába szivattyúztak. Az 
volt a szerencsénk, hocry éppen ott. a hol a 
hajó lyukat kanott, sok sűrű rakomány vó’t és 
értől nem tudott a viz olyan hamar betódulni. 
De baj is vó’t ez, mert éppen a rakománytól 
nem lehetett a lyukat betapasztaui. A kapitány 
hamar parancsot adott, hogy a tengerbe kell 
dobni mindent, a mi a foltozásnak útjában van 
és vagy tíz-tizenöt zsákot, ládát behajitottak a 
tengerbe. No. olyan félelmei: se álltunk ki még, 
a mióta élűnk. Az emberek mind létérdekek és 
úgy imádkoztak. De a derék matrózok meg­
mentették a hajót. Befó’tozták a hajóléket, a 
mint ök nevezték azt a lyukat és a vizet ki­
szivattyúzták. Hanem alig menekedtünk meg, 
megint uj veszedelem várt ránk. Zátonyra ju­
tottunk és több mint tiz napig vesztegeltünk a 
tengeren, mig egy hajó arra jött és kihúzott 
bennünket a homokból.

Nem volt enyhülésre és abszoluezióra vágyó, 
hivő keresztény lélek, a ki a biblia szent mon­
dásait nagyobb szomjúsággal hallgatta volna, 
mint István ez egyszerű elbeszélést. Lassankint 
fölkelt, a kezeit összekulcsolta és benső áhítat­
tal. a mely minden imánál és fohásznál mélyebb 
forrásból fakadt, kérdé:

— Es senkinek sem esett baja?
— Még egy macskának se.
István egyszerre kaczagni kezdett. A felsza­

badult lélek minden ujjongása kitört belőle és 
nevetett; nevetett, mig a könyei ki nem csor­
dultak és forró árjuk tisztára nem mosta az 
e.rczát.

Azután fölkelt és így szólt:
— Mondja meg barátom, hogy hívják?
— Kendics Károly a nevem. — feleié a fa­

vágó, a ki az érzelmek e hirtelen változatában, 
bolondnak tartotta Istvánt.

— Es ha nemsokára keresném, hol találnám 
meg? Tudja, ón munkásokat keresek; meg va­

gyok bízva vele, barátom. Lehet, hogy a maguk 
dolga is nemsokára jobbra fordul.

— Adja isten, — feleié a favágó és megne­
vezte a fővárosban azt a szállást, a melyben 
lakott, — a házmesternél kérdezze csak a Ká­
roly bácsit, a favágót.

István odalépett a kis lányhoz és a megijedt 
gyermeket magasra emelvén, össze-vissza csó­
kolta. Azután kezet fogott a meglepett favágóval 
és az asszonynyal és ismét befordult az erdőbe, 
a hol nemsokára eltűnt a munkáspár szemei 
elöl, a mely bámulva nézett utána.

(Folytatása kivetkezik.)

f5 Az elcserélt Jcanczellár. A Figaro munka­
társa Maurice Leudet a napokban „Guillaume II. 
intime* ezim alatt könyvet adott ki, melylyel most 
a berlini lapok élénken foglalkoznak. Ugyanis a 
német dolgokban való tudatlanság még nagyobb 
mértékben található ebben a könyvben, mint bár­
mely más franczia elődében, még a Tissot kön 
vét sem véve ki. Egyebek között egy arczkép is 
található benne, mely alá az van Írva „Le prince 
Hohenlohe* és a mostani kanczellárt akarja ábrá­
zolni. A kép egy fiú—80 esztendővel fiatalabb 
embert mutat be mint Hohenlohe herczeget, de 
ettől eltekintve, mindenki, a ki a kanczellárt is­
meri. pedig Parisban is sokan ismerik nagykövet 
korából, azt allitja, hogy igy Hohenlohe berczeg 
sohasem nézett ki.

Kit ábrázol tehát a rejtélyes arczkép ?
Egy német lap most rájön, hogy az illető úri 

ember — Hammerstein báró, a Kreuzzeitung volt 
lőszerkesztője, a ki tudvalevőleg jelenleg a ('egy­
házban bűnhődik vétkeiéit. A párisi könyvben 
közzétett arczkép egészen megfelel annak, melyet 
Fiúra kisasszonynál, Hammerstein báró szeretőjé­
nél találtak. A rejtélyes kérdés már most az, 
mikép cserélhették föl Hohenlohe herczeget Ham­
merstein báróval, a kanczellárt a fegyenczczel ?

fi Modern kés. Egy Sheffield! aczélárugyár- 
ban nemrég olyan mestermunkát állítottak elő, a 
milyen még nem volt. Oly kést gyártottak, a mely­
nek 1897 pengéje van, tehát rendkívül „modern.“ 
Jövő évben persze kijön a divatból s akkor való­
színűleg 1898 pengéjű késeket fognak előállítani 
a leleményes sheffieldiek. Ugyanaz a gvár, mely 
ezt az unikumot produkálta, három liliputi-ollót is 
állított ki nemrég, melyek mind beieiernek egy 
középnagyságú gyüszübe.

n A kifejezése!: játéka. Két barát találko­
zik az utczán és beszélgetésbe kezdenek:

— Hogy van nagybátyád ? — kérdi az egyik. 
, Meggyógyult már, a mióta a vasúti összeütközés­
nél oly szerencsétlenül járt?“

— Oh. már sokkal jobban van. Mindkét lábát 
amputálni fogják és az orvos azzal biztat, hogy 
egy hónap múlva talpra állítja !

*

Rt A házmesternél. A Figaro-ból közöljük 
Capus kővetkező tréfálkozását, melyhez felesleges 
minden kommentár.

A házmester (feleségéhez): Azt mondod, hegy 
Durand ur . . . ?

Az asszony: Harmincz frankot adott.
A házmester: Harniincz frank az ajándéka. — 

az első emeleti lakó! Emlékszel még, mennyit 
adott tavaly ?

Az asszony: Ötven frankot!
A házmester: Oh, oh!
Az asszony: Mit mondasz?
A házmester: Azt mondom, hogy : oh. oh!
Az asszony: És miért mondod: oh, oh!?
A házmester: Majd megmondom ... de pszt, itt 

jön Durand ur . . . (Belép Durand ur.)
Durand ur: Nem jöttek levelek a számomra?
A házmester (jelentős hangsúlyozással): De ig a 

Durand ur. jöttek . .. Egy idő óta nagyon sok 
levelet tetszik kapni.

Durand: Adja csak ide a leveleimet!
A házmester (átnyújtja a leveleket): Egy kül­

földi is van közöttük. (Félre.) Elsápadt. (Hango­
san.) Vájjon honnan jön ? (Megnézi a bélyeget.) 
Németországból .. . Ali, ez különös !

Durand : Több nincs ?
A házmester (dönnögve) : Vannak emberek, a 

kik csak Franeziaországból kapnak leveleket... a 
jó hazafiak. Másoknak Németországból jönnek -i 
leveleik . . . Mindenki a maga gusztusa szerint.

Durand (nevetve) : Mit dőrmög ?
A házmester : Semmit kérem . . . csak magamba 

beszélek. És hogy megy Durand ur, az üzlet í
Durand : Köszönöm, nagyon jól.
A házmester: Mégis, ugv látszik, hogy kevésbé 

jól, mint a múlt évben. (Halkan.) Az évek jön­
nek, de nem hasonlítanak egymáshoz (Félre.) 
Összerezzent.

Durand : Jó estét! (Kimegy.)
A házmester (feleségéhez): Puff!
-ír asszony : Mit moudassz ?
-I házmester (titokzatosan) : Meggyőződte a, 

lioy Durand ur benne van a Dreyfus-ügyben.
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lúgról, a mely ho 
sajtót, azokat a men 
részt boszniai és hel 
benyújtottak és a raj 
és adó kérdésekre * 
tes az a lojális ma 
tományok szerb lalj 
csülni azt a jóalt 
niszter politikája 
felekezetid szembeni 
temek e tekintetben| 
dekelt szívesen foga 

Hegedű» Sándor] 
lése szempontjából 
számadási adatainak! 
tavaszi és nyári árvl 
enyhítésére tett intéa
a boszniai telekköny 

Palszky Ágost i 
Bosznia kormányzati 
tik, úgy tudja, hogy! 
több történik, mint ] 
Dák érdeke megeng 

Kállay Béni közj 
sőre azt válaszolja, 
adatait a bizottság 
zésére bocsátani. Ml 
gek mindig teljesen! 
Lan már nem létr 
jelenleg reálbudgetn 
geket illetőleg előad 
csökkennek és szára 
Herczegovina a katd 
relative nagyobb 
gyarország. A multi 
által okozott károk f 
kataszter és a telek) 
nak és a nyilván 
Európa bármely 
illeti, nem hiszi a 
dolog, a mint az 
két államának, t| 
M agyarországnak 
hogy Boszniának 
tekintetben tartania! 
n.iniszter, hogy ha [ 
ipar eddigelé a tern 
ritkozik, ez a mond 
nyan hat vissza, ml 
magában különböző 
egyéb czikkek iránti 
két állama iparánál 
van vonva a közös I 
megjegyzi a miniszU 
iratot, a mely a kül 
figyelmet, de annál I

apezte szerb lapoj 
hányást tették a 
elemeit nemcsak 
Dyagolja, hanem 
e teljesen ok tál a rj 
alólinak tartja refid 
megvilágítani, hogy! 
nyíre elnyomja a 
hogy az okkupáéi 
templom volt; azótf 
restauráltak, 150-otl 
államköltségen. Azf 
főpapság fizetésére 7] 
restaurálásra 26S.0 
többnyire iskolákra} 
bői szemináriumot 
költségen tartanak 
felállításának eszn 
ezzel szemben a 
Dúsított áldozatkész 
készség hiján kénye 
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filial évenkint dijjaT 
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közül, a melyekből] 
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1 S95-ben koníliktu] 
a kormányhoz ford 
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hez, a mit a kora 
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általánosítanak. E | 
kozik. a miniszter. i 
bizonyította, hogy ; 
ellensége az orthod 
többinek sem. lián] 
lattal viseltetik 
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Síünnich Aurél f 
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a magyar on 
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között a hozzájá 
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V .;atván, az ülés|

A magyar 
t. következő:
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 26:

ben való nézeteit, e tárgyban nem kér nyilat- 
>. A szóló nyilatkozatot kér azonban egy oly do- 

mely hosszú idő óla foglalkoztatja a délszláv 
sajtót, azokat a memorandumokat érti, a melyeket java­
részt boszniai és herczegovinai szerbek felsőbb helyen 
benyújtottak és a melyek egyházi, iskolai, valamint agrár- 
és adó kérdésekre is vonatkoznak. A szóló előtt ismere­
tes az a lojális magatartás, a melyet a megszállott tar­
tományok szerb lakossága követ és igy megtudja be­
csülni azt a jóakaró igazságosságot, a melyet a mi­
niszter politikája Boszniában és Herczegovinában minden 
felekezettel szemben tanúsít. Kétségtelen, hogy a minisz­
ternek e tekintetben áaló kimerítő válaszát minden ér­
dekelt szívesen fogadná.

Hegedűs Sándor : A tényleges eredmények megíté­
lése szempontjából súlyt helyez az utóbbi évek zár­
számadási adatainak közlésére. Kérdést intéz az idei 
tavaszi és nyári árvizeknek Boszniában okozta károk 
enyhítésére tett intézkedések iránt Kérdést intéz végül 
a boszniai telekkönyvi és kataszteri állapotok iránt.

Polszky Ágost minden elismerése mellett, melylyel 
Bosznia kormányzata iránt evek hosszú sora óta viselte­
tik. úgy tudja, hogy Bosznia közgazdasági felvirágzására 
több történik, mint a mennyit a monarchia két államá­
nak érdeke megenged.

Kállay Béni közös pénzügyminiszter : Hegedűs kérdé­
sére azt válaszolja, hogy mindig kész a zárszámadások 
adatait a bizottság tagjainak betekintés végett rendelke­
zésére bocsátani. Megjegyzi, hogy az előirányzott felesle­
gek mindig teljesen reálisaknak bizonyultak, most azon- 
i an már nem léteznek, minthogy Bosznia budgetje 
jelenleg reálbudgetnek tekinthető. A megszállási költsé­
geket illetőleg előadja a miniszter, hogy azok folyvást 
csökkennek és számszerűen kimutatja, hogy Bosznia es 
Herczegovina a katonaság és a csendőrség költségeihez 
relative nagyobb százalékkal járul, mint Ausztria-Ma- 
gyarország. A múlt évi őszi és az idei tavaszi árvizek 
‘ütal okozott károk legnagyobb részben megtérültek, a 
kataszter és a telekkönyv egymással összhangban álla­
rak és a nyilvántartás úgy van berendezve, mint 
Furópa bármely államában. A mi Pulszky kérdését 
i:'eti, nem hiszi a miniszter, hogy egészen úgy áll a 
dolog, a mint azt Pulszky feltünteti. A monarchia 
két államának, tehát nemcsak Ausztriának, hanem 
Magyarországnak is az ipara sokkal erősebb, sem­
hogy Boszniának kisszerű kezdetleges iparától barmi 
t- kintetben tartania kellene. Különben is azt hiszi a 
n.iniszter, hogy ha Boszniában ipar keletkezik, a mely 
i-'ar eddigelé a természeti termékek feldolgozására szo­
rítkozik, ez a monarchia két államának iparara jótéko­
nyan hat vissza, mivel az által, hogy az országban 
ma gab an különböző iparczikkek gyártatnak, növeltetik-e 
egyéb czikkek iránti szükséglet is és úgy a monarchia 
két állama iparának válik javára, minthogy Bosznia be 
van vonva a közös vámterületbe, Gyurkovics kérdésére 
r • g egvzi a miniszter, hogy igen jól ismeri az ernlék- 
i’-'üut, a mely a külföldi lapokban alig keltett ugyan 
figyelmet, de annál élénkebb megvitatás tárgyát ké­
pi-z te szerb lapokban, a melyek azt a szemre- 
1 tavast tették a kormánynak, hogy Bosznia szerb 
elemeit nemcsak figyelmen kívül hagyja és elha­
nyagolja, hanem egyenesen elnyomja. Az emlékirat 
e teljesen oktalan vádjaira a miniszter méltóságán 
aióiinak tartja reflektálni, csak néhány példával akarja 
mcrv.'ágitani, hogy mennyire nem támogatja és meny­
nyire elnyomja a miniszter a szerb elemet. Utal arra. 
hogy az okkupáczió kezdetén 200 s néhány szerb 
templom volt; azóta 1C2 templomot építettek újra, 56-ot 
restauráltak, lűb-ot láttak el ui felszereléssel és mindezt 
államköltségen. Az 1878-tól lS96-ig terjedő időben a 
t papság fizetésére 790.000 frtot fordítottak építkezésekre és 
restaurálásra 208.000 frtot. más természetű szubvencziókra, 
többnyire iskolákra 733.0» *0 frtot. Továbbá országos költség- 
bői szemináriumot épitették. a melyet ugyancsak országos 
költségen tartanak is fenn. Maga az orthodox szeminárium 
leállításának eszméje szinten a kormány érdeme és 
t-rzel szemben a szerajevói egyházközség lcgkevésbbé ta- 
r ;~itolt áldozatkészséget, úgy. hogy éppen ez áidozat- 
6- srség híján kénytelenok voltak Szarajevón kívül épi- 
t- -ii fel a szemináriumot. Néhány tv óta plébániákat 
i itenek. Kongrua fejében 200—30Ő irtot tizeinek fe- 

: kmt az orthodox papságnak. A hittamtókat az ösz- 
s.xs állami iskolákban is állami költségén 100—3ü0 
i ;tal évenkint dijjazzák. Oly gimnáziumi tanulók ré­
szére, a kik Később a szemináriumba lépnek, 72 állami 
ösztöndíjat alapítottak. Ez csak egynémely adat a sok 
közül, a melyekből nyilván kitűnik az említett vádak 
alaptalan volta. A mosztari egyházközségnek még 
1 >95-ben konfliktusa volt metropolitájával. Mindkét tel 
a kormányhoz fordult panaszszal. A miniszter úgy ha­
tározott, hogy a községnek kell engednie, mert a metro- 
politának a kánon alapján igaza van. A község ezzel 
szemben elhatározta, hogy küldöttséget küld ő felségé­
hez, a mit a kormánybiztos nemcsak hogy meg nem 
akadályozott, hanem ő felsége döntéséig még a kor­
mányrendelet végrehajtását is felfüggesztették ; a község 
azonban egy egész évig nem mozdult. Csak a múlt év 
dt-czemberében jött a küldöttség Bécsbe. de ekkor 
panaszait nem akarta többé külön előadni, ha­
nem csak a Gyurkovics bizottsági tag által em­
lített memorandum-küldöttség ügyével kapcsolatosan.
A küldöttség panaszát elutasították; a felfüggesz­
tett miniszteri rendeletnek tehát végrehajtásához lógtak 
és midőn a hitközség ennek elleneszegült, feloszlatták, 
láz esetben, úgy hiszi a miniszter, csak elég elnézést 
tanúsított a bosnyák kormány. A mi már most az era- 

Liratot magát illeti, kijelenti a miniszter, hogy a pana- 
,.vk teljesen alaptalanok, egyes dolgokban túlzottak, 

i.iás pontokban pedig egyes eseteket igazolatlan módon 
(.iiaíánositanak. £ részben a példák egész sorára hivat- 
luE.k a miniszter. Ezzel — úgy véli a miniszter — be- 
• .zonyitolta, hogy a boszniai kormány nemcsak nem 
e . nsége az orthodox szerb népnek, ép úgy, mint a 
t . iiinek sem, hanem legjobb baráti érzülettel jóindu­
lattal viseltetik az összes lakosság minden osztálya 
iránt.

Szivein bevallom, hogy az orthodox szerbek nem- 
- k számra nézve képezik a relativ többséget, hanem 

s tekintetben igen derék, jóra való, előrehaladó nép s 
i azért részesülnek az államkormány gondoskodásában. 
Iá; \,.nnak köztük olyanok, kik — nem tudom, vagy 
i. m akarom tudni, miért — tévútra tértek és akarják 
t . t- ni saját népüket, mely őket legnagyobb részben 
nem követi, — a mint ezt Gyurkovics bizottsági tag ur 
7 konstatálta — a mivel józan gondolkodásunkat bizo­
nyítják, ez sem engem, sem a boszniai kormányt nem 
fogja eltéríteni az eddigi úttól és a boszniai kormányzat 
az" orthodox szerbeket ép úgy fogja pártolni és érdekei­
ig t előmozdiíani, mint eddig tette. De még tovább me­
lyek ; ezt az egész mozgalmat is szívesen elnézem, és 
La a másik fél részéről előzékenység mutatkozik minden 
faktor irányában, a melyek itt szóba kerültek, tehát az 
állami és egyházi hatalom iránt, akkor szívesen elme­
gyek az engedékenységben addig a határig, a meddig az 
aham érdeke megengedi.

Gyurkovics köszönetét mond a miniszternek kime­
rítő felvilágosításáért

Az elnök indítványára a bizottság őszinte elismerését 
6s bizalmát is fejezi ki azon tapintatos és eredményes 
vezetésért, melylyel a miniszter az ügyeket kezeli.

Ezután megindult a részletes tárgyalás, melynek során 
2Icnnich Aurél előadó minden egyes tételt behatóan 
íné ok olt

Hegedűs Sándor kérdést intéz a hadügyminiszterhez 
az iránt, hogy vájjon tekintettel a viszonyok konszoli­
dáltabb voltára, nem volna-e lehető az átruházási jog­
nak e korlátozását elejteni ?

Krieghammer hadügyminiszter kijelenti, hogy az 
ellen kifogása nincs és a bizottság ily értelemben hatá­
roz. Szóba kerülvén ezután azon arány kérdése, a mely 
szerint a monarchia két állama közt a megszavazott 
költségek feloszlandók lesznek.

Széli Kálmán elnök tekintettel arra, hogy az 1896. 
évre ezen arány még megállapítva nincsen, a mennyiben 
a magyar országgyűlés e részbeni határozata még szen­
tesítést nem nyert, Ausztriában pedig ez iránt még or­
szággyűlési határozat nincs, javasolja, hogy a két állam 
között a hozzájárulási arány tárgyában létrejövendő, azt 
megállapító törvény szerint történjék az elszámolás. Ezzel 
az albizottság! jelentés hitelesítése az elnökre és előadóra 
b zatván, az ülés véget ért.

A magyar deUgáczió teljes ülésének sorrendje 
r. következő:

Nov. 29. hétfő délelőtt 11 órakor az első nyilvános 
ülése. Napirend : a pénzügyi és tengerészeti albizottsá­
gok jelentése.

Decz. 1. délelőtt 11 órakor második nyilvános ülés. 
Napirend : külügyi, zárszámadási jelentések és boszniai 
hitel.

Decz. 3. pénteken délelőtt 11 órakor a harmadik 
nyilvános ülés. Napirend: hadügyi jelentés.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök szombaton 
Bécsbe érkezik.

VIDÉK.
* Az erdélyi katholikns státcagyfilés. Az er­

délyi kalholikus státusgyülést, mint Kolozsvárról távira­
tozzak, ma délelőtt nyitotta meg gróf Majláth Gusz­
táv püspök hosszabb beszéddel. A püspök megnyitójában 
a pápai és püspöki hatalom. fontosságát fejtegette, 
majd számot adott körútjáról és azzal végezte beszédét, 
hogy a támadások és kellemetlenségek növelik munka­
kedvét, a rágalmazások szeretetét. Jósika báró világi 
elnök indítványára a pápának elküldték a szokásos üd­
vözlő táviratot. A délelőtt folyamán az igazgató-tanács 
jelentését tárgyalták és elfogadták az uj eskümin­
tát. Simay státus-tag az uj esküt (a melyben a sza­
bad köm üresekre vonatkozó ismeretes passzus is 
foglaltatik) az egész, státusgyülésre ki óhajtotta ter­
jeszteni. JJgron Gábor ezt ellenzi, mert ez a státusgyülés 
tervezetének megbolygatására vezetne. Az indítvány fö­
lött napirendre térnek. Ezután letárgyalta a köz­
gyűlés az évi jelentésnek a gyula-fehérvári fő­
gimnázium állami segélyezéséről, majd hosszabb vita 
után a maros-vásárhelyi gimnáziumról, a ta­
nári nyugdíjalapról cs a gimnáziumi rendtartás­
ról szóló fejezeteit. Következett a tnmiri szabályzatra 
vonatkozó fejezet tárgyalása. Erre nézve némi eltérés 
merült fel a püspök és az igazgatótanács felfogása közt. 
Gróf Majláth püspök azt óhajtja, hogy a közgyűlés 
elé csak olyan javaslatok hozassanak, melyekre nézve a 
püspök és az igazgatótanács előzetesen megállapodott. 
Ugrón Gábor nem ért egyet ezzel a felfogással. A 
püsDök elnöke a tanácsnak és a közgyűlésnek is. de 
nem ura, parancsoltja. I etó jogot a püspök 
nem gyakorolhat. Fogarassy püspök idején épen az 
imént hallott felfogás miatt elkeseredett harezok folytak, 
kéri tehát a püspököt, ne ragaszkodjék ehez a nézeté­
hez. m^ly nem felel meg az autonómia természetének. 
(Helyeslés.) Gróf Majláth püspök nem akarja az 
autonómia jogkörét kisebbíteni, de nem akar olyan 
helyzetbe jutni, hogy valamely határozattól aláírásai 
megtagadja, mint a hogy ez a tanári szabályzatnál 
megtörténhetnék. Kiss Balint azt indítványozza, hogy a 
tanári szabályzat adassuk vissza az igazgatótanácsnak 
azzal az utasítással, hogy előbb a püspökkel jusson 
megegyezésre és azután kerüljön a szabályzat ismét a 
közgyűlés elé. Ujfalusy Tódor József Ugrón felszólalá­
sára reflektál, azt mondva, hogy Ugrón félreértette a 
püspök elvi kijelentését, mely nem azt teszi, hogy a 
püspök vétójogot akar gyakorolni, hanem annyit lesz, 
hogy a püspököt ne hozzák kötelmeivel szemben kény­
szerhelyzetbe és ne idézzenek elő ilyen áldatlan össze­
ütközéseket. hogy a püspök és az igazgatótanács ellen­
tétes véleményei felett kelljen a közgyűlésnek tárgyalnia. 
Gróf Majláth püspök kéri, hogy ne folytassák ezt a 
vitát. Most beható vita indult meg a tanári szabályzat 
egyes részletei felett. Gróf Majláth püspök később 
megjegyzi, hogy saját álláspontját eléggé megvédve lát­
ván, külön indítványt nem kíván fenntartani. (Elénk 
helyeslés.) Végül a közgyűlési szabályzatot a 15-ös bi­
zottság véleményével egyhangúlag elfogadták. A délelőtti 
ülés két óra után végződött.

A délutáni gyűlés előtt Majláth püspök bankettet 
adott. A gyűlés ' 5 órakor kezdődött. Több jelentés 
tudomásul vétele után felszólalások csak az uradalmak 
kezeléséről szóló jelentésnél történtek. Elhatároztatott 
Uqron Gábor, Szabó József és még többeknek felszó­
lalása után, hogy a kezelés egységesen történjék. Erre 
nézve az igazgatótanács a jövő statusgyüléshez javaslat 
benyújtására utasittatott. Legutolsó pont volt a kincstár 
kegvurasága alatt levő püspöki iskolák ügye. melyeket a 
püspök államosítottciknak panaszolt. Báró Jósika 
Samu világi elnök : Köszönetül tartozunk, hogy a püspök 
ez ügyben igy tett. de a helyett, hogy az úgynevezett sereimi 
politikát követnők a kormánynyal szemben, jobb ha a 
status igazgató-tanácsának jogi bizottságához adatik ki 
az ügy, hogy ne csupán állításokkal, hanem adatokkal 
támogatott érvekkel felterjesztést tehessünk. (Elénk he­
lyeslés.) Ugrón Gábor elfogadja báró Jósika indítvá­
nyát. de a statusnak elvi álláspontot is kell elfoglalni 
s ez az, hocy a kormány, mint a ki adományt tett 
kétoldalú megegyezés alapján, adományát egyoldalúan 
vissza nem vonhatja. Egyhangúlag elhatároztatott, hogy 
az igazgató tanács felterjesztést intézzen ő felségéhez. 
Végül felolvasták a bizottságok választásainak eredmé­
ny-t, mire a gyűlés 8 órakor véget ért.

* Az áldozatkész Kecskemét. Kecskemét város
törvényhatósági bizottságának november 25-én tartott 
közgyűlése véglegesen megállapította az Országos tanítói 
árvaháznak Kecskeméten leendő felállítása következtében 
szükséges intézkedéseket. Ezek szerint 1. a közönség a 
város legszebb és legegészségesebb, magasan fekvő pont­
ján, szőiőskcrtektől körülvett helyen körülbelől G000 
négyszögöl telket ingyen ad át a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztériumnak az Országos tanítói árvaház czél- 
jaira ; 2. az épületek és építkezések összes téglaanyagát 
Kecskemét város közönsége díjtalanul adja s az építke­
zés helyére a maga költségén ki hord alja; 3. a telepen 
egy megfelelő kutat furat ; 4. a villamvilágitást az
árvaházig vezeti ; 5. a várostól a telepig kövezett járdát 
készíttet. Ugyancsak az árvaház építéséből kifolyólag a 
közgyűlés elhatározta, hogy a Széchenyi-teret és utczát 
kinyitja az Országos tanítói árvaházig s ezen szabályo­
zással a város legszebb közlekedési vonalává alakítja át 
a Széchenyi-utczát.

* Bebreczen város közgyűlése. Nagy érdeklődés 
mellett kezdődött ma Debreczen város törvényhatósági 
bizottságának novemberi rendes közgyűlése, melynek 
tárgysorozatába számos igen fontos ügy volt felvéve. 
Gróf Bégen féld József főispán elnökölt, a kinek indít­
ványára a közgyűlés részvétét fejezte ki Simcnffy Imre 
polgármester előtt, az őt neje halála által ért veszteség 
felett. A gyűlés első érdekessége a dr. Fejér Ferencz 
ügyvéd interpellácziója volt a színházi bizottsághoz. Az 
interpellácziót kiadják a színházi bizottságnak. Zólyom- 
megye ismeretes felhívását az 1848-diki nagy alkotások 
törvényhozási megünneplése iránt, hasonló szellemű fel­
irattal pártolja a város s megbízza a tanácsot, hogy az 
50 éves ünnepélynek Debreczenbe való megünneplése 
végett, a törvényhozási intézkedések bevárása után s 
azokhoz képest kellő időben tegyen a közgyűlésnek elő­
terjesztést. Az országos nemzeti szövetség feliratát is, 
hogy a Gellérthegyen Pantheon építtessék, pártolják. A 
közigazgatási bizottságból kilépő tagokat újra megválasz­
tották. Ezután az igazoló választmány tagjait választot­
ták meg. Nagyobb viták támadtak az általános csatorna 
hálózat kiépítésének és költségeinek, a vízvezetéki elő­
munkálatok, az utczák uj elnevezése és a házszámozás, 
az ingatlanok birtokváltozása esetén fizetendő városi 
illetményekre, valamint a betterman taxt-ra vonatkozó 
szabályrendeletek ügyénél. A városi tanács még 1875-ben 
kidolgozott általános csatornázási terv keresztülvitelét és a 
régi csatornák felújítását javasolja, melyek 10 év alatti 
keresztülvitelére 700.000 forint amortizáeziós kölcsön 
engedélyezését kéri.

A vízvezetéki előmunkálatokat két év alatt házilag 
javasolja elvégeztetni a tanács, a kormánytól kérendő 
szakközeg vezetése mellett. E munkálatokra 10.000 írt 
hitelt kér a nagyerdei vízvezetékre kamatozó tőkéből.

A házszámozás és az uj utczák elnevezését illetőleg 
azt javasolja a tanács, hogy csak a név nélkül levő, 
minden értelmet nélkülöző névvel bíró utczák, terek 
kapjanak uj nevel; mig egy bizottság 85 uj utcza-elne- 
vezést ajánl, tulnyomóiag a város és az ország törté­
nelmi alakjairól. A házszámozást egészen budapesti min­
tára javasolja a tanács és a bizottság is.

A közgyűlés nagy vita után elfogadta a tanács javas* 
tatát az általános csatornázás kiépítése és az erre szük­
séges 700.000 forint felvétele ügyében.

( A gyűlést holnap folytatják.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 25.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése, november végén lejár, hogy azt 
mielőbb megnjitam szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldéséhen fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ... - 20 frt — kr
Negyedévre.............................. ° » — »
Egy hóra .... • - - * 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ^ Divat- 
szulon “-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Uj regényünk. „Nehéz álmok.9 Hy czim 
alatt kezdünk meg legközelebb egy uj regényt 
Szolognbtól, a világhírű orosz írótól. Már az iró 
ismert neve biztosíték a mellett, hogy a regény 
nem a közönséges túrczamüvek egyike; nagy ne­
vezetes alkotás az, mely az egész müveit világon 
feltűnést keltett. Annak a nagyszerű vergődésnek 
a rajza e könyv, melyet az orosz nemzet körében 
a magasabb, eszményibb törekvések a hagyomá­
nyos slendriánnal, a nyomorúságos viszonyokkal 
és emberekkel folytatnak. Az uj Oroszország küz­
delme a régivel, alakokban megszemélyesítve. 
Minden alakja egy-egy typus és pedig oly mesteri 
kezekkel mintázva, a mint azt csak nagy művész­
től várhatni, ki a mindennapi élet aprólékos je­
lenségei közt is biztos szemmel felismeri a lénye­
ges és jellemző vonásokat s bámulatosan tökéle­
tes alakokká tudja azokat egyesíteni. A jónak, 
nemesnek, a magasztosnak és tisztának eme harcza 
a köznapiság, a butaság és gonoszság ellen, bár­
mily messze esnek is tőlünk e viszonyok, a leg­
nagyobb mértékben érdekes, annyival inkább, 
mert az iró bizonyos fojtott keserűséggel eltelve 
Icplezgetés, szépitgetés nőikül tár fel mindent, a 
mi nemzete életében és társadalmában rothadt és 
beteg s a rejtett gúny oly maróan és élesen nyi­
latkozik a nemzeti bűnök ellen, hogy e tekintet­
ben méltán lehet e könyvet Eötvös Falu jegyzője 
mellé állítani. A mai orosz társadalomnak oly 
eleven és megkapó rajza e könyv, hogy azzal e 
tekintetben semmiféle komoly tanulmány nem 
mérkőzhetik, s az olvasó egy érdekes történet 
keretében a legközvetlenebb ismeretét szerzi meg 
e „G-ik világrész“ életének, embereinek, a köztük 
uralkodó közgondolkozásnak és világfelfogásnak 
és sokkal alaposabban és behatóbban megismeri 
őket, mint akár kötetekre menő útleírásokból.

— Személyi hírek. A király ma reggel az 
osztrák püspöki konferenczia küldötteit, gróf 
Schönborn, Ko]>p és Haller bíborosokat fogadta. 
— Gromon Dezső államtitkár Lahner Győző 
vezérőrnagygyal ma reggel Pécsre érkezett, hogy 
megnézze a honréd-hadapródiskola építési mun­
kálatainak előhaladását. — Jonkheer Teixeira de 
Mattos németalföldi konzul ma hosszabb szabad­
ságra a fővárosból külföldre utazott. Távollétében 
az ügyeket Liebwerth József, a főkonzulálus tit­
kára vezeti.

A l>reyf\üs—Esterházy-ügy.
Nulla dies sine linea — valami ujjal minden 

nap gyarapodik a párisi szenzáczió anyaga. Ma 
az történt, hogy a gróf Esterházy ellen megindí­
tott előnyomozást átváltoztatták bírói vizsgálatra 
és a grófot, úgy lehet, még ma éjjel letartóztat­
ják, továbbá Picqtiart ezredes lakásán házkutatást 
tartottak, még pedig olyan formában és oly körül­
mények között, hogy a sajtó egy része törvény- 
sértést lát benne. E két jelentős mozzanat rész­
leteit a kővetkezőkben ismertetjük:

Bírói vizsgálat és revízió.
Parisban — mint egy táviratunk jelenti — mind­

inkább terjed a hir és már a beavatott körökben is 
lehetségesnek tartják, hogy Esterházy grófot még 
Picquart ezredes megérkezése előtt — tehát még 
ma, éjjel — elfogják.

Főoka ennek a hiedelemnek az, hogy a párisi katonai 
parancsnok az Esterházy ellen elrendelt ellőnyomo­
zást bírói vizsgálatra változtatta át és Pellicux tábor­
nokot felruházta a vizsgálóbíró jogaival, úgyszintén a 
házkutatások megejtésének jogával is.

Ez elhatározás előzményeként tekinthető a Gauloism 
nak az a hire, melyben regisztrálja, hogy Billot had­
ügyminiszter a vizsgálat eddigi eredményeit kö­
zölte a köztársaság elnökével és e közlések a teg­
napi minisztertanácsban diskusszió tárgyává tétettek. 
A «Gaulois» arról biztosítja olvasóit, hogy egy minisz­
tertől megtudta, hogy a kormány nem gondol az 
ügy eltussolásá,ra.

A por revíziója különben egyébként is előreveti ár­
nyékát. így a Temps, mely ez ügyben eddig teljesen 
konzervatív magatartást tanúsított, egy nagy feltűnést 
keltő czikket közöl, mely a közönséget nyugalomra, 
higgadtságra inti, a jogi tévedés lehetőségére utal és 
— feltételesen — a pör megújításáról beszél. 
Mindehhez pedig a következő reflexiót fűzi:

«Nem vigasztaló tudat-e, hogy oly társadalmi viszo­
nyok között élünk, a melyek — ha előfordulnak is 
ilyen tévedések — lehetőséget és módot adnak azok 
jóvátételére.*

Ha ez óvatos nyilatkozatokat Dreyfus javára lehet 
magyarázni, a Havas-ügynökség viszont egy sugalraa- 
zottnak tetsző táviratot közöl, a melynek tendencziája 
Esterházy mellett szól. E távirat a következő :

Azok, a kik Dreyfust védelmükbe veszik, elkerülhetet­
lennek tartják, hogy az ankétet mihamar törvényszéki 
elővizsgálat váltsa fel és hogy Pellieux tábornok legyen 
a vizsgálóbíró. Ez meg is történt. Azt hiszik, hogy ez az 
uj eljárás kielégíti a közvéleményt és egyszersmind lehe­
tővé teszi Esterházynak arra az esetre, ha ártatlan­
sága kiderülne, hogy igénybe vegye a törvényes 
rehabilitácziót, az «ordonnance de non licu» törvé­
nyes jótéteményét.

Esterházy környezetében azt mondják, hogy azok az 
okmányok, melyekről azt hitték, hogy Scheuerer-Kesztner 
szenátor dossier-jében vannak, Picquart ezredes birtoká­
ban voltak. Azt is beszélik, hogy Picquart ezredes eluta­
zása előtt a Rue-Ivonban szobát bérelt, hogy érdekes 
okmányokat rejtsen el. Ezt a szobát vasajtóval látta el 
és mialatt a munkások az ajtót csinálták, két katona 
őrizte a tegnap lefoglalt táskát, a mely terjedelmes leve­
lezést tartalmaz.

A házkutatás.
Ezt a táskát, melyről e táviratban szó van, ma fog­

lalták le. Pellieux tábornok ugyanis házkutatást tartatott 
Picquart ezredes lakásán. Az a bőrönd, melyben az 
elkobzott papírokat megtalálták, a hatodik emeleti 
cselédszobában volt. A házfelügyelő, minthogy a lakó 
nem volt jelen, tiltakozott a házkutatás megejtése ellen» 
mire a biztos megmutatta neki a hadügyminiszterhez 
intézett következő levelet:

Kutattassa át a Rue Villars 3. sz. házának 
VI. emeletén levő lakást, a Dreyfus-ügyet illető 
sok érdekes dolgot fog ott találni.

Egy hazafi.

Ezután végrehajtották a házkutatást. A közönség köré­
rében és a lapokban azonban nagy indignácziót keltett 
nemcsak a házkutatás ténye, hanem ennek törvénytelen 
és kíméletlen módja is. Egy névtelen levél elégséges 
volt arra, hogy egy törzskari tisztnek a lakását feltörjék 
és távollétében összes papírjait átkutassák. Ez az eljárás 
a polgári igazságszolgáltatásban még igen nagy bűnö­
sökkel szemben sem jogosult.

A mai lapok ennek a hangulatnak élénk kifejezést is 
adnak. Kivéve természetesen Rochefort és Drumont 
lapjait, a melyek ujjonganak a házkutatás fölött és ebben 
azt a törekvést vélik fölismerni, hogy az Esterházy 
ellen jelentkező tanuk legfontosabbikát kom­
prom Utálják.

A Figaro megütközésének ad kifejezést a fölött, 
hogy egy tanúnál házkutatást tartanak és Clémenceau 
azt a kérdést veti föl, vájjon Picquart-t azért hivták-e 
Parisba, hogy beszéljen, vagy pedig azért, hogy hallgas­
son ? Ő nála van annak a titoknak a kulcsa, a 
mely egész Francziaországot a legnagyobb izgalomban 
tartja; ezért beszélnie kell.

A házkutatásra vonatkozólag a bizottság egyik 
tagja a következőket mondja:

— A mit találtunk, az felesleges módon megerősíti 
azt, a mit már tudtunk.

A Temps irja, hogy abban a házban, a hol a ház­
kutatást megejtették, pár év óta egy feltűnő szépségű 
hölgy lakik, a ki mindig arra törekedett, hogy Picquart 
ezredessel viszonyt kössön. Fáradozásai azonban siker­
telenek voltak és e fölötti elkeseredésében ezután a ház 
felügyelőjéhez gyakrabban intézett Írógéppel irt leveleket.

A hölgy elrejtett helyeken szokott találkákat adni, 
továbbá a Sacré Coeure-ben, tehát épen úgy, mint 
Esterházy lefátyolozott hölgye.

E titokzatos személy egy idő óta eltűnt, a mi azokat, 
a kik érdeklődnek iránta — közöttük számosán nagyon 
kétes kinézésüek, — nagyon meglepte. Feltételezhető* 
hogy Esterházy, a ki szereti a bonyolódott intrikákat, 
rábírta e hölgyet, hogy ügyeljen Picquartra. Az Intran- 
sigcant szerint különben Picquart ezredest, mihelyt 
megérkezik, elkülönítve fogják tartani. Ugyancsak ez 
a lap irja, hogy a Dreyfus-ügy a kamarában csak akkor 
fog megvitatás alá kerülni, mikor már majd biztos hi­
vatalos adatok állanak rendelkezésre.

Zola a pör-revisióról.
Zola a Figaro mai számában egy czikket közöl, 

melyben dicséri Scheurer-Kestner igyekezetét és kikel 
ama heczczlapok ellen, melyek hallani sem akarnak a 
Dreyfus-pör revíziójáról. Ezt az elfogultságot a 
stupid antiszemitizmus okozza. Mindenütt a rágalom 
uralkodik, a legjobbak és legbátrabbak sem merik már 
kötelességüket teljesíteni és félnek, hogy besározzák 
őket. Hogy érhetné egy lehetséges tévedés jóvátételével 
kár a hadsereg becsületét ? A diplomácziai bonyodal­
makkal való fenyegc'ődzés — mondja Zola — egysze- 
üen gyerekes.

Páris, nov. 25.
Pellieux tábornok tegnap hallgatta ki Dreyfus 

Mathieut eskü alatt. Az írásszakértők már most össze 
fogják hasonlítani Walsin-Esterházy Írását és az inkri­
minált lajstromokat. Pellieux tábornok egyelőre azután 
kutat, hogy kinek fizette ki a hadügyminiszté­
rium annak idején az első jutalmat a bordereau 
megszerzéséért és beszállításáért. Pellieux tábornok 
továbbá a különböző követségeknél is kérdezősködött 
az iránt, vajon valamelyikük tényleg birtokában 
volt-e a listában foglalt okmányok egyikének 
vagy másikának.

— A királyné utazása. Megírtuk, hogy Erzsébet 
királyné Becsből Biarritzba utazva, Párisi is érinti. 
Mint Parisból táviratozzék, a felséges asszony ma reggel 
7 óra 25 perczkor érkezett oda s a keleti pályaudvar­
ról Sztáray grófnő, Irani grófnő és Berzeviczy 
vezérőrnagy kíséretében a közönség hódolatteljes üdvöz­
lése mellett, azonnal az Orleans! pályaudvarhoz hajta­
tott. Ott Trani grófnővel bement a pályaház szalon­
jába, a hol Faure köztársasági elnök üdvözlését fogadta. 
Az elnök Eagron tábornokkal és Crozierrel 8 óra 
15 perczkor érkezett a pályaudvarra s a szalonban a 
királynét, mint Francziaország vendégét üdvözölte. 
Negyedórái szívélyes társalgás után az elnök a vasúti 
kocsihoz kisérte a felséges asszonyt és kézcsókkal búcsú­
zott el tőle, a pályaudvaron összegyűlt nagy közönség 
zajos óvácziói között. A királzné 9 óra 30 perczkor 
folytatta útját Biarritz felé.

— Nász a görög királyi családban. Má­
ria herczegnőnek, György király másodszülött 
leányának Micliailovits György orosz nagyherczeg- 
gel való egybekelése — mint Athénből táviratoz­
zak — január közepén fog megtörténni. Az eskü­
vőt a korfui kastélyban tartják meg. Eleintén a 
fővárosban szándékolták az esküvőt ünnepelni, 
György király határozott kívánságára azonban e 
tervet elejtették, nehogy utczai tüntetések zavar­
hassák az ünnepségeket. Az orosz nagyherczeg a 
jövő hónapban jön Athénbe, hol a királyi kas­
télyban fog lakni.

— Búcsú Tabánban. E hó 28-án, vasárnap lesz a 
tabáni búcsú, mely mindig élénk lefolyású s ünnepi 
színbe vonja a Tabán képét. Az egyházi szertartások 
sorrendje a következő: Fél 7, 8 és 11 órakor csendes 
mise. Tíz órakor ünnepélyes zenés-szentmisét mutat be 
Zierer Károly tabáni plébános, mely után magyar szent 
beszédet tart hajdinczi Hunkár Géza káplán. Dél­
után négy órakor ünnepélyes vecsernye lesz szentségki- 
tétel lel.

— Báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter meg­
gyógyulva, ma utazott el — mint nekünk táviratozzák 
— Kaltenleutgebenből, a hol egészségének helyreállítása 
végett több hetet töltött. A pályaudvaron bucsuzásra 
megjentek : Winternitz tanár és neje, valamint a gyógy- 
haszn-fiatra itt időző magyar vendégek : báró Solymossy, 
Losonczy, Bavkassy min. tanácsos, Raab postafőnök, 
továbbá dr. Utschig intézeti orvos és Eisner az intézet 
igazgatója.

— Kitüntetések. Két kitüntetésről is értesülünk 
egyszerre. A román király, Káldy Gyulát a magyar 
királyi operaház igazgatóját, legutóbbi budapesti látoga­
tása alkalmából a román királyi koronarend III. oszt. 
tiszti keresztjével tüntette ki. A másik kitüntetés 
Daróczy Rezsőt, a budapesti nyugati pályaudvar állo­
más főnökét érte, a kinek a szász-koburg uralkodó 
herczeg az Ernő-rend lovagkeresztjét adományozta.

— A miniszterelnök a menza akadémikának.
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök ma 50 forintot kül* 
dött dr. Herczegh Mihály egyetemi rektorhoz a menza 
akadémika javára, a következő levél kíséretében:

Nagyságos rektor ur! Az egyetemi ifjúság érdekeit 
támogató humanisztikus törekvéseket mindig élénk 
érdeklődéssel kisérvén: ezen érdeklődésem némi jeléül 
oly kéréssel küldök nagyságodhoz ide mellékelve ötven 
forintot, hogy ezen összeget a menza akadémika czél- 
jaira fordittatni szíveskedjék. Budapesten, 1897. évi 
november hó 24-én. Báró Bánffy, s. k.
— Ebéd a hadtestparancsnoknál. Herczeg Lob- 

kowitz Rudolf hadtestparancsnoknál ma délután disz- 
ebéd volt, melyre a következők voltak hivatalosak : 
Bodnár, Klein és Lepkowszky vezérőrnagyok. Far­
kas, Szlávij és Sommain ezredesek. Maries, Kickl, 
Polovics és Braun őrnagyok, Frank és Szeiff szá­
zadosok, Acker főhadnagy és Vaszilievits hadnagy.

— Érettségi vizsgálatok. A székes fővárosi tan­
kerületi kir. főigazgató elnöklete alatt a VII. kér. állami 
főgimnáziumban tartandó deczemberi pótló- és javító 
érettségi vizsgálatok ez évi deczember 6-án kezdődnek* 
Jelentkezni legkésőbben deczember 4-ig lehet a Barcsay- 
utczai állami főgimnázium igazgatóságánál.

— Gladstone betegsége. A nyugalomba vo­
nult nagy angol államférfi, Gladstone egészségi 
állapota felől a múlt hét végén nyugtalanító hí­
rek keltek szárnyra. A család egyik barátja, a ki 
nem régen meglátogatta Gladstone!. Hawardea 
kastélyában, megerősíti a gyengélkedéséről elter­
jedt híreket, a következőket Írván róla : Noha a 
Gladstone szellemi képessége most is éppen olyan, 
eleven és ruganyos, mint valaha, de a testi ereje? 
annyira megfogyatkozott, hogy az öreg most mái' 
csak karszékben ülve képes tölteni napjait. Töké­
letesen össze van esve, le van soványodva & 
kínzó légzési zavarokban szenved. Szívműködését 
csak nem régen vizsgálták meg az orvosok s meg­
állapították, bogy az nagyon gyönge. Szóval az 
aggastyán életszikrája kialvó félben van.

— TJj gimnáziumi igazgatók. A király a vallás' 
és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Wagner* 
Alajos gyakorló főgimnázium! rendes tanárt a buda 
pesti V. kerületi állami főgimnázium igazgatójává és 
Groszbauer József egri állami főreáliskolai rendes 
tanárt a Vili. fizetési osztály 2. fokozatának megfelelő 
illetményekkel ezen tanintézet rendes igazgatójává 
kinevezte.

— A közegészség! tanács köréből. A belügy­
miniszter az országos közegészségi tanács másodelnökévé 
dr. Fodor Józsefet, ez. miniszteri tanácsost, egyetemi 
nyilvános rendes tanárt és az országos közegészségi 
tanács eddigi rendes tagját, az országos közegészségi 
tanács rendes tagjává pedig dr Preisz Hugót, az 
állatorvosi akadémia nyilvános rendes tanárat és a m. 
kir. állami bakteriológiai intézet főnökét nevezte ki.

— A szabadságharcz félszázaaos évfordulójára 
az egyetemi körben nagy előkészületek folynak. Ortmann 
Albert elnök az ifjúság egy országos gyűlését tervezi, 
melyre a hazai összes főiskolák hallgatói sereglenek majd 
össze Budapesten, hogy a szabadság napján, márczius 
15-én, a nemzeti héroszok emlékének méllóképen áldoz­
zanak. A nagyméretű ünnepség szerfölött érdekesnek 
Ígérkezik. A tervezet összeállítása után Ortmann Albert 
nyomban szétküld! lelkes felhívását az összes magyar 
főiskolában.

— Esmarch tanár Budapesten. Esmarch tanár 
ma délután 1 óra 50 perczkor Budapestre érkezett, a 
nyugati pályaházba, a hol megjelent fogadására a buda­
pesti önkéntes mentő-egyesület igazgatósága és választ­
mánya. Ott voltak : dr. Eresz Géza kir. tanácsos, egye­
sületi igazgató, lovag Fáik Zsigmond kir. tanácsos, 
egyesületi pénztáros, dr, Csatáry Lajos miniszteri taná­
csos, dr. Borbély József nyugalmazott m. á. v. főorvos, 
Fenyvesei/ Adolf, dr. FüLöp Karoly, Szczerbovszky 
Szauiszló, Maszanek Rezső választmányi tagok, Strihó 
Gyula titkár, dr. Kovács Aladár állomási főparancsnok 
főorvos, dr. dczél Károly főorvos-helyettes, dr. Braun 
Nándor, dr. Donhofjer Szilárd ellenőrző orvosok, dr. 
Virosztek Győző és mentő tagok nagy számban. Meg­
jelent még a fogadásra dr. Morgenstern Sándor is 
nejével, a ki Esmarch tanárnak unokahuga. Az egészsé­
ges, üde arczu ősz tudóst dr. Eresz Géza üdvözölte rövid, 
meleg szavakban, melyekre Esmarch szívélyesen válaszolt. 
Ezután az igazgató bemutatta a jelenvoltakat, a kikkel a 
tudós kezet fogott s mindenkihez volt néhány barátságos 
szavat A kölcsönös üdvözlések befejeztével Esmarch, 
Kresz Géza kíséretében a Hungária-szállóba hajtatott, a 
hol gróf Andrássy Aladár egyesületi elnök mint házi­
gazda fogadta a mentő-egyesület nevében, melynek a ta­
nár vendége. Délután 3 órakor ugyancsak dr. Kresz 
kíséretében az uj országházhoz hajtatott s ezt és az 
igazságügyi palotát megtekintve, mind két épületről a 
legnagyobb magasztalás hangján nyilatkozott, majd a 
serpentin-uton a várba hajtatott, a hol megnézte a 
Mátyás templomot, mely felett bámulatát fejezte ki, s 
azután jó ideig gyönyörködött a bástyáról nyiló párat­
lan kilátásban. Innen áthajtottak a balparti részre, végig 
az Andrássy-ulon, melynek remek voltát a hires tudós 
több Ízben hangsúlyozta. A tudós tanár ma esti 6!/4 
órakor érkezett a mentőegyesület központi állomására, a 
hol dr. Kresz Géza kir. tan. igazgató, Strihó Gyula tit­
kár, dr. Kovách Aladár állomási főparancsnok, dr. 
Aczél Károly ■főparancsnokhelyettes, dr. Braun, dr. 
Donhoffer ellenőrző orvosok, dr. Virosztek és dr. Franki 
őrsvezetők, az összes laktanyalakók és nagyszámú men­
tők fogadták. Dr. Kresz röviden üdvözölte a nagyhírű 
tudóst, mire Esmarch válaszul kijelentette, hogy nagy 
örömmel jött ebbe az intézetbe, melynek jó fairét m..r 
egész Európa ismeri. Azután nagy érdeklődéssel tekin­
tette meg az intézet berendezését és kijelentette, hogy az 
organizáczió bámulatos s a berendezés teljes. Ezután ;;z 
igazgató az előadási terembe vezette a tanárt, a hol az 
orvosnövendékek az ősz tudóst zajosan megéljenezték s 
a kölcsönös üdvözlések után Esmarch felkérte dr. 
Kovách Aladárt, hogy kezdje meg előadását s miután 
mintegy negyedóráig figyelemmel hallgatta az előadást, 
lelkes éljenzés közt távozott. A jeles tudós onnan az 
operaházba hajtatott, a hol gróf Andrássy Alaunr 
vendége volt, az estét pedig Kresz Géza vendégszerető 
házánál töltötte.

— Nagy bányatáv. Saganból érkezett távirat 
szerint a Maier és társa ezég barnaszén-tárnája 
Kuntzendorfban leégett. A felvonó torony és a 
turzó telep már teljesen elhamvadt. A bányászo­
kat, kilencz ember kivételével, a kiket eddig nem 
találtak meg, megmentették. Minden intézkedés 
megtörtént a tárnában henrekedt munkások meg­
mentésére. A tűzet még nem oltották el.

— Uj ösztöndíjak a műegyetemen. A műegyetem 
rektori hivatala legközelebb 20, egyenkint 500 frios 
ösztöndíjra hirdet pályázatot, melyeket a kereskedelmi 
minisztérium tűzött ki az egyetemi ifjak szegény sorsá­
nak enyhítésére.

— A Szibériába deportált orosz diákok sorsa.
Annak idejében szó volt róla, hogy az egész miveit 
világ diáktestületei mozgalmat indítottak ama szerencsét­
len diákok érdekében, a kiket Oroszországban politikai 
vétségek miatt Szibériába való deportálásra Ítéllek. A 
budapesti egyetemi kör is csatlakozott a mozgalomhoz, 
a mely abból állt, hogy a világ összes diáksága kér­
vényt nyújtson be a czárhoz a diákok megkegyelmezte- 
tése ügyében. Ortmann Albert, az egyetemi kör el­
nöke ma adta postára azt az 1000—1200 aláírást tar­
talmazó ivet, a mely a budapesti tudományegyetem kö­
rében az orosz diákok kegyelmi kérvényére összegyűlt.

— Öngyilkos kereskedő. Blau Gyula keres­
kedő, a Julius Blau et Co. ezég tagja, mint Becs­
ből táviratozzák, cziankálival megmérgezte magát. 
A ezég nemrég fizetésképtelen lett.
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— Szilágyi és Bánffy. Szilágyi Dezső, a képvi­

selőház elnöke abban a figyelemben részesítette báró 
Bánffy Dezső miniszterelnököt, hogy megrendelte élet­
nagysága olajba festett arczképét a képviselőház elnöki 
szobája számára. A miniszterelnök ma ült először mo­
delt a festőnek, a ki az arczképcn dolgozik.

— A khinal követ a királynál. Megírtuk, hogy a 
király tegnap délután %1 órakor fogadta Khina uj 
bécsi követét, Yang-Yui, a ki meghízó levelet nyúj­
totta át. Az eső szakadt, a Burg előtti tér üres volt. a 
burgmusikra váró kiváncsiak a kapuk alatt húzták meg 
magukat. A mikor fél egyet ütött az óra. egy számozat­
lan, négyüléses bérkocsi érkezett a burghoz. Egy tekin­
télyes külsejű, fehér bajaszú, szemüveges ur nagynehe- 
zeu lemászott a bakról az esőben, a kinek czilinderén 
széles gyaszszalag volt. Kinyitott egy hatalmas eser­
nyőt, s oda állva a kocsiajtóba. felnyitotta azt. 
A* kocsiból könnyedén ugrott ki egy fiatal ember, bokáig 
érő fekete felsőben, fején fekete karimáju piros posztó 
sapkában, a melyen egy nagy gomb volt, kezében pedig 
sárga selyem tekercs, a mely a megbízó levelet tartal­
mazta. Ez volt a követség! titkár, Lou-Cscng-Csiajig. 
Utána egy meghajlott öreg ur szállt ki a kocsiból, hó­
fehér bajuszszal Yang-Yu, a khinai követ. Pávakék fel­
sőt viselt s piros posztó sapkát, fekete karimával és 
fekete tolldiszszel. A követ és titkára fekete nemez czipöt 
viseltek, fehér sarokkal. Mindketten az esernyő alatt 
mentek be a burgba. A király előtt a megbízó levél 
tartalmat a titkár fontszóval, folyékonyan, francziára 
fordítva adta elő. A kihallgatás %1 órakor ért véget. 
A követ és titkára az időközben összegyűlt nagy közön­
ség sorai közt mentek vissza a fogathoz, a nélkül, hogy 
egv szempillantásra is méltatták volna a kiváncsiakat. 
Aztán felszálltak a kocsiba és elhajtattak a szállodába.

A megbízó levél, a melyet a követ átadott a király­
nak, magyar fordításban következőkép hangzik :

Felséges ur!
Ta-Csing császár üdvözletét küldi az osztrák-ma­

gyar császár és királynak.
A szerződés megkötése uta Kínná és Ausztria-Ma­

gyarország közt állandóan a legbarátságosabb viszony 
uralkodik. Azért neveztem ki Yang-110 mandarint 
követté, hogy felséged fővárosába utazzon és ^ átadja 
kölcsönös barátságunk emez Írott bizonyítékát. ^ ang-A u 
mandarin irántam való hűsége, ragaszkodása és te­
vékenysége által mindenben kitűnt és kétségtelen, 
hogy az esetleg fölmerülő tárgyalásokat tapintatosan 
fogja elvégezni. Minthogy az cg akarata által arra 
vagyok hivatva és kiválasztva, hogy őseim örökét 
a szó legmagasztosabb értelmében átvegyem. Khinára 
és a külföldre egyaránt tekintettel vagyok. Ha Khina 
és Osztrák-Magyarország között a viszony eddig is ba­
rátságos vuit, remélem, hegy jövőre még bensőbb és 
szívélyesebb lesz az es hogy a kereskedelmi politikai 
viszonyok még kedvezőbbek lesznek. Legfőbb vagyam, 
hogy ez az igazán barátságos viszony felségeddel és 
mindkettőnk népével, jövőre csak gyarapodjék, s 
akkor mindnyájan örök Lékét fogunk élvezni.
Ez után az állampecsét következik.
— Regényes házasság. Konstantinápolyban a na­

pokban érdekes esküvő lesz, a melynek regényes előz­
ményeiről a következőket Írják : Egy fiatal török lovas­
tiszt. a ki a diplomácziai karban előkelő szerepet 
játszik, és nagy Don Juan hírében áll, önkéntelenül 
meghódította egy magasrangu államhivatalnoknak egyet­
len leányát. A daliás katonatiszt ugyanis minden nap 
elsétált egy bizonyos rácsos ablak alatt, a mely mögül 
ezy pár szerelmi vágyban lobogó leányszem leste ót 
minden alkalommal. Minthogy a szép török leánynak 
nem volt kilátása, hogy azé legyen, a ki elrabolta a 
szivét, nem régen megmergezte magát. Szerencsére ideje­
korán észrevették és a szerelmes leányt visszaadták az 
életnek. Az atya aztán addig faggatta egyetlen gyer­
mekét, a mig kipattant az édes titok, a mely annyi 
keserűség okozója volt, s az egész tragikusan indult 
julosr — mint jól értesült körökben beszélik — 
v _ átéki motívummal végződik. A nyalka fiatal Lszt.

kurva, nem akarva, nemsokára hymen rózsajárma ala 
: altja fejt£.

— Borzasztó szerencsétlenség. Berlinből 
•iagy szerencsétlenség hírét veszszük, a melynek 
három emberélet esett áldozatul, másik három 
■mber pedig súlyosan megsérült. A Sebőn haus er­
eile 78. szaru alatt lakik Izrael gyáros, a ki ben- 
■_áli tűzzel égő gyufákat gyárt. Munkakőzben na- 
_vcbb mennyiségű tűzveszélyes anyag ineggyul- 
.adt és fölrobbant. A tűz egy pillantás alatt elha­
rapózott az egész helyiségben. A gyár munkásai 
közül csak néhánynak sikerült kirohanni a sza­
badba a tűz elől s a benmaradottak borzasztóan

*?sseégték. A három halott között egy tizennyoícz
- vés munkásleány is van. Három másik leány 

i -tveszélyesen összeégett, mig a gyár tulajdonosa 
- más két ember könnyebb sérülést szenvedett.

A tűzoltókat azonnal értesítették s azok meg is 
•*;r-ntek és eloltottak a tüzet, a mely csak a 
u-d szinten pusztított, az emeleti helyiségeket meg­
kímélte.

— Emberélet egy kabátért. Szegeden, mint táv- 
a.han jelentik, ina délben a Tiszaparton egy akasztott

i u holttestét találták az egyik fűzfán. Feje fölé gom- 
<tüvel szédula volt tűzve a következő néhány sor 

ássál :
<Turner Istvánnak hinak, 1G éves napszámos va­

gy, k. Az anyám az oka mindennek, vegye a lelkére.» 
A rendőrség kiderítette, hogy az anyát szemrehányás 

n*m érheti, mr-rt csupán megdorgálta rcsszhajlamu fiút, 
* miért téli kabátját eladta.

Szerencsétlenség az Al-Dunán. Orsováról je­
lentik : A Vaskapu közelében tegnap szerencsétlenség 
történt. A Tátra gőzhajó kapitánya ugyanis, a ki észre­
vette, hogy a sziklák között egy elszakadt horgony van, 
rögtön négy matrózt menesztett a csónakkal a hor­

onyért. Mikor a matrózok visszaeveztek, a csónak oly 
hevesen ütődötl a hajóhoz, hogy Stefánovits József 
matróz a Dunába bukott és nyomtalanul eltűnt. Rövid- 
ád ezután a csónak felborult és a többi matróz is a Dú­
cába esett. Nagynehezen sikerült azonban őket a vízből 
kimenteni.

Budapesti czlm- és lakjegyzék. A Franklin- 
Távsuiat által kiadott eme ezimtar X. évfolyama befeje-

ez közeledik. A kiadóhivatal közli, hogy ebbe a 
•-város minden számbavenetj lakosa fölvétetett novem­
ber 10-iki lakása szerint, s fölkéri mindazokat, a kik 

nap után cseréitek lakást, iroda- vagy üzlethelyisé-
hogy ezt legkésőbb deczember 12-ig jelentsék be 

Íbranklin-Társulat. Egyetem-u. 4. sz.)
Rövid hírek, Gyűrsz igeien agyonlőtte 

t. »gát ifj. Reinold Gáspár magánhivatalnok. Rei- 
rioid Gáspár vagyonos villányi földbirtokosnak és 
i- kereskedőnek tizenhét esztendős fia. Tettének 
-kául szerelmi féltékenységet emlegetnek. — 
Kayy-Kozáron Vranesits Markó tizennégy éves 
i anya vizmerités közben belebukott és belehalt 
a/ udvarukban levő kútba. — Szent-Gotthárdon 
Szambt Ferencz pékinas addig babrált a gazdája 
vadászfegyverével, mígnem az elsült s a szeren­
csétlent a kilőtt golyó életétől megfosztotta. — 
Becsben ma reggel óta erősen havazik.

= A budai rablógyllkosság. Peitl Karolin holt­
testet ma temették el s a gyilkosság ügyében a vizsgálat 
ma sem haladt előbbre. Most már a negyedik iránybau 
halad a nyomozás, de valószínűleg ez sem lesz bizto­
sabb nyom, mint a többi volt.

“ Boltitüz. Ma éjjel egy órakor Schvarcz Mór és 
társának Izabella-utcza 45. szám alatt levő füszeres- 
: oltja kigyuladt s a tűzoltóknak egy órai munkájába 
íC-rjiit a tűz elfojtása. A veszedelmet az utczán arra járó 
> ó7ö. számú rendőr vette észre. Keletkezésének okáról 
-i beszélik, hogy este a boltban levő kályhában parázs 
Jiadt, a melynek egy része kihullott a padlóra s

- :jujtotta a száraz faanyagot. A kár 2000 forint körül 
vau, a mely azonban a biztosítás utján megtérül.

= Vakmerő rablótámadás. Még e hó elején tör­
tént, de a rendőrség eltitkolta a dolgot, állítólag a nyo­
mozás érdekében, de valószínűség szerint azért, mert a 
főváros közbiztonsági állapotát nem a legkedvezőbb színben 
tünteti fel. Most azután, hogy a rendőrség nem tudta a 
tettest saját erejéből elfogni, közli a dolgot a sajtóval, 
remélve, hogy a közönség esetleg még most is kezére 
járhat a vizsgálatban. November 2-án este 8 órakor 
Fuchs Dávid ékszerésznek váczi-utcza 10. számú lakásán, 
a mikor épen a vacsoránál ültek, az előszobában megjelent 
egy elziillött kinézésű alak, kezében revolverrel s a szoba­
leánytól bebocsáttatást kért. Azt mondta, hogy valami 
Friedmann nevű úrtól hozott levelet, a melyet csak szemé­
lyesen adhat ád. A cseléd az embert nem eresztette be, 
ez azonban erős lökéssel utat tört s Fuchsék előtt ter­
mett. Az emberhez Fuclisné volt legközelebb s az vette 
át a levelet, a melyre német nyelven nagy belükkel 
e szavak voltak Írva :

Pénzt vagy életet!
Fuchsné megijedt és sikoltozni kezdett, miközben férje 

bement a másik szobába, hogy revolvert hozzon. Ezalatt 
a rabló zsebébe nyúlt, pisztolyt vett elő s erős hangon, 
németül, a fegyvert a nő melléhez szegezve, igy szólt :

— Most meg kell halnod, ha a pénzt elő nem adod!
Mig ez történt, Fuchs, kezében revolverrel megjelent, 

a cseléd is befutott a sikoltozásra és e közben a tá­
madó elfutott. Néhányan elibe álltak, de mindenkit 
lelövéssel fenyegetett, a ki közelíteni mer hozzá Így 
azután elérve a kaput, az est homályában nyomtalanul 
eltűnt s máig sincs nyoma. A kihallgatott tanuk egybe­
hangzóan azt vallják, hogy az illető azon a napon több 
Ízben járt Fuchsnál s a ház lakóinál, a mely alkalom­
mal zálogezédulákat kínált megvételre. A rendőrség 
most több mint három héttel az eset után. a következő 
személy leírást adja róla : 20—28 éves, közép, sovány 
termetű és arczu, ritka, vöröses bajusza s szakála van. 
Rongyos nadrág s fekete puhakalap volt rajta. Csupán 
németül beszél. Ha a dolgot el nem titkolja a rend­
őrség, úgy lehet, már régen bírt kapott volna az isme-

=- A gellérthegyi robbanás. A múlt hónap 22-én 
történt, hogy éjjel a Gellérthegy tövében egy sziklaüreg­
ben elhelyezett puskaporos zsák fölrobbant s Petróczki 
Mihály és Jakab József csavargókat életveszélyesen 
megsebesítette. Az egész robbanás nagyon gyanús kö­
rülmények között történt. Jakabot eszméletlen állapot­
ban szállítói Iák a kórházba s csak Petróczki vallomása 
adott útbaigazítást a vizsgálatnak. Petróczki. — a ki 
különben rovott múltú ember — úgy adta elő a dolgot, 
hogy velük volt Hext János is egy harmadik társuk, a 
ki megakarta őket rabolni s mert ez nem sikerült m ki, 
bosszúból égő gyufát dobott a barlangban levő puska­
poros zsákra, u maga pedig elmenekült. Hestet hosszas 
keresés után elfogták s ekkor még bonyolultabbá vált 
a robbanás ügye. Hext ugyanis teljesen alibit tudott iga­
zolni, hogy akkor éjjel ö nem is volt a barlangban. Időközben 
a vallomást tevő Petróczki meghalt, Jakab József álla­
pota pedig végre tegnap annyira javult, hogy kihallgat­
hatták s most az ő vallomásával tisztázottnak látszik a 
robbanás ügye. Jakab József a robbanás napjának esté­
jén 7 óráig az elevátornál folyó munkálatoknál dolgo­
zott. Munka után betért a Lipót utcza 52. szám 
alatti pálinkamérésbe, a hol Hext János ismerő­
sével iddogált Egy zsák bordó Jakab József figyelmez­
tette, hogy nagybátyja Petróczki Mihály is ott van. 
Jakab nagybátyját csak névleg ismerte s annyit tudott 
róla, hogy a fővárosban tartózkodik. Most tehát megis­
merkedett vele. Különféléről beszélgetve, rátértek a la­
kások drágaságára. Petróczki erre megjegyezte, hogy 
tud olcsó éjjeli szállást, s anuak a gellérthegyi barlangot 
nevezte meg, a hova szerinte többen járnak hálni. Rá 
is beszélte öcscsét, hogy éjjelre jöjjön oda. Tiz óra táj­
ban aztán felkerekedtek, Hext elbúcsúzott tőlük s a 
kel rokon együtt ballagott a barlang felé. A mint oda 
értek. Petróczki öcsesétői elkérte uj kalapját, nehogy 
azt ellopjak. Jakab nem akarta azt oda adni, mint 
nagybátyja úgy ütötte valami tárgygval karon, hogy 
alig bírta megmozdani. Majd rávetette magát zsebeit 
átkutatta s 3 forint GO krajezárját elvette. Jakab, kit a 
brutális támadás egészén megfélemlített, hátra húzódott 
a barlangba. Petróczki egy ideig a sötétségben tapoga- 
tédzett utána, végre elunta a keresést s gyufát gyújtott. 
A gyufatarlóban levő gyufák azonban kezében mind 
meggyuladtak s azt Petróczki a barlang egyik üregébe 
dobta. Ez bele eshetett a barlang hátsó reszében levő 
ajtó eay részén a iőporraLtárba, mely a barlangnak egy 
< dujába vuit elhelyezve s ekkor történt a robbanás. 
Petróczki a földön maradt, Jakabnak pedig csak 
annyi ereje volt, hogy a szabadba jusson. Jakab vallo­
másával ez a rejtélyes ügy teljes befejezést nyert.

= A rendőri sajtóiroda hire:. Kifogott holttest. 
Tegnap a Nádor-kert melletti holt Dimaágbúl egy isme­
retlen holttestét fogták ki a Dunából. Személyazonossá­
gát nem lehetett megállapítani. Az uj temető halottas- 
házába vitték. — összeégett napszámos. Babies 
Péter 39 éves nős napszámos az Ürley-léle téglagyárban 
tegnap az egyik kürkemenezébe ment aludni. E közben 
szalmazsákja meggyuladt, a mitől ruházata is lángra 
lobbant, s mire letépték, teste tele volt égési sebekkel. 
Most a dologházi kórházban fekszik. — Eltűnt. Blau 
Gyula pécsi születésű 44 éves kereskedősegéd a napok­
ban nádor-uteza 28. sz. a. lakásáról távozott, s azóta 
nem tért vissza. Hozzátartozói azt hiszik, hogy baleset 
érte. Az eltűnt magas termetű, sovány, arcza kerek, 
barna arezszinü s hajú, szemei kékek, fogai hiányosak, 
fekete bajuszt s körszakáit visei. Ruházata sötétkék, bár­
sony gailéru téli kabát s czilindert viselt.

= A r Nemzetközi Panoráma<-ban most a fran-
czia Svájczból láthatók egyes részletek, és pedig a festői 
szépségekben bővelkedő Genfi tó és környéke, olyan 
természetin: felvételekben, hogy a Panorama megtekin­
tés - teljesen pótolja az oda való utazást.

= Sikkes egyenruháknak beszerzésére legjobban 
ajánlhatjuk az előnyösen ismert Blum és Társa ezéget
Sütő utcza 2. u cs. és kir. fensége József föherczeg 
cdirari szélűtől.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A filharmonikusok szerdai (deczember 1.) ül. 

hangversenyükön, melyet Erkel Sándor vezényel, ismét 
hoznak egy magyar újdonságot: Herzfeld Viktor 
«Tavaszi idyll* czimü zenekari szerzeményét. Ez alka­
lommal kiváló vonzerőt gyakorol Carreno Teresa zon­
goraművésznő fellepte, a ki Rubinslein hatásos D-moll 
versenyét fogja előadni. A műsor első pontja Berlioz 
«Lear királyihoz irt nyitánya, végül pedig Beethoven 
ritkán halott II. szimfóniáját (A-dur) adják elő.

— A debreczeni színészet százéves jubileuma. 
A Csokonai-kör tegnap foglalkozott azzal a kérdéssel, 
mi módon ünnepelje meg a város közönsége annak e 
századik évfordulóját, hogy az erdélyi magyar sziujátszó 
társaság először adott elő magyar darabokat Debreczen- 
ben. A választmány egész terjedelmében elfogadta az 
albizottságnak ide vonatkozólag készített javaslatát és 
azt hozzájárulás végett megküldi a városi tanácsnak. 
Az ünnepélyt a jövő év őszén készülnek rendezni. Ez 
alkalomra a kör megiratja a színészet 100 éves történetét, 
a mire Gércsi Kálmán tankerületi főigazgatót és Zoltán 
Lajos hírlapiról, városi segédlevéltárost kérik fel. Emlék­
táblával jelölik meg a vármegyeházát, a régi «Fehér ló» 
szálloda épületét, a melynek udvarán tartották az első 
szinielőadást. E czélból támogatásért átírnak Hajdú- 
megyéhez. A kör díszközgyűlést tart, este pedig dísz­
előadás lesz a színházban. Az ebben való közreműkö­
désre felkérik a debreczeni származású hírnevesebb szín­
művészeket és azokat, a kik valamikor a debreczeni 
színház tagjai és büszkeségei voltak. Alkalmi prológot 
dr. Kőrösy Kálmán debreczeni ügyvéd fog Írni.

— Főpróba az operaházban. Leoncavallo «Bohé­
mek» szí mii uj dalművéből holnap délelőtt 10 órakor 
tartják meg a jelmezes főpróbát. A bemutató előadás 
szombaton e hó 27-én este lesz.
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— Országos daltinnep. Az országos dalünnep a 
jövő év nyarán Aradon lesz. A budapesti és a vidéki 
hires dalárdák természetesen mind részt vesznek ebben 
az ünnepélyben. Mindeddig azonban nagy bizonytalan­
ságban vannak, mert a központi bizottság mostanáig 
sem a közös karokat, sem a verseny karok at nem közölte 
velők. így a dalárdák nem foghatnak hozzá a darabok 
betanulásához, a mire pedig föltétlenül szükség volna, 
mert az ünneptől hat-hét hónap választ el s az előké­
születtől függ a versenyek sikere. Ez ügyben, mint hall­
juk, a központnak legközelebbi választmányi ülésén fele­
lősségre vonják az elnökséget.

A valéni nász.
(Színmű 4 felvonásban. Írták: Ganghofer L. és Brociver 
M. Fordította Kürtiig Emil. A vígszínház újdonsága no­

vember 25-én.)
Nem szeretnek, ha a régi romantika léhaságai, abban 

az értelemben, mint a hogyan a «Valéni nász»-ban to­
lakodnak előtérbe, ismét felelevenednének a színpadon. 
Nem tagadjuk : sajnálnunk kell, hogy a költészet leszo­
rul a drámáról, hogy a poézis sokáig frissen csörgedező 
forrása lassan kint elapadt és hogy a költői nyelv elné­
mult. De a költészet és romantika badarságai nem azo­
nosak. A nyöszörgés, az örök sikoltozás és sóhajtozás 
még messze nem poézis és a ki ezt összetéveszti, annak 
nincs igazi fogalma sem az egyikről, sem a másikról, 
de magáról a színpadról sem, a melynek e modern 
áramlatban egészen más követelményei vannak.

Pedig a «Valéni nász»-nak elnevezett romantikus 
zagyvalék igazi telivér prototípusa olyan drámának, a 
melynek szerzői csak a dráma külsőségeivel vannak 
tisztában, de benső nagy tényezőiről, a hatás igazi esz­
közeiről fogalmuk sincs. Csupa nyugdécselés ; borzal­
masnak latszó, de voltaképen tartalmatlan össze-vissza 
hordott rémjelenetek sorozatából áll, föleresztve a ro­
mantika vizenyős levébe. Egyetlen előnye és ez teszi 
érthetővé, hogy a vígszínház színre alkalmazta, hogy 
van nehány szerep benne, a melyből az alakitó művé­
szet anyagot talál az ábrázolásra és ennek a feladatá­
nak tényleg meg is felelt.

De hogy is tehetne igazi mélyreható, drámai hatást 
egy olyan darab, a melynek legnevezetesebb mozzanatai 
a véletlenre és külső batáshajhászásra alapitvak ? Egy 
bojár földbirtokos halálra korbácsoliat egy czigány- 
asszonyt, mert az ellent állt szerelmének. A halálra vert 
asszony leányát: Szandál, évtizedekkel később éppen ez 
a földbirtokos nőül veszi. A leány mást szeret ugyan;

a házasságot e le- 
-t. Szanda, a 

üvegcse mérget kap

mérget véletlenül 
a vőlegénye iszsza meg és meghal. Az áilamügyész 
tudja ezt. de letartóztatja Szandál, mert az visszautasítja 
a szerelmét. A cziganyleány törvényszék elé kerül és vé­
dője az az ügyvéd, a kibe szerelmes. A tárgyalás alatt 
kiderül, hogy Szanda a mérget az államügyésztől kapta 
s már-már a púpos és förtelmes ügyész ellen fordul a 
hangulat, a mikor a bojár parasztok betörnek a tár­
gyaló terembe, hogy megöljék a védőügyvédet, a ki egy 
perüket elvesztette. De a paraszt, a ki ezéiba veszi az 
ügyvédet, véletlenül Szanda szivét találja, a ki meg­
hal és ezzel vége a darabnak.

A kritika a megfejthetetlen kérdések egész halmaza 
előtt áll. Szanda bűnösségében senkinek sincs oka 
hinni, csak épen a védőjének nem, mert az tudja, hogy 
Szanda a végletekre képes, hisz besúgta a védő meny­
asszonyának, hogy pénzért akarja nőül venni. Mégis ő 
az egyetlen, a ki nem hisz Szanda bűnében. Miért ? 
Erre a szerzők nem nyújtanak támpontot. Sem a vélet­
lenek játéka, sem a lélektani mutivumok nem okolják 
meg sehol. Viszik a cselekményt számítva a jó isten 
segedelmére és i közönség hiszékenységére. Száz évvel 
előbb, a mikor még a romantika virágzott, beérte volna 
a közönség a különös színekkel és hangokkal, a me­
lyekkel a darab tele van, de ma már mélyrehatóbb 
igazságokat óhajtunk a színpadon.

Mindamellett a mai előadás színházi eseményszámba 
ment. Ezt a színház egyrészt az előadás kitűnőségének 
és a dekorácziók lényének köszönhette. De jónak is 
kell lennie olyan előadásnak, a melyre körülbelül negy­
ven próbát tartanak és a rendezők a legkisebb dolgokra 
is kiterjesztik a figyelmüket. Valóban minden felvonás 
művészien volt rendezve. A szalon, a tánezterem, a 
törvényszéki terein magas müizléssel és értelemmel volt 
rendezve és büszkén mondhatja el ez a színház, hogy 
ebben a tekintetben fölötte áll minden fővárosi szín­
háznak.

De színházi esemény volt azért is, mert viszontláttuk 
az idegenből visszakerült magyar művésznőt : Fái Sze­
rénát, a kit a nemzeti színháznál uralkodott szerencsét­
len viszonyok kergettek idegenbe. Fái Szeréna mai 
szereplésével, a sikerrel, a melyet aratott s művészi 
múltjával bebizonyította, hogy méltó helye a nemzeti 
színházban van és előbb-utobb vissza kell térnie oda, 
minden ellenséges és méltatlan áramlat daczára, 
a mely visszatértét eddig megakadályozta. A víg­
színház érdeme, hogy ennek a bebizonyítására módot 
adott a művésznőnek. Ma a Szanda szerepét ábrá­
zolta s az ováczió, a melylyel fogadták, talán kiengesz­
telte a méltatlan szenvedésekért. Szépsége és ifjúsága 
virágzásában került vissza hozzánk, művészi erejének 
teljében, a közönség rokonszenve által fogadtatva. Mind­
járt megjelenésekor olyan tapsvihar fogadta, hogy az 
előadást pcrczekig nem folytathatták. Az egész ház 
spontán módon tapsolt, őszinte örömmel, hogy viszont­
láthatta. A rckonszenv e kitörései játék közben, nyilt 
színen és felvonások végén újra meg újra ismétlődtek s a 
második felvonás végén a virágbokréták és koszorúk egész 
özönével halmozták el. A művésznő látható megindulás­
sal hajlongott az elismerés ily megnyilatkozása előtt. 
Játéka tele volt tűzzel és közvetlenséggel. Tragi kai ereje, 
csodálatosan szép, zengzetes orgánuma a régi maradt, 
sőt erősbödött s határozottabbá lelt. Minden felvonás 
után a kihívásoknak se szere, se száma nem volt. Fái 
Szeréna mellett Fenyvesi vált ki különösen a szerep­
lők közül. 0 játszotta a púpos állam ügyészt és pedig 
sok tragikus erővel, a művészi eszközök öntudatos fel- 
használásával. Rekedt, borzalmas nevetése, kétségbesett 
kitörései, szerelme és haragja az igazság hatását tette. 
Különösen jó volt az utolsó felvonásban a törvénys 
széki teremben, a hol az indulat magas fokát szeren­
csésen ábrázolta. Balassa az öreg czigány szerepét 
szintén szerencsével játszta s néhány igazán sikerült 
jelenetben sikert tudott aratni. Ráthonyi a törvény- 
széki teremben lefolyt jelenet alatt helyrehozta a hamis 
hatást, a mit előzőleg tett. A tragikai pózok azonban 
nem illenek neki s néhol épen ellenkező módon hat. 
Mindig attól félünk, hogy átlépi a határt, a hol a fün- 
ségesség végződik és a nevetségesség kezdődik. Az 
ensembléből, a mely mindvégig jó volt, kiemeljük 
Kazaliczkyt, Tapolczait és Gál Gyulát. T. Sz.

SPORT.
— Williamson G., a tavalyi champion-jockey tudva­

levőleg minden esztendőben az angol akadályverseny- 
campagneban előkelő szerepet szokott játszani. Az idén 
is már elutazott Angliába s minden nevezetesebb ver­
senyben nyeregbe száll.

— Ügető versenyegylet Karlsbadban. A neves 
gyógyfürdőhelyen, mint azt már megírtuk, elsőrangú 
versenypályát építenek, mely már az 1899. évi verseny- 
szezonban nyílik meg. Mint értesülünk, hétfőn a város­
háza tanácstermében látogatott gyűlést tartottak, melyen 
a versenypálya létesítéséből kifolyólag ügető verseny­
egyletet alakítottak s a benyújtott alapszabályokat is 
elfogadták. Az ügető versenypálya létesítésének kérdését 
a sikversenypálya építésével kapcsolatban fogják meg­
oldani.

— UJ világrekord. Buisson e hó 15-én a bor- 
deauxi Vélodrom-Parkban kedvező időjárás mellett álló 
starttal, vezetők nélkül a kővetkező uj világrekordokat 
állította fel:

100 m. 9% mp. 9% mp. (Bathiat)
250 m. 20% mp. 21 mp. (Bowullon)

333% m. 26V6 mp. 26% mp. (Jacquelin)
A kitűnő kondiczióban levő rekordvadász ugyanekkor 

még egy más világrekordot is állított fel 250 m.-re, a 
melyet repülő starttal vezetők nélkül 17% mp, alatt 
tett meg.

— Bonbonra győztesen került ki abból a matchból,
melyben e hó 14-én Lyonban 25 ang. mfd.-es (40 225 
km.) távon Morettot és Rondelli ellen küzdött. A győz­
tes elektromos tricykli brilliáns vezetése mellett 56 p. 
39% mp. alatt futotta be a távot. A match után 
Lambrecht kísérletet tett az 5. km.-es világrekord 
megjavítására, de a rosszul szervezett vezetők gyenge 
támogatása és az erős ellenszél meghiúsították kísérletét:
7 p. 19 mp. alatt futva be a távot, holott Stocks re­
kordja : 5 p. 28% mp. Az 1000 m.-es versenyt Rondelli
1 p. 52 mp. alatt nyerte meg Navette és Morettot^ el­
len, mig az amatőr-foversenyben Jlltain lett győztes 
Mercier és Katz ellenében.

— A férjek kerókpár-egylóte. Majna melletti 
Frankfurtban a férjek külön kerékpár-egylet alakításán 
fáradoznak. Valószínűleg megunták már, hogy feleségeik 
állandóan ellenőrizzék «túráikat». Vájjon sikerül-e?

— Az eperjesi torna- és vivőegylet deczember 
5-én háziestélyt tart, melyre Horváth Lajos, az egylet uj 
Sivómestere néhány kiváló olasz mestert (úgy halljuk, 
vantellit, Gazerrát és Giroldinit) és amatőrt is meg­
hívott.

— Meddler, a hires St. Gattien fia. mely a kitűnő 
apamén legjelesebb ivadéka, újra Angliába kerül. Az 
Isinglass után évjáratának legkiváló képviselőjét, Medd- 
lert 1894-ben Amerika szerezte meg s most erősen foly­
nak az alkudozások, hogy ismét Angliába hozzák vissza.

— Az olasz lóversenypályákon az 1897-iki 
idényben a legszebb eredményt a Melbon-ivadékok érték 
el, melvek összesen 202.750 lírát nyertek. Köztük a 
legelső helyet Hír a foglalja el 105.950 lírával.

— Az Ánlnay-sous Bois Velodromban e hó 14-én 
kerékpárversenyeket rendeztek. Az amatőrök 1000
m.-es főversen.yét három előfutam után a döntő fu­
tamban Reurnond nyerte meg Thuaux és Labarbe ellen
2 p. 29% mp. alatt. A hölgyek versenyében (1200 
m.) Abouknia 4 perez 5% másodpercz alatt aratott 
győzelmet Eimare asszony fölött. A nap piece de 
resistance-a Gras és Foureau 25 km.-es matche volt. 
tBourolte, mint a múltkor irtuk, visszalépett a verseny­
lói. Colomb és Diegeon az utolsó pillanatban mondottak 
le s igy csak Gras és Foureau maradtak a matchben, 
a melyből három géphossznyi előnynyel Gras került ki 
győztesen.

— A múlt év vadászeredménye. A most folyó 
vadászatok alkalmából, melyeken leginkább nyulak és 
fáczánokra lövöldöznek, érdekesnek tartjuk megemlíteni, 
hogy 189G. évi idényt en több mint 80.000 fáczán és 
közel 450.000 drb nyulat ejtettek el s igy csupán e 
két vadnem értéke jóval meghaladja a félmillió forintot.

— A footballjáték áldozata. A múlt vasárnap 
Prágában a német footbalklub csapatja játszott a lipcsei 
Ballspielklub tagjaival. Ez utóbbi csapatjában részt vett 
a 22 éves Skokhan János münsterbergi származású lip­
csei kereskedő is, a kit a játék hevében az ellentábor 
egyik játszója oly erősen lökött meg testének alsó ré­
szen, hogy a nevezett jajkiáltást hallatva, azonnal a 
földre esett. A szerencsétlent, kit társa vigyázatlanságból 
sértett meg, azonnal szállására vitték, majd innen a 
kórházba, hol az orvosok állapotát reménytelennek 
mondták. A megejtett operáczió tényleg igazat is adott 
nekik, mert rettenetes kínjaitól a halál másnap délután 
1 órakor megváltotta.

— Főúri vadászat. Gróf Széchenyi Tivadar v. b. 
t. t. a múlt napokban a bodóhegvi határban hajtóvadá­
szatot rendezett, mely alkalommal 30 nyúl. 5 őzbak, 4 
szalonka, 1 róka és néhány fáczánkakas került terítékre.

— A kunhegyes! vadásztársuiat e hó 21-én igen 
sikerült vadászatot rendezett, mely alkalommal 23 va­
dász 310 hajtóval 40G darab nyulat és 2 foglyot lőtt. 
Vadászat után a társaság a kaszinóba gyűlt össze barát­
ságos vacsorára.

— A vépi haj tó vadászatok. Gróf Erdődy Ferencz 
v. b. t. tanácsos folyó hó 15—20-ig tartotta meg szo­
kásos őszi hajtóvadászatait a vépi es peezöli uradalmak­
ban kedvező időjárás mellett, de az előbbi évekhez 
arányitva, valamivel gyengébb eredménynyel. A magyar 
vendégszeretetéről hires házigazdán és fián gróf Erdődy 
Sándoron kívül a vadászaton a következők vettek részt: 
Id. gróf Széchenyi Jenő. Szegedy György és Béla cs. és 
kir. kamarások, gróf Khcvenhüller Alfréd, Ebergényi 
István, Meszleny Pál országgyűlési képviselő, dr. Rhorer 
Ödön, Brenner János, dr. Giay Károly uradalmi titkár, 
Yaszary Béla honvéd huszárszázados. Takács József 
huszárhadnngy és Németh Pál plébános, Terítékre ke­
rült 5 drb őz, 2G57 nyúl, 448 fáczán, 77 fogoly, 
1 szalonka, 1 róka és 1 szárcsa, vagyis a vadászat vég­
eredménye 3190 darab vad veit.

— Vadászat Szilasc-a. Nagy-Bölönyi József, a ko­
lozsvári színház intendánsának szilasi birtokán vasárnap 
vadászat volt, melyen resztvettek: Cserner Viktor huszár­
kapitány. Mvskó Boldizsár, Nedeczky huszárfőhadnagy, 
Bak ács Béla, Balásházy Iván, Kabdebó Sándor, gróf 
\ áss György, Papolczai Ferencz. Gólya János jegyző, 
\\ inkier, Csorba és Kiss uradalmi tisztek. Terítékre ke­
rült G8 nyúl, 2 fogoly és egy vad lúd.

— Az angol jockeyk győzelmi rekordja. Igen 
érdekes, hogy az Angliában működő jobb nevű pro- 
fesszionátusok hány diadalt arattak márczius 23-tól no-
vem bér 19-ig bezáró! a ír, mely egyszersmind az angol
lóversenysport óriási fejlettségét is feltünteti.

Iov. győz. lov. győz.
M. Cannon 597 142 H. Town 403 26
S. Loates C5G 120 Weldon 200 25
Wood 530 121 Rumbold 228 25
Allsopp 707 97 E. Hunt 148 23
0. Madden 579 78 White 200 23
Finlay 541 75 Harrison 197 22
Rickaby 438 07 Laue 179 21
Calder 440 04 Colling 139 20
Bradford 400 02 Freemantle 143 15
N. Robinson 449 59 Sharpies

J. T. Sloan
150 15

S. Chandley 359 50 40 14
Fagan 351 49 Winckfic-ld 102 14
Watts óig 40 Jones 183 14
T. Loates 204 34 C. P. Purkiss 84 12
Black 191 30 Lotthouse 129 12
R. Cannon 411 29
E szerint M. Cannon az idei angol champion jockey.

A legtöbbször Allsop lovagolt, mig a legjobb rekordja 
J. T. Sloan-nak van, ki minden 3-ik versenyét meg- 
nyqfte, a mennyiben 40 közül 14 győzelmet aratott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A székes főváros tanácsa mai ülésében a kö­

vetkező fontosabb ügyeket tárgyalta. A tanács hozzá­
járult a jogügyi bizottságnak ama javaslatához, hogy 
Gerlóczy Károly nyugalomba vonuló alpolgármesternek 
teljes fizetését és személyes pótlékának megfelelő összeg 
adassák évi nyugdíj gyanánt. — Steiger Gyula indít­
ványát, a zöldfa-uteza elnevezésének Fáy András 
utczára való átváltoztatását, a tanács elfogadta. — Az 
omnibusz-vállalatnak megengedték, hogy a Teréztem- 
plora —városmajor közötti vonalon a kocsik a tél folya­
mán csak a városmajor-uteza elejéig közlekedjenek. — 
Tudomásul vették továbbá, hogy a Flóra-utczából ki­
indulva a vállalat az akáczfa- és király-utczán át a dél 
vasút indóliúzáig uj vonalat létesít. A Csepclrakpart-csá- 
szárfürdő közötti vonal megnyitása egyelőre függőben 
marad. A vállalatnak ama kérelméhez, hogy a Csepel- 
rakpart—városliget vonalon közlekedő kocsijai a Gizella- 
térről induljanak ki, a tanács nem járult hozzá, de az 
ellen nem tesz kifogást, ha a Rudas-fürdőig közlekedő 
kocsik a Rácz-fürdöt is érintik. — A Kisfaludy-szinház 
uj igazgatójának, Deák Péternek a tanács nem adott 
szinháznyitási engedélyt. — A gyermekvédők 1900-ik 
évi nemzetközi kongresszusát előkészítő bizottságba a 
főváros dr. Verédy Károlyt küldi ki. — A bombatéri 
vásárcsarnok körül levő utczákat 12 ölre szélesítik ki.

— A főváros munkásainak biztosítása. A költ­
ségelőirányzat tárgyalása közben dr. Heltai Ferencz 
a pénzügyi bizottság tegnapelőtti ülésén szóvá tette, 
illetve megsürgette a főváros szolgálatában álló munká­
sok biztosítási ügyét. Ennek folytán a tanács mai ülésé­
ből kifolyólag felszólított hat biztosító intézetet, hogy 
két hét lefolyása alatt tegyenek javaslatot a munkások

biztosítására. Az intézetek két alternatív javaslatot te­
hetnek. Csoportos és egyéni biztosítására. A csoport-a 
biztosításnál 4 csoport van. Az első csoportban 7 mun­
kást 1000 forintra, a másodikban 203 munkást 500 
forintra, a harmadikban 221 munkást 300 forintra és a 
negyedikben 1392 munkást 200 forintra biztosítsanak,
A tanács ezenkívül most foglalkozik a munkásoknak 
betegség ellen való biztosításának kérdésével is.

— A községi választások. A józsefvárosi egye­
sült polgári párt ma este tartotta alakuló ülését a 
józsefvárosi kör helyiségében. Az ülésen Rémi Róbert 
és Kovák Sándor elnököltek, a jegyzői tisztet Hűvös 
József és Blaskovics Gyula töltötték be. Az értekezle­
tet Rémi Róbert nyitotta meg azzal a bejelentéssel, 
hogy a kerületben húsz évig folytatott pártharezok a 
községi élet mozgalmainál megszüntetve lettek azzal az 
egyesüléssel, a melyet a józsefvárosi kör a józsefvárosi 
polgári körrel kötött. Ezután előterjesztette, hogy a gvö- 
lés egyetlen tárgyát a kijelölő választmány megalakítása 
képezi. Az értekezlet ezután a kijelölő választmány 
tagjaivá a következőket választotta meg: Kovák Sán­
dort, Bach á t Dánielt, Korb Gézát, Brandstätter 
Izsákot, Schmidt Józsefet, Grossm.ann Miksát. Glück 
Frigyest, Weinszeisz Lajost és Tölgyi Gyulát.

A főváros költségvetése.
Közel egy heti tárgyalás után ma ért el a bevételek 

tételeihez a pénzügyi bizottság. Az eddigi eredmény az, 
hogy a deficzit 75 ezer forinttal emelkedett. Ha 
a bevételeknél nem fognak uj forrásokat találni, úgy az 
előirányzat tárgyalásának befejezése igen szomorú viszo­
nyok közé juttatja a fővárost.

Az eladott ingatlanokért járó bevételekből- fe­
dezendő kiadásuk tételénél Palotai R^z-ő mielőtt 
konkrét indítványt tenne, a főszám vevőhöz kérdést int z 
az iránt, hogy a kiskorona-utczai iskola k Tó vitás-re. az 
V. kér. tüzőrségi laktanya építésére felvett 36600 -f- 18.000 
forintnyi összeget, miért állította he e tétel a iáit. v 
mint mi oka van annak, hogy évközben kije!ölendő 
egyéb czélok alczira alatt miért vett fel 338.210 irtot 
és mik azok a szükségletek, a melyeket ez összeggel fe­
dezni akar. A főszámvevő felvilágosításai után Palotai 
Rezső indítványozta, hogy olyan kiadásokat, a melyek ne:n 
képeznek rendes kiadásokat, hanem nagyobb bérűi,ázá­
sok, vegyék ki a rendes kiadások tételéből és fedezzék 
a telkek vételárából. Dr. Heltai Ferencz nem pártolja 
az indítványt, miután annak csak akkor volna jelentő­
sége, ha a czél csupán a deficzit leplezése volna, igy 
azonban a mérleg egy krajczárral sem javulna. Azon­
kívül nem tartja a fővárost jogosítottnak arra, hogy a 
telekjövedelmeket a rendes kiadásokra fordítsa. Steigt* 
Gyula arra fekteti a fősulyt. hogy az adót ne emeljék. 
A mód megvan, mert inkább fordítja a telekeladásból 
keletkezett összeget beruházásra, minthogy adóemeléssel 
fedezze a deficzitet. A mai budget nem okolja meg az 
adóemelést. Hozzájárul Palotai indítványához. Rácz 
Károly korainak tartja az indítványt és javasolja, hogy 
tartsák a kérdést függőben. De törölni akarja a határ- 
erdőre felvett kiadást, a mely teljesen czél tálán ki­
adás. A bizottság Rácz indítványát fogadja el.

A káposztásmegyeri vízműre előirányzott össze­
get Weisz Berthold törölni óhajtaná. — A bizottság a 
tételt megszavazza.

Az iskoláé pit és éknél dr. Heltai Ferencz egy 
normál iskolaterv készítését sürgeti. A bizottság Heitai 
javaslatát elfogadja.

A vásárcsarnokok tételénél dr. Heltai Ferencz 
javaslatba hozza, hogy a jövőben nem szabad olyan 
fényűzéssel készített csarnokokat építeni. Nem csarno­
kokat, hanem födött vásártereket kell készíteni. Matuska 
Alajos tanácsos a csarnokok jövedelmezőségét mutatja 
ki, adatokkal bizonyítván, hogy a csarnokokba fektetett 
tőke 3% százalékot hoz.

A terézvárosi elöljáróság építésére felvett 150.000 
forintot dr. Vasilievics tanácsos javaslatára ÍOU.UUO 
forinttal emelik fel.

A dunai hidak építésénél dr. Rácz Károly is­
mételten felemlíti, hogy az eskütéri hidat úgy akarják 
építeni, hngy azon közúti vasutat nem lebet épiteió. 
A polgármester megígéri, hogy e tárgyban sürgős intéz­
kedéseket fog tenni és működésének eredményéről jelen­
tést fog tenni a közgyűlésnek.

A kiadások letárgyalása után a főszámvevő konsta­
tálja, hogy a kiadások összege 75 ezer forinttal emel­
kedett.

Mielőtt a bevételek tárgyalását megkezdenék, Steiger 
Gyula kérdést intéz a főszám vevőhöz, hogy a főváros 
háromnegyed évi háztartásának a lapokban megjek t 
adatai igazak-e, mivel e szerint nagy felesleggel záródna 
a jelen évi budget. Javasolja, hogy a tárgyalásokat a 
mai napról halaszszák el és a legközelebbi illésen a be­
vételeket a jelen évi bevételek számadatai alapján irá­
nyozzák elő.

Lumpéi Hugó szerint a háromnegyed évi eredményt 
nem lehet irányadónak tekinteni. Egyes tételeknél jelenté­
keny bevételi többlet mutatkozik és a tanácsnak ezekről a 
költségelőirányzat összeállítása idején jelentést tett és a 
bevételi tételek ilyen módon lettek beállítva az elő­
irányzatba.

Dr. Heltai Ferencz a községi adópótiék és házbér- 
krajczárból eddig befolyt jövedelmek összeállítását java­
solja a főszámvevőnek, mert ezáltal tiszta kép lesz e két 
fontos jövedelmi forrásról.

A tárgyalást ezután szombaton délutánra halasztoííáL

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A «Szabad Izrael» bukása. «Szabad Izrael» 

czimmel a fővárosban — mint annak idején megírtuk 
— hitfelekezet volt alakulóban. A Szabad Izrael szerve­
zeti szabályait a főváros utján a belügyminiszter elé 
terjesztette jóváhagyás végett. A belügyminiszter a m - 
nap folyamán a fővároshoz érkezett leiratában a Sza­
bad Izrael szervezeti szabályaitól megtagadta a jóvá­
hagyási záradékot s a felekezet megalakítását nem 
engedte meg.

— Népszerű egyetemi előadások. Az university
settlement ügyében tegnap értekezlet volt Újpesten, me­
lyen az ottani ipartestület elnöke Mády, reformáu:? 
lelkész, Wolfner Tivadar orsz. képviselő, a sett lern-: : 
részéről pedig Szemennyey Kornél és Wolfner P-.i 
vettek részt. Az értekezlet elhatározta, hogy a settle­
ment újpesti szak ülését nem november 28-án, vasáru: \ 
hanem deczember 8-án, szombaton este fél nyuie-í >- 
kor tartja meg az újpesti Kolosszeumban. A szaküPst 
Marczali Henrik egyetemi tanár megnyitója vezeti t 
Utána Szemennyey Kornél n szövetkezetekről t-s ” off­
ner Pál a millenniumról olvas fői s egy ismert sz--;'• - 
bér az első segélynyújtásról tart népszerű orvusi 
adást. A város elöljárósága az university sei ti ein« 
vállalkozása iránt a legnagyobb előzékenységet tanúsít .

— Szegényeket g-yámolító egyesület Az eg 
országra kiterjedő jótékony egyesület létesítésén fárado­
zik most néhány előkelő társadalmi állású hölgy. 8 • 
gény-gyámoütó állomásokat akarnak létesíteni a városé ­
ban, községekben, melyek élén egy-egy vezető nőv: 
állana, a szükséges számú kisegítő nővérekkel. A sze- 
gény-gyámolitó állomások feladata volna a szegénysorán 
családok közegészségügyi viszonyait éber figyelemmel 
kisérni; a szegényorvosokkal egyetéríőleg ezek javításá­
ban közrehatni; a kórházba nem szállítandó beteg sze­
gényeket lakásukon ápolni; az ápoláshoz szükséges 
czikkeket beszerezni; a szegény családok beteges gyer­
mekeit a szükséges ápolásban részesíteni s az ápolásra 
hivatott felnőtt családtagokat a gyermekek gondozására 
oktatni; a szegény beteges gyermekek üdülését alkalmas 
módon kieszközölni és a kerületben létező segélyezem o 
egyének és családok mikénti támogatása iránt a kerül - ti 
(községi) elöljárónak javaslatot tenni. A jótékony egyle­
teknek, testületeknek és más emberbarátoknak az egyes 
kérvényezők viszonyairól bizalmas tájékoztatást nyújtani 
s ezeknek is, az esetleg nyújtandó segély módja és 
mérve iránt javaslatot tenni. Feladatának sikeres meg* 
kldhatása czéljából az intéző nővér az összes szegény- 
orvosokkal, jótékony-egyesüietekkel és testületekkel, nem- 
oülönben az emberbarát! feladatok megvalósításába" 
közreműködő magánosokkal állandó összeköttetést tar­
tana fenn s gondoskodnék arról, hogy a szükséges seg-’:, 
a szegényeknek azonnal átnyujtassék.

1897
— Szegény

városi kültelki polgál 
vasárnap délután 3| 
gyermekeket ruház 
órakor társasvacsoraj 
lát. A társasvaci

TÖRVÉ1
— A hitvesgn 

A kir. ügyészség 
tető törvényszék 
Lajos mérnököt 
gyilkosság czimén I 
ugyanis azért felel 
fogadta el inditvuí 
zásra való ftlbujii 
A kir. tábla ma lf 
bezésével és azt 
vetette. A vádhatá| 
EOrdügh András 
is tűzte a szenzád 
her 18-ára. A kd 
alügyész képvisej 
Bern ál védi.

— & képtolvajl 
hetikéi Béla orvosi 
képtolvajlásaiért ned 
hozták. Az idevaló 
egy kis leszámolni 
való prakszisát itt 
kezdette meg. Idehd 
vizsgálat alá veszik.l 
Horváth Sándor 
a kir. ügyészség ir.d 
gatja ki érdekes foa 
végtárgyalást is rr:el 
s csak akkor hozzál 
végett, mikor az cd 
tűnt kiállotta.

Kétszázaséi
— Az

A budapesti bünl 
Keller Ágoston bí| 
birtokosok orsz 
segédkönyvelője és 
értékű záloglevél-! 
egész családjával ed 
müncheni rendőrséi 
Kellert a stahrembl 
fedezet mellett Budi 
pár hónap alatt kd 
retortáján. ma már!

Keller, miként 
ügyességgel bír. Ki 
let hamisított, mind! 
egy pecsétet ham isii 
hegy még a szakértő í 
az eredeti és melyik z 
fekete körszak áll did 
mondhatni bántó kcj 
eeire. Úgy látszik, 
hegy súlyos fegyházj 
izgattatja magát a 
ben nagyon ritkán I 
annyira tiszta, hogy! 
bizonyítás. A kevés [ 
gatja, apránkint el hl 
már csak ügyvédekI 
hálás hallgatóságát, 

ítélet valószínűleg| 
Részletes tudó 
Dr. Fekete Gyűlj 

nyitja az A
vényszéki bíró és .S’l 
A közvádat dr. Löij 
panaszos intézetet 
A vádlott::! di. Gu\ 
értő Kempner 

A bíróság t;-2 
ismerteti a v.-.dnaíui| 
vetkező :

Kaí í1 Ágoston 
térek L ív vei ép 
hivatalnoknak múlni 
mányokal U.y aio 
bivatakskodiiíét, 
tat hassa az • evett 
technikával és többi 
r.ynil. melyekkel vaj 

Ezeknek hangozta 
«jói jövedelmező» aj 
csatolta. Néhány h<: 
négy hamis <zelé 
között s azután natl 
misitásnak jöttek a J 
lat kezdetéig összeg 
meg. Ilyen értékű 
még pedig 1Í9 tííJ 
forintos és S3 darag 
Iveket Budapesten 
helyeztek ei. A fiad 
sorsolt zálogItw;].' 
birtokában levő zál| 
lomba hozták.

A hamisítás gyaij 
nyúlt, a kit hosszai 
Bajorországban inul 
együtt. Aztán ház aj 
sen beismerte 
csak 50—G0 ezer 

A hamisítás úti áj 
50.000 farín: 
ugyanis találtak 
mellett fék vő villa 
leánya pedig ez *• 
királyi ügyészség 
bajorországi villáiul 
állítólag Keller nejj 
lemé szökésben 
részest őt is kei esi 1 
vitorlázott.

Az ügyészség Kéj 
si fásával vádé 
őrség lóján.

Keller Ágost aJ 
47 éves. rum a: kad 
gyn tálán, büntetle| 

Elnök : Mikor 
Keller : l8i>8-bl 
Elnök : Mennyi! 
Keller : Előbb 

forint fizetést kaptd 
vittem többre évi 

Elnök : Csalódd 
AV e : Ioen. ki 
Elnök : Mire Bl 
Keller : Bécsbei 

majd utóbb a közti 
homoki állást váll!

Elnök : Szerén! 
élt. Hogy magyaré] 

Keller: KörülbJ 
Abból éiiüuk. Xén 

Elnök : Mi ?
— órákat 

kedtem.
— A banknál 
— Könyvelő vol 

kánál is.
Az elnök ftimij 

zálogleveleket és .
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javaslatot te* 

. A csoport. 3 
booríban 7 műn- 

munkást 500 
|300 forintra és a 

biztosítsanak, 
munkásoknak

kévéi is. 
bsefr írod egye- 
1 alakuló ülését a 
h Rémi Róbert 
pi tisztet Hűvös 

'■ Az értekezle- 
a bejelentéssel, 

kt p -rlharczok a 
lettek azzal az 

a józsefvárosi
ptte. hogv a »YÖ-

m-’zalakitasa 
|öiö v.xiasztmanv 

«AOVCifc S-l’i- 
Brandstät^er 

1 Miksát. Glücb 
ti Gyulát.

retése.
Irt el a bevételek 
Elfi eredmény az, 
Emelkedett. Ha 
|t ?a! dni. úgy az 

szomorú viszo*

\evRAekvT fs.

őz k-r ivsí ict '-z 
v‘: • ' z :'Z

oi’.óv- > 4" iS.Ui-0

[fel 33x210 irtot
ssz" rgei te*

I tűi

I

ez nem p ;r!oi_;a 
volna j lentő* 

|zése volna. :_y 
javulna. 

erra. ■ jy a 
I jer
I : ne *Tn-;• n. 

telekeladásból
I T

í meg az 
t’a.v- ’ z. Rárz 

jav. só ia. ho_.y 
akar_ : a hat r- 

ezé! tál an r.;- 
kdja el.

F - r.cz egy 
I bizetts g Hvitai

'deltái Fér--néz
szabad . I van 

Nem csarc >-

— Szegény gyermekek felruházása. A ferencz- 
városi kültelki polgári kör ez évi november hó 28-án, 
vasárnap délután 3 órakor a kör helyiségében szegény 
gyermekeket ruház föl. A jótékonysági aktust esti 7 
órakor társasvacsora követi. A kör vendégeket szívesen 
lát. A társasvacsorához jegyek 1 írtért válthatók.

Irtt

felvett 130.000 
kiuúra IUu.'aO

kim ve vb I. nsta- 
I forinttal emel-

v.k. Stel:; r 
■ a : *>3

|£t;,;n 'n-_- t
ieggei zárod a

i ii a Le­
al apjan írá-

gent -~t tett és a 
tliiíva az elő-

és házív r- 
■áilitasat java- 
kep lesz e »ét

fcra haiasztc lak.

,AT03I.
ibatl Izrael» 

I megírtuk
Izrael szerve* 

ív; r elé 
kir.i'Zter a :r.-.i 
rátában a Sza- 

Iadta a jóvá- 
LÍakitá^ut nem

Az v Fversify 
Vj pesten, me*

I
á. n. s^tti- m*
V'olfner Fal 

s 1 - 
-úr., vasárnrn, 
fél nv. .-v öra- 
. A ‘szakái-st 

I vez* ?i i 
erői rs f? o//- 
meri szaKcm- 

. orv., sí e‘- - 
v s°tf lemer 

|sésret tanúsig . 
let Az eg 
jitésén fáraó 

hölgy. - 
|teni a városom- 

vezető nőv-r 
g.*re»kel. A sze- 

szpgénysorsu 
ügy elemmel 

■ " kvitásá- 
Indó beteg sze- 
I oz szuka ó^s 

beteges gyer- 
s az ápolásra 
í gondozására 

élését alkalmas 
légéi yezehdő 

Iránt a kerületi 
Jótékony egyie- 
knak az egyes 
blast nyújtani 
|gvi y módja és 

I sikeres meg- 
■szes szegén y- 
Uet . .. nem- 
Igvaiósitásába” 
p*5ttetésl tar- 
lükseges seg*'.;

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A hitvengyiikossá ggal vádolt mérnök. 

A kir. ügyészség tudvalevőleg felebbezett a bün­
tető törvényszék határozata ellen, melylyel Gárdos 
Lajos mérnököt feleségének megmérgezése miatt 
gyilkosság czimén vád alá helyezte. Az ügyészség 
ugyanis azért felebbezett, mert a törvényszék nem 
fogadta el indítványát, bogy Gárdos hamis tanú- 
sasra vaiá felhajtás miatt is vád ala helyeztessék. 
A kir. tabla ma foglalkozott az ügyészség feleb- 
bezésével és azt hosszabb tanácskozás után el­
vetette. A vádhatározat akként jogerőssé vált és 
Evráögh András törvényszéki tanácselnök már ki 
is tűzte a szenzácziós ügy véglargyalasát deczem- 
ler lS-ára. A közvádat dr. Böhm Alajos kir. 
alügvesz képviseli, a vádlottat dr. Friedmann 
Bernát védi.

— A képtolvaj orvos. Megírtuk már, hogy dr. 
Lenkei Béla orvosi, a kit Becsben az ott elkövetett 
képtolvajlásaiért nemrég Ítéltek el, tegnap Budapestre 
hozták. Az idevaló törvényszéknek is van ugyanis vele 
egv kis leszámolni valója, mert a fiatal orvos e téren 
va'ó pr;>k*zisat itt Budapesten, az országos képtárban 
kezdette meg. Idehaza elkövetett lopásai dolgában most 
vizsgálat alá veszik, a minek megejtésével a törvényszék 
Horváth Sándor dr. albirót bízta meg. A vizsgálóbíró 
a kir. ügyészség indítványában foglaltakra, holnap hall­
gatja ki érdekes foglyát. Ha a vizsgálat befejeztével a 
. tar válást is megtartották. Lenkeit visszakapja Bécs 
s csak akkor hozzák el ismét büntetésének elszenvedése 
v .-ott. mikor az osztrák földön rárótt kétévi súlyos bör­
tönt kiáll Ua.

Kétszázezer forintos hamisítás.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— nov. 25.
A badnpcsti büntető törvényszék ma kezdte tárgyalni 

Keller Ágoston bűnügyét. Keller tudvalevőleg a Kis­
birtokosok országos földhitelintézetének volt a 
segéd könyvelője és miután az intézet közel 200.000 frt 
értékű ; áioglev él-ürlapjait ellopta, külföldre szökött, 
e.- sz család javai egy évig ott tartózkodott, mig végre a 
müncheni rendőrség a budapesti főkapitány felhívására 
Kellert a stahrembergi tó mellett letartóztatta. Erős 
fedezet mellett Budapestre hozták és miután az ügyet 
p.r h -cap alatt keresztülhajtották a vizsgálat minden 
retoríájan. ma már a végiárgyalást tartottak meg.

Keller, miként a tárgyalás során kitűnt, páratlan kézi 
ügyességééI bir. Közel 200 darab 1000 frtos zálogleve­
let hamisított, mindegyikére négy aláírást kellett Írnia, 
egy pecsétet hamisítania és mindezt oly tükélylyel tette, 
hogy még a szakértő is csak habozva állapíthatja meg, melyik 
az eredeti t-s melyik a hamisítvány. Magas növésű, erős alak, 
fekete körszak áll díszíti intelligens arczát. Egykedvűen, 
mondhatni bántó közönynyel válaszol az elnök kérdé­
seire. Úgy látszik, már leszámolt azzal a körülménynyel, 
hegy súlyos fegyházbüntetés vár reá és igy nem igen 
izgattatja magát a tárgyalás eseményeitől. Ezek külön­
ben nagyon ritkán fordulnak elő, mert a tényállás 
annyira tiszta, hogy minden bonyodalom nélkül folyik a 
bizonyítás. A kevés közönség, a mely a tárgyalást hall- 
ptja, apránkint elhagyja a termet, úgy, hogy délfelé 
már csak ügyvédek és hírlapírók képezik a tárgyalás 
h ibás hallgatóságát.

ítélet valé-zinüleg holnap lesz.
TV.-x ?■.; Y-Siíá-'unk a következő:
Dr. Fekete Gyula elnök pontban kiloncz órakor meg- 

: . : » . • ~t. A i r súg tagjai: Ruikay István, tör-
ényszéki 1 ró és Szepessy István, törvényszéki i.ibiró.

A köz vallat dr. Rohm A..; jós kir. ai ügyész, a mr.gán- 
pancszos i.Mvzetet dr. Kúszás Igcácz ügyvéd képviseli.
A vá í!ví: t át. Guthi Soma védi. Mint hites irússzak- 
trió Kempner 'iá.! ' szerepel.

A 1::vs.-g :.j;.i flbo.iaijé.k helyüket, mire az elnök 
i e ó ti a v diutározatot, a meiv lényegében a kö-

Kt iU * A-f.s.f.z: a K Isi ár tokosok ersz. földhiteüntéze- 
tér.-'k L : "j"1 volt. Ritka munkaerőnek, pontos 
1 Ivatubtck k mutatkozott, de ezenkívül orvosi tanul­
ni i— á:;.l 1 .y ui- ;t s több ízben abba is akarta hagyni 
h hogy az orvostudományi pályát foiy-
tat'.os-u az - óv. : -men. Ezenkívül foglalkozott eiektro- 
tvchnikáv;:! - s t ib -zör emlegette vüugraszóló találmá­
nyait. mely kkel vagyont fog szerezni.

E knek iaangoztat isa meilvtt kérte is az elbocsátását 
< - . jövedelmr.0» aiiásabói s a földhitelintézet ei is bo­
cs. tolta. Nuiiany hónappal később a íöldiiiteiintézetnél 
r: jy hamis szelvényt találtak a beváltott szelvények 
L'k.ött 5 azutiin naprói-nupra ujai-b és tömegesebb ha-
n.isitasnak jöttek a nyomára, melynek összege a vizsga­
lat kezdetéig összesen 104.100 forintban állapították 
r.. 7. Ilyen értékű záloglevelet hamisított meg valaki, 
m»g pedig 1Í9 darab ezer forintos, 58 darab ötszáz 
forintos és 83 darab száz forintos jelzálogkötvényt, me- 
iy- két Budapesten és Becsben, részben pedig külföldön 
:-öveztek ei. A hamisítás úgy történt hogy a már ki- 
v.,it záloglevelek srámait harn.sitotíák az intézetnek 
birtokában levő zaloglevél-ürlapokra s igy újra forga­
lomba hozták.

A hamisítás gyanúja nyomban Keller Ágostonra irá­
nyult. a kit hosszas keresés után találtak csak meg 
L j< r rszagban rnuit év végén s letartóztatták leányával 
együtt. Azti.n hazahozták s a vizsgálat során töredelme­
sen beismerte a hamisítást Az összegre nézve azonban 
cs k 50 — 60 ezer forintnyi hamisítást ismer be.

A hamisítás utján szerzett pénzből addig mintegy 
őO.GOO forint térült meg. A letartóztatott Kellernél 
vvyards t daliak 12.000 márkát s a starhembergi tó 
n i r. í kvő vnlája is megér 10 ezer forintot; Keller 
le >.y;; pt'f.ig f L . v elején 35.000 forintot adott át a 
k ru yi ügyészségnek, kijelentvén, hogy ez az összeg 
bajorországi villájukban volt elrejtve. A többi pénzt 
i. . 3lag Keller neje. Ripp Mária vitte magával; Kel- 
1« r::é szökésben van, mert a rendőrség, mint bün- 
r sz-'-st őt is keresi. A jelek szerint azonban Amerikába 
vitorlázott.

Az ügyészség Keiiert közhitelű értékpapír hami­
sító sóval vádolja s nejét most is körözteti a rend­
őrség u‘ján.

Heller Ágost az általános kérdésekre előadja, hogy 
47 éve*, roma: kathoiikus. orvosi egyetemet végzett, va- 
gw tálán, büntetlen előéletű.

Fűn ok : Mikor lett a földhitelintézet hivatalnoka ?
Kelter: 18b8-Dan.
Kínók : Mennyi fizetése volt ?
Keller : Előbb díjtalan gyakornok voltam, aztán 500 

r r.nt fizetést kaptam és addig, mig ott voltam, nem is 
vittem többre évi 6<X) írtnál.

Elnök : Családos ember volt már akkor ?
KfJ e ~: ben. két gyermekem volt.
Elnök: Mire Budapestre került, hol töltötte éveit?
Keller: Becsben az orvosi egyetemet végeztem, 

u i d utóbb a közös pénzügyek minisztériumában gya- 
• rnoki állást vállaltam.

Elnök : Szerény fizetése volt és mégis nagy lábon 
Hogy magyarázza ezt meg?

Keller: Körülbelül 4000 frt magánvagyonozn volt
búi éitünk. Némi mellékkeresetem is volt.
Elnök : Mi?
— Órákat javítottam és régiségekkel keres­

kedtem.
—- A banknál mii yen szerepe volt?
— Könyvelő voltam, de segédkeztem egyéb mun­

kánál is.
Az elnök felmutatja Keller előtt az általa hamisított 

iáio*ieve*eket és szelvényeket és aztán kérdi, mint jutott ,

a hamisításhoz szükséges nyomtatványokhoz. Erre a vád* 
lőtt hosszasan elmondja, hogy a nyomdából jött űrlapo­
kat egy kamarában tartották, de egyszer valahogyan a 
szekrényébe tett egy csomagot. Csak később vette észre, 
hogy a csomagban záloglevél-űrlapok vannak. Pokoli 
gondolat villant meg agyában. Mily gazdag, boldog em­
ber lehetne-e, ha egy pár tollvonást vezetne ezekre a 
papírokra! Nem tudott ellenállani, hazavitte az űrlapo­
kat. Otthon azt tervezte, hogy mégis csak megsemmisíti 
az egész csomagot. De később mást gondolt.

Elnök: Ezt mind igen szépen mondta. Csakhogy 
bizonyítható ám, hogy ön nem véletlenül jutott az űr­
lapok birtokába. Un kileste a raktár viszonyait és nagy 
csellel hajtotta végre tervét.

— Tagadom.
— Az sem áll, hogy egy csomagot vitt el. Hisz 100, 

500 és UK) forintos zálogleveleket hamisított. Többféle 
czimletct pedig nem szoktak egybe csomagolni.

— Csak egy csomagot vittem el.
— Es mily Összeget képviselt ez a csomag ?
— Körülbelül 70.000 forintot.
— A vizsgálóbírónál csak 60.000 írtról beszélt.
Böhm ügyész: Csak 55.000 frtról!
Elnök: Egyszóval, a vádlott tagad. Mondja Keller, 

miért járt ön délután is hivatalba ? Hisz akkor nincse­
nek hivatalos órák !

— Több hivatalnok járt be, nemcsak én. A restan- 
cziákat szoktuk feldolgozni.

— Egyedül is szokott benn lenni és ép az a gyanú, 
hogy ezt az egyedüllétet használta fel arra, hogy űrla­
pokat lophasson.

— Egyedül soha sem voltam.
— Mondhatom, nem igen szellemesen védekezik. Kü­

lönben miért nem vitte vissza a csomagot, ha igazán 
csak találta ? Hisz jutalmat is kapott volna.

— A jutalmazás nem igen volt szokásban az inté­
zetnél.

Böhm ügyész : Ön pontos jegyzéket készített magá­
nak már Budapesten a forgalomban levő és kisorsolt 
záloglevelekről. Mi czélja volt ennek ?

Keiler : Mert már akkor gondoltain a hamisításra.
Dr. Guthi: Ki volt megbízva a raktár kezelé­

sével ?
Keller : Szűcs ur.
— Mióta kezelte ez az ur a raktárt ?
— Körülbelül 1889 óla.
— Azt mondja, hogy önre pénzelhelyezést is bizlak. 

Milyen összegek voltak azok ?
— Kétszázezer, százezer, ötvenezer forint.
Szepesi biró : Van önnek orvosi diplomája ?
Keller: Nincs, csak bizonyítványom van a vizsgála­

tokról.
Szepesi : Ön órák javításával is foglalkozott. Tanulta 

ön az órás mesterséget ?
— Nem tanultam, de értek hozzá.
Az elnök (fölmutat a vádlottnak nyolczvanhárom da­

rab száz forintos záloglevelet) : Mondja meg, valódiak-e 
ezek vagy hamisak ?

— Ezek valódiak.
Elnök : És most nézze meg az ezeknek megfelelő 

nyolczvanhárom darab záloglevelet. Ezek is valódiak ?
— - Az*, nem lehet megállapítani.
Elnök : Még holdvilágnál is megállapítható, szakértő 

nélkül is.
Keller: Lehet, hogy hamisak.
Guthi Soma védő: Az a kérdés azonban, hogy ki

hamisította ?
Elnök: Milyen módon hamisította az aláírásokat?
Keller : Az eredetiről lepausiroztam.
Elnök: Hogyan ?
Keller erre részletesen elmagyarázza, mint végezte 

átlátszó papiros segítségével a hamisítást. Majd meg­
jegyzi, hogy ő csakis az aláírásokat hamisította, a szá­
mú kai nem.

Szepesi biró: Ez érthetetlen.
Keller: Beismerném kérem ezt is. hisz az aláírás 

hamisítását sem tagadtam.
Elnök: Hogy hozta forgalomba a hamisítványokat ?
— - Egy noisrnerősömet kértem meg, hogy váltsa be 

őket egyes bankházaknál, vagy vegyen értök állam­
papírokat.

— Ki az a nő?
— Azt nem árulhatom el.
Elnök: Majd én elárulom. Nézze (az elnök fel­

mutat egy arczképet) ez az!
Keller: (meglepődve a saját felesége arczképd- 

nek Láttára). Nem ez volt! . . .
Elnök: Hová tette azt a sok pénzt?
Keller: Feleségemnek adtam 15.000 frtot. Nőm az 

ajándék után hallotta, hogy a lapokban én vagyok gya­
núsítva a földhitelintézetnél elkövetett hamisítással és 
hogy valószínűleg ő értékesítette a hamisítványokat. 
Erre megijedt és elvált tőlem, de később a gyermekek 
kedv-ért visszatért. De uVU>b megint magamra hagyott.

Elnök: Es mi hit a többi pénzzel ?
Keller: 35.000 forintot nőm elrejtett a stahrembergi 

tó partján. Ezt a pénzt Máiria leányom átadta a vizs­
gálóbírónak.

Elnök: Neje hol van most ?
— Nem tudom.
— Mi se. Ép azért Eurupaszcrte minden rendőr­

hatóság körözi.
Böhm ügyész: Drága utazásokat is tettek. Arra

mennyi pénz kellett ?
Keller: Nem utaztunk sokat.
Elnök: Dehogy nem. Egy év alatt beutazták 

egész Európát. Minden nagy várost meglátogattak.
— Csak tizenkét napig utaztunk.
— Itt a saját leányának a naplója. Napról-napra fel­

irta ez az ártatlan kis leány, hol és merre jártak. Hiába 
tagadja.

Keller (nem felei).
Elnök az ülést 10 perezre felfüggesztette.
Szünet után a tanúkihallgatásokra került a sor.
Imrédy Kálmán, a földhitelintézet igazgatója, Helle- 

bronth Kálmán főkönyvelő, Roch György pénztáros és 
Szekeres György hivatalszolga a kár összegére, a zá­
loglevelek kezelésének módjára és Keller Hivatali viszo­
nyaira nézve adnak felvilágosítást.

Minthogy 55.000 frt megtérült, az intézet kára 
közel 130.000 forint.

Az elnök most Keller Máriát, a vádlott feltűnő szép 
fiatal leányát szólítja be, a ki mélyen meghajlik a^biró- 
sug előtt.

Elnök : Kíván un vallomást tenni ?
— .Megtagadom a vallomást.
— Tessék helyet foglalni.
Ugyancsak megtagadja a vallomástételt a vádlóit 15 

éves íia : Keller Richard is.
Dr. Kaszás Ignácz, a Kisbirtokosok földhitelintézeté­

nek képviselője: Tek. törvényszék! Bejelentem, hogy a 
védő ur az iménti szünet alatt fülem hallatára igy szólt 
a két tanúhoz :

— Önök nem fognak vallani!
Dr. Guthi : Igen s jól tettem. (Derültség.)
Elnök : Mindenesetre, a védő urnák szabad a tanu­

kat jogukra kitanitani.
Dr. Guthi (gúnyosan): A panaszos ur előterjesz­

tésére nem is reflektálok. (Derültség.)
Elnök : Különben sem veszem tudomásul a pana­

szos képviselőjének ezt a bejelentését.
Még az irás-szakértők terhelő véleményét olvasták fel, 

mire az elnök a bizonyítási eljárást befejezettnek 
jelentette ki.

Egyúttal a tárgyalás folytatását (perheszédek és itélel- 
hirdelés) holnapra halasztotta.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Kohn Vilmos deczember 5-én tartja 

esküvőjét Eiser Emmával, Eiser Ede leányával.

A hivatalos lakból.
Kinevezések. Az igazságügymin iszter Szőke Kálmán 

moóri közjegyző-jelöltet a moóri kir. járásbírósághoz 
ajegyzővé, Braunbeck Nándor budapesti kir, törvény- 
széki telekkönyvi szakdijnokot a budapesti kir. törvény­
székhez és Batzl Lajos kalocsai kir. törvényszéki dijno- 
koí a szepesváraljai kir. járásbírósághoz írnokká, — a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Farkas Gyula okle­
veles tanítót a herendi állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá, — am. kir. dohányjövedéki központi igazga­
tóság Szvitek Lajos zsombolyai dohányjövedék tisztet 
a 17. fizetési osztály utolsó fokozatába faddi dohány­
beváltó hivatali kezelővé, a toarosvasáriidyi iVélöiábla

elnöke Aranyosi Gyula végzett joghallgató budapesl1 
lakost a marosvásárhelyi kir. Ítélőtábla kerületébe díjas 
joggyakornokká, — a kassai kir. Ítélőtábla elnöke 
Dudek Antal végzett joghallgató kosztrinai lakost, 
Sziráczky Kálmán szarvasi lakost, végzett joghallga­
tót, a kassai kir. Ítélőtábla kerületében dijas joggyakor­
nokká, — a kassai kir. főügyészség vezetője a kassai 
kir. főügyészséghez hivatalszolgává Derián István 
kir. törvényszéki fogházőrt, — a soproni kir. törvény­
szék elnöke a soproni kir. járásbírósághoz 111. osztályú 
hivatalszolgává Köniives Imre soproni fogházőrt ne­
vezte ki.

Anyakönyvvezotós. A belügyminiszter Nógrád 
vármegyében a tereskei anyakönyvi kerületbe Lieber 
Janos körjegyzőt anyakönyv vezetővé, Háromszék várme­
gyében az alcsernátoni anyakönyvi kerületbe anyakünyv- 
vezetővé Vitályos Pál körjegyzőt, a dálnoki kerületbe 
pedig anyakünyvvezető-helyettessé Hadnagy József 
segédjegyzőt, Torontál vármegyében a tordai anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezetővé Cicatricis István helyettes 
községi jegyzőt, a szerb-aradáczi anyakönyvi kerületbe 
anya könyvvezető-helyettessé Jlarjanov Szvetozur segéd­
jegyzőt, a tarrasi anyakönyvi kerületbe anyakünyvvezető- 
helyettessé Rotk Géza helyettes községi Írnokot, a szerb- 
párdányi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető-helyet- 
tvssé Riesz Antalt, a nákófalvi anyakünyi kerületbe 
anyakünyvvezető-helyettessé Hillier János népiskolai 
tanítót nevezte ki és valamennyit a házassági anyakönyvi 
vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel 
is megbízta.

A közönség köréből.
Teljes üzletfeloszlás miatt

rendkívüli alkalom ékszer-és ezüstárak vételére.
1SGS óta fennálló é le s z e «. r* n 37 => 
eziíst'áru és óríi'iizletüsilc teljes

feloszlatása folytán, az egész felhalmozott készletünket
mélyen leszállított árak "^1

mellett adjuk el és igy a n. é. közönségnek ritka alkalma 
nyílik a legizlésesebben készült «"'kszereket és ezústnemüeket
»5«? «5 5s 5b 3« ss esaira* toaás-feoS.

EzLstncmiiek 13 prúbás ezüstből, nevezetesen ezüst 
evőeszközök, grammja b ós fel kr. Ezüst gyertya- 
tartók. girar.úolek, tálezák. hal- és pecsenye-tálak, 
grammja 6 kr. Teljes étkező-készletek 12 személy­

nek 150 frt és feljebb. 32325

m\í GÁBOR ás TESTVÉRE
ékszerészek.

Budapest, K.c-fi-.uili Lajos-utcza 17. sz.

BOGBAN JÓZSEF
régi, legjobb hírnevű kocsigyáios

Budapest, IX.. Páva-uteza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsi gyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon. 3138^
k-<F is.

.Caritas-, önsegélyző és jótékonysági egyesület 
Budapesten (Váczi-körut 45. sz.) saját házában.

Figyelmeztetés.
Értesültünk, miszerint a legutóbbi időben szolgálatunkból 

kilépett díjbeszedő ..cselédosztályunk4* több tagját, azon 
ürügy alatt, hogy egyesületünk feloszlott, más egyesületbe be­
lépni. rábírta, értesültünk továbbá arról is, hogy szélhámosok 
több tagunktól az évi tagsági dijakat kicsaltúk.

Kötelességünknek tartjuk tehát, t. tagjainkat figyelmez­
tetni, hogy az egyesületünk feloszlásáról terjesztett hir nem 
egyéb mint koholmány, továbbá, hogy a „Caritas“ cseléd­
osztályának hivatalos kiküldöttje nem lévén, ennélfogva 
senkinek sincs megbízása a felektől tagsági könyvecskéket vagy 
nyugtáikat átvenni, avagy ellenőrzés ürügye alatt azok elömuta- 
tá-at kérni. Évi di ák átvételére az irodán kívül csakis 
kizárólag az igazolvány nyal ellátott egyesületi pénz- 
!>; szedő van jogosítva, de ez is csak zöldes szinü rapiron 
szabályszerűen kiállított és az igazgató és ellenőr bélyegzőjével 
ellátott, a nyugtakönyvből a fél előtt kivágandó nyugta átnyuj- 
túsa mellett, mely nyugtának száma a tag kezei közt levő 
tagsági könyvecskén lévő számmal egyeznie kell.

A ..Caritas“ igazgatósága.

TÁVIRATOK.
Becs, nov. 25. Az ünküntes mentő-egyesület igazga­

tósága ma nyújtotta át a díszt aggá kinevezett Esmarch 
tanárnak a díszoklevelet és egy díszjelvényt.

Brüsszel, nov. 25. A közmunkák miniszteré­
nek elnöklete alatt nemzetközi diplomacy iái-technikai 
konferencia gyülekezik iít össze deczember 1-én. 
A konlerenezia czélja, hogy az 1883-ban 
Parisban alakított iparvédelmi egyesületet kiter- 
jeszsze és alapszabályait olykép változtassa meg, 
hogy az egyesülethez még nem tartozó államok­
nak a belépést lehetővé tegye.

London, nov. 25. Steernessben ma bocsátot­
ták vízre a „Pomone* nevű uj czirkáló hajót. A 
czirkáló 300 láb hossza és 2135 tonnás.

London, nov. 25. A Reuter-ügynükség je­
lenti Szalonikiból 23-iki kelettel: Három gyalog 
zászlóaljat vonaton Üszkübbe küldtek. Egyidejűleg 
négy zászlóalj Monasztirból Üszkübbe ment. Sza­
lonéiban az a hir terjedt el, hogy Prizrendben, 
Djakovárban és ipekben az albánok közölt nagy 
felháborodás keletkezett a kormány ellen.

Athén, nov. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A jövő évi hadi budget kiadásai 15-8 
millió drachmára rúgnak. Szmolenszki tábornok 
elhatározta, hogy a budget minden egyes tételé­
hez szorosan ragaszkodik és azok teljes mérvű 
elfogadásától teszi hivatalban maradását függővé. 
(N. Fr. Pr.)

Nagy rablás.
Bukarest, nov. 25. A nemzeti bank 

pénztárnokától, midőn 617.000 franknyi 
összeget 100.000 frankos csomagokban in­
kasszálta, egy 100.000 frankos csomagot el­
raboltak. Sikerült azonban a rablót megfogni 
és a pénzt visszavenni.

A béketárgyalások.
Konstantinápoly, nov. 25. A béketár­

gyalók ma nem tartottak ülés!, mivel a görög 
kiküldöttek a XI. pontra s az aláírásra vonatko­
zólag még utasításokat várnak. Marscháll, az uj 
nagykövet elutazott. Báró Giesst cs. és kir. ka­
tonai meghatalmazott és Morgen kapitány elin­
dultak a thesszáliai határra, hogy a hatávmeg- 
állapitás munkálatait folytassák. A porta a nagy­
követségekhez uj jegyzéket intézett, a melyben 
sürgeti, hogy az Ottoman-bankkal kötendő köl­
csönt vegyék tudomásul és erről kormányaikat 
értesítsék.

A kubai alkotmány.
Madrid, nov. 25. Sagasta miniszterelnök több 

mint 100 táviratot kapott, a melyek a Kubának 
adott önkormányéul megseüntetésct kérik. A minisz­
tertanács azonoan már elfogadta az önkormány­
zatra vonatkozó rendeleteket. A sziget adósságai­
nak kérdését külön fogják tárgyalni, mihelyt a 
sziget képviselöháza megkezdi működését. Befeje­
zett dolog, bogy a kölcsön eredetét és gararicziáit 
a kormány el fogja ismerni.

KÖZGAZDASÁG.
Lúgos, nov. 25. A közigazgatási bizottsághoz keres­

kedelmi miniszteri rendelet érkezett, mely szerint a 
házias—orsovai útvonal kiépítésére 100.000 írt engedé­
lyeztetett. Ez az összeg az ínséges napszámosokra 
fordítandó.

Becs, nov. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bécsi Bankverein és a Dresdener Bank a 
Wondricsek-féle hagyaték örököseitől megvették mintegy 
2 millió forintért azoknak a falkenaui bányakerüietben 
lévő barnaszén bányaüzemét. A kiaknúzási munkálatok 
nagyszabású keresztülvitelére egy millió forintot fognak 
beruházni. A szénbányát esetleg át fogják adni a dux- 
bodenbachi vasútnak, ha ez az alapszabályoknak ehhez 
szükséges módosítására megkapja az engedélyt.(N. Fr. Pr.)

NewYork, nov. 25. Ünnep miatt a tőzsde ma 
zárva volt.

Chikago, nov. 25. Ünnep miatt a tőzsde ma 
zárva volt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Hajózási akadályok a Vaskapun. Az első cs. kir. 

szab. dunugőzhajózási társaság a következő hirdetményt 
teszi közzé : Az Aid un ára irányuló áruforgalom (a Turn- 
Severinbe való kocsi és vasúti fuvarozás) tárgyában kö­
zöljük, hogy a vaskapui zuhatogoknak, illetve az orsova- 
turn-sz -verini Duna-szakasznak teljes hajózhatlansága 
következtében az Orsován alul fekvő dunai állomásokra 
rendelt áruk továbbítása a viziuton immár egészen lehe­
tetlenné vált. Nehogy a vízállás javulásának megvárása 
által az évad előrehaladottsága következtében az áruk 
rendeltetési helyükről a jövő tavaszig egészen lemarad­
janak, t. ez. üzletfeleink érdekében akként intézkedtünk, 
hogy az Orsován uszályokban raktározó áruk kocsikkal 
és vasúttal szállíttassanak át Turn-Severinbe, s onnét a 
legsürgősebb hajózási alkalommal jussanak rendelteté­
sük helyére. Az ennek folytán felmerülő költségeink 
részben megtérítéséül üzletszabályzatunk 58. §-a értel­
mében a leadási állomásaink által minden megkezdett 
100 kilogrammért és a rendes áruosztályozás alapján 
a következő átszállítási illetékeket szedetjük be: terjedel­
mes áruknál 150 centimes, gyors és I. osztályú áruknál 
125 centimet, A) osztályú áruknál 80 centimet. B) osz­
tályú áruknál 60 centimet. Ez átszállítási illetékeken 
felül a teberáru-dljszabásban megállapított és immár 
felszámított zuhatagi pótlékoknak csak felét, azaz csak 
az Orsováig terjedő s tényleg hajón hátrahagyott vonal- 
szakaszra eső részt fogjuk felszámítani.

* A lonjavölgyi vasútnak november 25-ére kitű­
zött mütan rend őri bejárását a kereskedelemügyi minisz­
ter közbejött akadályok folytán bizonytalan időre elha­
lasztotta.

* A BSTag-yar folyam- és tengerhajózási rész­
vénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy a Baja 
és Apatin közötti vonalon fekvő Vörösmart állomást 
az alacsony vízállásra, valamint az előrehaladott idényre 
való tekintettel e hó 26 án megszünteti.

* Uj gyorsvonatok Budapest-Arad-Gynlafehér- 
vár között. Pótlólag e hó 17-én közzétett közle­
ménynyel értesittetik az utazó közönség, hogy a Buda- 
pgst keleti pályaudvarról, reggel 6 óra 45 perczkor 
induló 620. cs a Budapest k. p. udvarba este 9 ó. 40 
p.-kor érkező 619. sz. uj gyorsvonatok Budapest- 
Arad-Gyulafehérvár között ez évi nov. hó 25-től kezdve 
a már közölt menetrend szerint helyeztetnek forgalomba. 
Ugyané naptól kezdve az Aradról este 7 ó. 2 p.-kor 
induló, illetve d. e. 8 ó. 8 p.-kor Aradra érkező 601. 
és 602. sz. gyorsvonatok forgalma Arad és Tövis kö­
zött megszüntettetik. Budapest és Szolnok között. pedig 
az aradi és kolozsvári irányból érkező, illetve nduló 
gyorsvonatok egyesítve közlekednek, olykép, hogy mind­
két irányból a gyorsvonat Budapest k. p. udvarba d. u.
1 ó. 50 p.-kor érkezik, illetve d. u. 1 ó. 55 p.-kor 
indul.

* Vegyes vonat Budafokra. A Budapest és Buda­
fok közötti helyi hajózás beszüntetése folytán Budapest 
keleti pályaudvar és Budafok között a hajózás szünete 
alatt közlekedő Budapest keleti pályaudvarról délelőtt 
10 óra 30 perczkor induló, Budafokra délelőtt 11 óra 
15 perczkor érkező 1026. és Budafokról délelőtt 11 óra 
30 perczkor induló és Budapest keleti pályaudvarra dél­
után 22 óra 2u perczkor érkező 1025. számú vegyes­
vonatokat folyó hó 27-től kezdődőleg a hajózás szüne­
tének tartamára a magyar államvasutak forgalomba he­
lyezik.

* Varuti forgalmunk Romániával. E forgalom a 
múlt hónapban a kiviteli irányban Orsován át úgy az 
elűző hónaphoz, valamint a múlt év október havához 
képest csökkent, ellenben Predeálon át emelkedett; a 
behozatal pedig — a román gabona (tengeri, zab stb.) 
behozatalának szeptember hóban bekövetkezett rövid 
fellendülése után az előző hónaphoz képest mindkét 
határállomáson át tetemesen csökkent, a múlt évi beho­
zatali forgalommal azonban még mindig jóval nagyobb 
volt. Kivitetett ugyanis október hóban Orsován át 2236 
(tavaly 2664) és Predeálon át 8622, összesen tehát 
10.858 tonna különböző áru (tavaly 9904 t.), mely 
mennyiségből mintegy 6000 tonna erdélyrészi és 2000 
tonna egyéb magyarországi állomásokon adatott fel. Az 
Orsován át kivitt árukból megemlítendő a ezukor 150 t. 
(többnyire osztrák gyárakból, vas és vasáru 743 t. (kö-. 
rülbelül egyenlő részekben magyar, osztrák és külföldi 
— német - állomásokról), gépek ISO t.; a sokkal 
élénkebb predeaü kivitelben szerepel, úgy mint rendesen, a 
fűrészelt fa 2586 tonnával, mely Galatzon át kerül a Székely­
földről a keleti piaczokra. minthogy Romániába magába 
a magas vámok miatt a fakivitel csaknem lehetetlenné 
van léve ; következik a szén, ugyancsak Erdélyből — 
főleg Bukarestben, Petrozsény és Lupény vidékéről — 
1753 és a vas és vasáru 1SS0 tonnával — utóbbi 
mennyiség, úgymint 472 tonna ezukor — szintén na­
gyobbrészt magyar állomásokról. Összesen az év eleje 
óta október hó végéig volt a vasúti kivitel Orsován át 
26.004 tonna (tavaly 23.423 t.) és Predeálon át 83.645 
tonna (tavaly csak * 60.277 t.) Összesen tehát 109 430 
tonna a tavalyi 83.7CO tonnával szemben. Behozatott 
október hóban Orsován át 5174 tonna áru (tavaly, 
midőn gabonabeuozata1 egyáltalán nem volt, csak 1092 
tonna) és Predeálon át 4892 t. (tavaly 5179 t.) A be­
hozott, magában véve különben jelentékenyeknek nem 
mondható mennyiségekben első sorban áil a gabona, 
melyből Orsován át 3876 és Predeálon át 2998 tonna 
hozatott be, nagyobbrészt dél magyarországi és erdély­
részi állomásokra* Mint említésre méltó behozatali czikk 
szerepel még a nyers kőolaj, melyből Orsován át 807 
és Predeálon át 1173 tonna hozatott be, továbbá bcsó- 
zott hal Predeálon át 256 tonna és ócska vas Orsován 
át 73 és Predeálon át 159 tonna. Összesen az év eleje 
óta október végéig volt a behozatal Orsován át 25.228 
(tavaly 21.825) és Predeálon át 40.514 tonna (tavaly 
csak 30.539), összesen tehát 65.742 tonna a tavalyi 
52.364 tonnával szemben. A vasúti forgalom Romániá­
val tehát az .idén úgy a kiviteli, mint a behozatali 
irányban tavalyhoz képest mintegy 25%-kai emelkedett.

* Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Cs. Lázár Elemérnek, a m. kir. állam­
vasutak Nagykároly állomásától a nyíregyháza-mátészal­
kai h. é. vasút Mátészalka állomásáig részben az ecsedi- 
láp csatorna töltésein vezetendő szabványos nyomtávol­
ságú h. é. gőzmozdonyu vasútvonalra kiadott előmunká­
lati engedély érvényét a lejárattól számítandó további 
egy év tartamára meghosszabbította.

* Buffetkocsik a magyar állam vasutakon. A
magy. kir. államvasutak az utazó közönség kényelmére
2 nagy és 2 kis I-ső oszt. fülkén kívül konyhával és 
étteremmel ellátott úgynevezett buffetkocsikat szereztek 
be, melyekben ételek és italok fognak kiszolgáltatni a 
nemzetközi hálókocsi-társulat által. E kocsik november 
hó 20-tól kezdve a következő vonalakon, illetve vonatok­
kal fognak járatúiéi és pedig:

Budapest kel. p. u. Zágráb között. Budapest kel. 
p.-udvarról az 1004. számú gyorsvonattal délután 3 óra­
kor indul és Zágrábba este 1Ö óra 27 perczkor érkezik 
Zágrábból éjjel 12 óra 16 perczkor indul és Budapestre 
d. e. 8 óra 40 perczkor érkezik.

Budapest—Csap között. Budapest kel. p.-udvarról 
a 404. számú gyorsvonattal délután 2 óra 35 perczkor 
indul és Csapra este 9 óra 48 perczkor érkezik. Csapról 
reggel 5 óra 53 perczkor indul és Budapestre délután 
1 óra 30 perczkor érkezik.

Budapest—Gyulafehérvár között a C&O. és 
619. sz. gyorsvonatok közlekedhetése napjától 
kezdve. Budapest kel. p.-udvarról a 620. sz. gyorsvo­
nattal reggel 6 óra 45 perczkor indul és Gyulafehér­
várra délután 4 óra 26 perczkor érkezik, Gyulafehér­
várról a 619. sz. gyorsvonattal délelőtt 11 óra 13 
pkor indul és Budapestre este 9 óra 40 perczkor érkezik.

Budapest—Zsolna között. Budapest nyug. p.-udvar­
ról az 1402. sz. gyorsvonattal reggel 7 óra 30 perczkor 
indul és Zsolnára délután 2 óra 12 perczkor érkezik. 
Zsolnáról az 1401. sz. gyorsvonattal délután 2 óra 45 
perczkor indul és Budapestre este 9 óra 20 perczkor 
érkezik.

A buffet-kocsik éttermét nemcsak az I., hanem a 
osztályú utasok is használhatják.

11.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A sertésvész. A m. kir. földmivelésügyi miniszter 

a sertésvész ellen eddig folytatott védő-ojtási kísérletek 
eredménye alapján a gazdaközönség érdekében kívána­
tosnak tartja, hogy ezen védőojtások a szakértők által 
minél kiterjedtebben alkalmaztassanak. Ennek folytán 
azon czélból, hogy kellően képzett és begyakorolt állat­
orvosok álljanak a gazdaközönség rendelkezésére : a 
budapesti állatorvosi akadémián 1898. jan. hó 3—16-ika 
közt két a sertésvész elleni védojtásokat, a mailéin és 
tuberculin kezelést és az állatorvosi szaktudomány újabb 
eredményeit felölelő állatorvosi szaktanfolyamot tartat, 
melyen minden okleveles állatorvos részt vehet. A véd- 
ojtási és serumtermelési szaktanfolyam látogatásának 
megkönnyítése érdekében a tanfolyamra jelentkező min­
den vidéki, hatósági (vármegyei, városi, kör- és községi) 
állatorvos a földmivelési minisztérium részéről 30 forint 
segélyben részesül.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A nemzetközi gabonapic.ez helyzete. Az egész 

kontinensen, de még sokkal inkább Angliában és az 
amerikai Egyesült-Államokban roppant érdeklődéssel te" 
kintenek a dél-amerikai államok és Ausztrália termés­
hozama elé. Ausztráliára nézve mind bizonyosabbá vá­
lik, hogy ott a termés ismét gyengébb, mint a mennyit 
a fogyasztás szükségei, de Dél-Amerikában olyanféle hí­
rek is keringenek, a melyek Európában és Észak-Ame­
rikában érthető élénkséget és mozgalmat is keltenek. Az 
egyik verzió szerint Argentínában kitűnő termést fognak 
aratni, a másik hir szerint azonban a termés jelenté­
keny részét a késői fagy és a sáskák már tünkre tették 
volna. Mi igaz ebben a dologban, ezt eldönteni nagyon 
bajos volna, mert alig rendelkezünk Argentínában olyan 
hírszolgálattal, a mely megbízható is volna az ottani 
krizises állapotok miatt. Annyi bizonyos, hogy Dei- 
Amerikában a terméskilátások már szeptemberben is 
meglehetős jók voltak, de a szárazság miatt a sáskák 
fölléptek és ismét sok kárt okoztak s az utóbb beállott 
sok esőzések után az idő tényleg annyira lehűlt, hogy a 
búzát virágzása közben a dér is megkárositolla. Ez 
mindenesetre nagy mértékben csökkentette Argentina 
idei. illetve 1897/98-iki terméskilátásait. Argentina búza­
termését a baisse-párt 18—20 millió méter mázsára, a 
hausse pártja 10—12 millió métermázsára becsüli. Egvík 
pártnak sem lesz egészen igaza, mert a terméshozamot 
a mai állapotok szerint 11 — 15 millió métermázsára 
lehet tényleg becsülni, de mert a termésből b elfogy osz­
tásra legalább is 6—7 millió métermázsát, Ausztráliá­
nak pedig 2 millió métermázsát számítanak, 
a legnagyobb valószínűség szerint Európának 
mintegy 5—6 millió métermázsa argentínai 
marad. Ez a mennyiség a remélt exportnál épen 
50°/ö-kal kevesebb és így nem annyira az árak csök­
kenésének, mint inkább emelkedésének lesz- előmozdítója, 
különösen, ha figyelembe vesszük, hogy eddig mindenütt 
a fogyasztási egyenleg a saját termelésből nyert ki egyen­
lítést. Annyi gabonát. régen. nem használlak fel az egyes 
államokban a saját termelésből, mint az idén. Így i > 
dóul Francziaországban az idei búzatermésnek már 45 o a 
forgalomba jutott, tavaly ilyenkor a termésből még csak 
25° 0 volt forgalomban; Németországban 35—í-0l; , 
1896-ban 30% volt forgalomban. Ausztriában 50%, 
1896-ban 30%, Magyarországon 60%, lS96-ban csak 
40% volt forgalomban. Angliában is több mint 50° u- 
nyi búzát bocsátottak a termelők a fogyasztók rendelke­
zésére ; a múlt évben csak 40% v olt még forgalomban 
november derekán. Amerikában a forgalomba került 
búzamennyiség 35—40%-ot tesz ki. 1896-ban 25%-ra 
rúgott; Oroszországban pedig mintegy 50%-ra rug a 
forgalomba került búzamennyiség a múlt évi 30%-kal 
szemben és Romániában 60%-ra, a múlt évi 30—351’ \ - 
kal szemben. És mindezen abnorm it ások daczára a 
hazahozatalok Európa részére r múlt évvel szemben 
épenséggei nem jelentékenyek, sőt a dunai államokból 
és Magyarországból határozottan csekélyek: a forga­
lom, illetve export kitett métermá'-s .ban juja.s-októ­
berben :

1897-Len
22.978.780 q.
13.685.250 „
3.500.000 ,
1,128.612 ..

297.801 „

Amerikai Egy-Allamokból 
Oroszországból .... 
Magyarországból . . .
Dunai államokból . . .
Kelet Indiából .... 
Ausztráliából .... 
Argentínából . . . .

189C-ban
15.994.700 q. 
10.965.356 „ 
6,332.000 , 
8.101.752 . 

215.918 „

343.119 .
Összesen: . 41,580.443 q. 41.952.842 q.

** Az uiíiciÓGzabáiyozás zz értéktőzsdén ked­
vezőbb pénzviszonyok mellett könnyen ment v-'-gbe és a 
jelentéktelen anyagért, a mit elhelyezni kellett, a követ­
kező díjtételeket fizettek egy félhónapra és részvényen- 
kint: magyar hitel részvényért 50—65 kr, magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbaukért 20—35 kr, magyar jelzálog- 
hitelbankért 45—60 kr, magyar ipar- és kereskedelmi 
bankért 10—15 kr rimamurányi vasműért 40 -50 kr, 
budapesti közúti vasúiért 80—100 kr, villamos városi 
vasúiért 80 — 100 kr reportot. A két járadékot simán 
prolongálták. Egész hónapra fizettek részvényenkint 
osztrák hitelrészvényért 50—65 kr reportot, osztrák- 
magyar államvasutért 75—90 kr reportot és déli vasvt- 
részvényekért 20—40 kr deportot.

** A délafrikai franczia bánik vaozíesége. A 
délafrikai franczia bank részvényeseit a napokban rend­
kívüli közgyűlésre fogják összehívni. Az igazgatóság ez 
alkalommal azt fogja indítványozni, hogy az 50 millió 
franknyi részvénytőkéből 10 millió frank leirasséK. A 
bank két évi működésének eredménye tehát — 10 millió 
frank tőkeveszteség.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Crediíoren-Verein 
a következő fizetéskeptelens»'gehet teszi közzé : Amstraut 
Illés kötőgyáros GrasiiL és krakó, Gastl Bernát (hagy.) 
Becs, Enzmann Forenez bejegyz. vevyesárukereskedí- 
Bécs. Bveminer Cli. L. k'rcskcJőczég Bécs, PigI Ferenc-,: 
szabó Prága, Hvrtcustc’n S. nürnbergi kereskedő 
Brünn-
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 25. —

Gabonatőzsde.
A készárupiacz irányzata ma valamivel kellemesebb­

nek mutatkozott A fogyasztás kereslete mindazonáltal 
nem volt általános és csak néhány malom igyekezett, 
szükségletét fedezni. A forgalom búzában ma is gyen­
gén alakult, örvendetes körülménynek kell azonban be­
tudni azt a tényt, hogy már malmaink is belátják, hogy 
a rosszabb minőségű magyar búza is többet ér, mint az 
aránylag jobbnak látszó külföldi búza. Ma azonban nem 
is tudtak volna tekintélyes tételeket vásárolni, mert a 
kínálat rendkívül gyengén fejlődött. A malmok szívesen 
tizeitek 2V.->—5 krral többet, de ennek daczára is kevés 
árut kaptak. A forgalom mintegy 10.000 métermázsa. 
Rozs is gyengén volt kínálva. De a kereslet is korlátol­
tan alakult és csak a jobb minőségek találtak vevőre. 
Az egész forgalom csak néhány waggonból állott, 
melvért 8.50 frtot engedélyeztek helyben. Takarmány- 
árpa 6.30 frton volt értékesíthető. Állomáson exportra 
megfelelelő árut élénken kerestek. Zab csaknem forga­
lom nélküli, jegyeztetik szin és tisztaság szerint 6.10— 
6 45 frton. Tengeri kissé nyugodtabb irányzatú. 0 
áruért helyben 5.17\'2 frtot fizettek. Eladásokról nem 
adatott ki hivatalos jelentés.

Értesülésünk szerint a mai gabonatőzsdén a követ­
kező eladások történtek :

Búza. Tiszavide'/ci : 1000 mm. 75 5 k. 12.85 frton, 
1000 mm. 78 k. 12.50 frton, mindkettő három hónapra.

Pertuid élei: 770 mm. 765 k. 13.10 írton, 450 
mm. 79.5 k. 13 40 frton. 200 mm. 73.5 k. 12.50 
Irton, 100 mm. 77 k. 12.80 frton és 100 mm. 75 k. 
12.20 írton, mind három hónapra.

Fehérrnegyei ■ 100 mm. v6 k. 13.— frton, há­
rom hónapra.

Kalocsai: 1230 mm. 76 k. 12.95 frton, három ho-

CiPTolnai : 1000 mm. 77 k. és 1100 
k. 12.75 frton. mind keltő három hónapra.

Makói : 3100 mm. 75 k. 12.72íft 
rom hónapra.

Hivatalos ejfektiv-áraJc:

mm. 75.7 

frton, há-

uj

Eaza bánsági ó
r tisza vidéki n.i
— pestvidéki uj
— fehérm
— bácskai uj
— román ó
— szerb uj
— bolgár uj

Rozs elsőrendű u.i
— másoar. aj

Árpa takarmány uj
— égetni való uj
— sörfőzdéi uj

Zab — Uj
Tengeri bánsági C

— másnemű ó
Repcze káposzta uj

bánsági uj
Köles ó

Határidőüzlet. A 
i asuL.iaioss.iga volt

60—62 
62—64 
64—66 
39—41

rttói trüg

’ 12.35—13.25 
12.30—13.20 
12.40—13.25

5.50- 8.60 
8.45—S 40 
C.S0—6.25 
6.30—7.—
7.50— 8.— 
C.40—6.70 
4.75—4.85 
4.70—4.75

12.----- 15.75

............... —.— „ 4.75 —5.—
ma lefolyt üzletnek csak annyi 

„ tegnapihoz, hogy a mai forgalmat 
dtelenscg jellemezte, az irányzatban azonban moz­

galomra s-jtő jelek mutatkoztak. Legalább igy volt a 
Játszat az üzlet kezdetén. A spekulaczió minden irány- 
i 'iii natrv élénkséget árult el es jó kereslet mellett az 
árfolyamok minden határidőben felülkerekedtek ^ a teg­
napi zárlaton. A hidegebb időjárás és az amerikai emel- 
k.'dés által előidézett lendület nem maradt meg tartós­
nak és mihelyt a kínálat a kereslettel egyensúlyra 
iutóit, ez a körülmény nyomon visszaesést szült. Ebben 
a hanvatlcsban első sorban a tengeri részesült és csak 
azutan i ütött a sor a többi eziikkekre. A lorgaiom nem 
alakúit élénkén. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 12.07,

12 08. 12.09. 12.0*. 12.07. 12.08 frton.
Szokványhoz* tavaszra mintegy 5000 mm. 8.80. 

8.51. 8.83. 8,o2 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm.^5.56, 

-j~~, 5.5 1, 5.55, 5.56, 5.57, 5.54, 5. *2, 5.53, 5.51 fo- 

5000 mm. 6.50,

frt 12.08—lí.09
frt 8.80—á-82

.. frt 5.07—5.12
.. frt 5 52—5.54
.. frt 6.50—6.5$
.. írt

Szokványzab tavaszra mintegy 
J.54, 6.53; 6.52 forinton.

Déli tőzsde.
Az uíalkodé pangás nyomása alatt a szilárdság a 

dvh tőzsdén teljesen megszűnt. A tcndenczia inkább ha- 
nvalló voll, mely legérzékenyebben a tavaszi búzát és 

rintette. — Köttetett:
Sv.okványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm. 12.09,

12.07. 12.08, 12.07 frton.
Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 8000 mm. 

j.54, 5.55, 5.52, 5.53 forinton.
Deli 1 órakor hivatalosan zár ódnakj

Szokvánvbuza tavaszra .................
Szokványrozs tavaszra ... ............
Tengeri novemberre.......................
Tengeri 1898 május—júniusra ....................
Szok'vanyzab tavaszra.............. ....................frt
kaposztarepeze aug.—szeptemberre..............irt

Délutáni forgalom.
Magasabb párisi jegyzésekre az árfolyamok a délutáni 

üzletben ismét megjavultak. Az emelkedés azonban csak 
szerény volt, mert a kínálat által a kereslet könnyen 
fedeztetett. Csak az uj őszi búzában volt kinálathiány 
észlelhető, miért is ennek kurzusa aránylag többel 
eme. Az üzlet forgalma a közepesnél is gyengéb­
ben : 1 . t. A zárlat L s- i nvugodtabban alakult. Köttetett:

Sz<-.zványbnza tavaszra mintegy 15.000 mm. 12 08, 
12 *‘h 12.08, 12.U9, 12.10, 12.11, 12.09, 12.10, 12.08 
írton.

Szokrányrozs őszre mintegy 5000 mm. 9.uS,
9.59, 9.60 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm.
5.52. 5.55, 5.54, 5.56, 5.55, 5-d4, 5.53 frton.

Délután A. óra 30 perczkor záródnak ;
Szokvánvbuza tavaszra ................................ frt 1JÜ8—12 10
Szokványrozs tavaszra ............................... frt 8.82—8.84
Te:-en*l»b8. májas—júniusra.....................frt 5 53—5.55
SzoKványzab tavaszra ........................   frt 6.56—6.52
Káposztarepeze aug.—szeptemberre...............  frt 12.20—I2.v0

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban lanyha volt az 

irány és az árak gyenge forgalom mellett csökkentek. 
Szilvában az irány és az árak nem változtak. — Köt­
tetett :

Szilva boszniai készáru 120 szemes 17.86—18.08 
frton, 85 szemes 21.20 frton, szerbiai szokványminőségü 
16.30 frton.

Szesz jegyez nyersáru 18—18V4 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartottnak mutatkozott. A spe­

kuláció tekintettel a nálunk elég kedvező pénzviszo­
nyokra s az ultimo-ellátás könnyűségére, túlnyomó vá­
sárlási kedvet tanúsított ugyan, de az osztrák belpolitikai 
helyzet, valamint a valuta emelkedése nem igen hatot­
tak bátorítólag. Az árfolyamok ehhez képest az egész 
napon at alig számottevő változásoknak voltak alávetve 
s csak az osztrák- magyar államvasut birta csekélyebb 
árelőnyét mindvégig fönntartani. Magyar bankok válto­
zatlanok. A helyi piacz hangulata nyugodt. Valuták és 
érczvállók ma újból közel 2 1C° 0-al megdrágultak.

Elötözsde.
Az osztrák parlamenti események, az ultimo sima me­

nete daczára, kedvezőtlenül befolyásolták az előtőzsde 
hangulatát s az üzérkedés! értékek alacsonyabb jegyzé­
seken voltak élénktelen forgalomban. — Köttettek: Osz­
trák hi tel rész vény 354.60—354.90-ig, magyar hitelbank
386.75— 387.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
279.75— 280.—ig, osztrák-magyar államvasut 336.25
336.75— ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 354.50—354.60, magyar hitelbank 386.75— 
387.—, osztrák-magyar államvasut 336.25—336.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az osztrák-magyar államvasutban fo­

ganatosított fedezések némileg barátságosabb hangulatot 
hoztak fölszinre. Magyar bankok változatlanok. A helyi 
piaczon malmok s kőszénbányák keresettek. — Köt­
tettek: Osztrák hitelrészvény 354.30 -354.80-ig, ma­
gyar hitelbank 387.—387.50-ig, magyar leszámí­

toló- és pénzváltóbank 252.----- 252.25-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 101.50— 101.75-ig, magyar jel­
záloghitelbank II. kib. 279.25—279.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 336.15—336.50-ig, déli vasút 79.50— 
79.75-ig, rimamurányi vasmű 249.50—250.—ig, ma­
gyar koronajáradék 100.15—100.20-ig, magyar arany­
járadék 122.25—122.30-ig, közúti vasul 381.50—383-ig,
budapesti villamos városi vasút 284.----- 284.50-ig.
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: bank­
egyesület 106.----- 106.50, kereskedelmi bank 1440—
1442, első budapesti malom 710—711, salgótarjáni 
kőszénbánya 603 —604, újlaki téglagyár 255—256, 
Ganz-féle vasöntöde 2175—2180. Befektetési értékek 
közül forgalomban voltak : földtehermen tesitési kötvények
98.27 Vj.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 354.75—354.85-ig, magyar hitelbank 387.-----
387.25- ig, magyar leszámítoló- és pénzvátóbank 252^-----
252.25- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.— 
—252.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50 
—101.75, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 279.25— 
279.80-ig, osztrák-magyar államvasut 336.50—336.75-ig, 
déli vasút 79.50—79.75-ig, rimamurányi vasmű 249.50 
—249.75-ig, magyar koronajáradék 100.10—100.15-ig, 
masryar aranyjáradék 122.25—122.30-ig, közúti vasul
382.----- 382.25-ig, budapesti villamos városi vasút 284.—
—284.25-ig.

Prämlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50
—2.— forint, nyolez napra 4.----- 5.— forint, deczem-
ber hó végére 10.----- 11.— forint.

TJtótőzsde.
Az utótőzsdén ösztönzés hiányában a forgalom majd­

nem teljesen szünetelt s az árfolyamok sem változtak.
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 354.90—355.—ig,
magyar hitelbank 387.25—387.50-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 252.------252.25-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.75, magyar 
jelzálcghitelbank II. kib. 279.25—279.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 336.75—337.—ig, déli vasút
79.50— 79.75-ig, rimamurányi vasmű 249 50—249.75-ig,
magyar koronajáradék 100.10—100.15-ig, magyar 
aranyjáradék 122.25—122.30-ig, közúti vasút 381.50— 
382.—ig. budapesti villamos városi vasút 284.-----
284.25- ig

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 354.90 
—355.—, magyar hitelbank 387.25—387.50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.------252.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 279.25—279.50, 
osztrák-magyar államvasut 336.75—337.—, déli vasút
79.50— 79.75, rimamurányi vacmü 249.50—249.75,
magyar koronajáradék 100.10—100.15, magyar arany- 
járadék 122.25—122.30, közúti vasút 381.50—381.75, 
budapesti villamos városi vasút 284.----- 284.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budaüest-Köbányán.

Kőbánya, nov. 25. A) Hízott sertes-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (pároméiul 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 511/2—521/2- 
4. Fiatal közép(páronkmt 251—320 klgr. sulvnan) 52l/2 
—53% kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 51—55 kr. II. Magyar szedett: 6. INehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7.‘ Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő suiyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Síachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kik-eramraon felüli súlyban) —.-----.—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig teiyedó súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgramir.cn felüli súlyban) 51V2—52,/2. 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 52—53 ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
52—54 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szótárszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
cr.árokbnn értendők, czokásszeruleg a hízott »értések tel- 
»es (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
Irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi nov. 23. napján volt kész­
let 19.716 darab, nov. 24. napján feíhajtatott 391, 
nov. 24. napján elszállittatott 111 drb, nov. 25. 
napjára maradt készletben 19.996 db. A hízott sertés 
üzietirányzata: lanyha.

Maganhajók forgalma.
— November 23—25. —

Budapestre érkezett: «Nabob» Kalocsáról 1226 
mm. búzával, 612 mm. árpával és 128 mm. zabbal, 
«Gyuri» Dunaföldvárról 4267 mm. búzával, «Apostag» 
Szálkáról 1818 mm. búzával, «Róza» Soltról 1067 mm. 
búzával, 210 mm. zabbal és 80 mm. köleskásával, 
«Feri» Dunaföldvárról 1159 mm. búzával, «Duna» 
Adonyból 1117 mm. búzával és 503 mm. rozszsal, 
«Rozina» Szentesről 4500 mm. búzával, «Alfréd» Sze­
gedről 3169 mm. búzával, «Előre» Dunapenteléről 3787 
mm. búzával, «Jakab» Bajáról 2175 mm. búzával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, nov. 25. (Az Egyetértés távirata.) A kép- 
viselóház tegnapi eseményei nagyon kedvezőtlen hatással 
voltak a mai előtozsdére, de az árfolyamok csak csekély 
mértékben csökkentek, mert a spekuiáczió függő kötele­
zettségei ez idő szerint igen csekélyek. Valuták szilárdak 
maradtak. Az ultirao-szabályozásuál pénz 4%%*0Ii vo^ 
kapható.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 354.60, 
magyar hitelbank 388.—, osztrák földhitelintézet 456.—, 
unionbank 293.—, Länderbank 223.25, angol-osztrák 
bank 162.75, osztrák-magyar államvasut 336.50, déli 
vasút 79.75, elbavüigyi vasút 200.50, alpesi bányarész­
vény 132.—, rima-murányi vasmű 250.—, osztrák villa­
mossági részvények 299.75, májusi járadék 102.37, 
osztrák koronajáradék 102.30, magyar aranyjáradék 
122.30, magyar koronajáradék 100.10, húsz frankos 
arany 9.5472» német birodalmi márka ultimóra 58.93.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén megszilárdult az irány, mert az osztrák­

ra agyar államvasut részvényei fedezésekre javultak és az 
arbitrage hitelrészvényeket vásárolt. Valuták újból sz i- 
lárdultak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 35 4.87, 
magyar hitelbank 387.50, osztrák földhitelrészvény 455.—, 
umon-bank 293.—, angol-osztrák bank 162.75, Länder­
bank 223.—, bankegyesület 254.—, alpesi bányarészvény 
132.—, rimamurányi vasmű 248.50, török dohány- 
részvén 154.50, osztrák fegyver gyár 306.—, osztrák­
magyar államvasut 337.12, déli vasút 79.50, elba- 
völgyivasut 260.25, északnyugati vasút 247.50, májusi 
járadék 102.40, magyar aranyjáradék 122.35, magyar 
koronajáradék 100.10, osztrák koronajáradék 102.32, 
török sorsjegy 62.40, húsz frankos arany 9.54y2 
német birodalmi márka 58.95.

Később is tartva maradt a szilárd irány.
2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­

vény 354.75, magyar hitelbank 387.50, osztrák föld­
hitel részvény 455.—, union-bank 293.50, angol-osztrák 
bank 163.—, änderbank 223.—, Bankverein 254.—, 
alpesi bányarészvények 131.90, rima-murányi vasmű 

248.50, török dohányrészvény 154.25, osztrák-magyar 
államvasut 337.—, déli vasút 79.50, elbavölgyi vasút 
260.62, észak-nyugati vasút 247.50, májusi járadék 
102.37, magyar aranyjáradék 122.45. magyar korona- 
járadék 100.10, osztrák koronajáradék 102.30, török 
sorsjegy 62.30, busz frankos arany 9.54 V2, német biro­
dalmi márka 58.95.

Bécs, nov. 25 (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.40, tiszai és szegedi kőlcsönsorgjegy 
139.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.90, magyar 
kel. vasút alL kötvény 120.75, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 253.—, magyar kereskedelmi bank 
1443, magyar koronajárad. 100.05, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési kőtv. 97.90, magyar hitelbank-részvények 
387 50, magyar nyeremény-k--sorsjegy 153—, Kassa- 
oder herei vasul-r. 190.75, rima-murányi vasmű 248 25.

Béos, nov. 25. f Osztrák értékek zárlata.) 4*2%-os 
papír-járadék 102.35, 4%-os oeztrák aranyjáradék
122 85, 1860. sorsjegy 143.75, osztrák hitelsorsjegy 
200.50, angol-osztrák bank 162.75. bécsi Bankverein 
255.—, osztrák-magyar bank 946.—, déli vasút rész- 
rény 79.50, dunagőzhajózási társulat 446.—, dohány- 
vészvény 154.25, cs. és kir. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.92, 4*2°/0-os ezüstjáradék 102 35, osztrák 
koronajáradék 102.35, 1864. sorsjegy 191.75, osztrák 
hitelintézeti részvény 354.75, unioa-baukrészvény 294.—, 
osztrák Länderbank 223 25, osztrak-magyar államvasut 
337.—, elbavölgyi vasút 260.50, alpesi részvények 131 90, 
20 frankos arany 9.55, londoni váltóár 120.05, 
Tramway 430.—. Tartott.

Délutáni magánforgalom.
Béos, nov. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 354.62, 
magyar hitelbank 387 50, angol-osztrák bank 163.—, 
bank-egyesület 254.50, Unionbank 293.50, Länder­
bank 223.50, osztrák-magyar államvasut 337.12, déli 
vasút 79 50, elbavölgyi vasút 261.—, északnyugati 
vasul 247.50, török dohányrészvény 154.25, rimamuranyi 
vasmű 248.50, alpesi bányarészvények 132.—, májusi 
járadék 102.40, magyar koronajáradék 100.05, török 
sorsjegy 62.25, német birodalmi márka 58.95. Csendes.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, nov. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A külföldi jelentések ugyan megint szilárdak voltak, 
mindamellett itt alig javult valamivel az irány és az 
üzlet élénktelen maradt. — Köttetett: búza tavaszra 
12 03, 12.02, zab tavaszra 6.86, 6,88, tengeri május— 
júniusra 5.84, 5.83 frton; továbbá jegyeznek tengeri 
novemberre 5.60—5.65, rozs tavaszra 8.92—89.4, repcze 
január—februárra 14.05—14.15 frton.

Délután a hangulat nyugodt maradt, mert a kül­
földről semmi ösztönzés sem érkezett. A forgalom mind­
végig a legszűkebb határok között mozgott és az árfo­
lyamok megtartották délelőtti jegyzéseiket. — Köttetett: 
búza tavaszra 12.04—12.03, rozs tavaszra 8.94, őszre 
6.89, tengeri május—júniusra 5.83, 5.84, 5.83 frton; 
tengeri novemberre jegyez 5.65—5.70, repcze január— 
februárra 14.05—14.15 frton.

Szesz ára gyengülő; kész kontingentált szesz jegyez 
18.50—18.80 frtot., deczemberi szállításra 17.75—18.25 
frton. ________

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Daczára a könnyű ultimoszabályozásnak és a dús 
pénzkínálatnak a tőzsde teljesen üzlettelen és inkább 
gyengébb volt még iparvállalati értékekben is. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 221.75, Disconto-Com- 
mandit 198.50, darmstadti bank 156.—, Deutsche 
Bank 204.50, drezdai bank 156.80, nemzeti bank
149.50, osztrák-magyar államvasut 143.90, osztrák déli 
vasút 34.70, Svájczi vasutak gyengébbek. Gotthard 
vasul 147.60, svájczi északkeleti vasút 105.—, svájez1 
központi vasút 136.90. Olasz vasutak : meridional vasút
134.10, középtengeri vasút 97.90. Német vasutak csen­
desek. — Olasz járadék 94.10, török sorsjegy 105.50, 
mexikói 95.50. Bányaértékek nyugodtak. Laura-kohó
173.70, dortmundi 94.70, bochumi 195.20, gelsenkir- 
chcni 185.50, harpeni 186.75, Hibernia 201.60, Trust
176.10, észak német Lloyd-részvények 102.40, hambnrg- 
a meri kai csomaghajózási részvények 110.25. Magán­
kamatláb 41/4°/0, ultimopénz 47/8.

Berlin, nov. 25. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
221.70, osztrák-magyar államvasut 143.—, osztrák déli 
vasút 34.70. Gyenge.

Frankfurt, nov. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész vény 299.87, osztrák-magyar államvasát 284.63, 
osztrák déli vasút 70.87. Meglehetősen sziláid.

Hamburg, nov. 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.—, osztrák aranyjáradék 104.—, osztrák ezüstjára­
dék 86.50, osztrák hitelrészvény 299.50, osztrák 1860-as 
áliami sorsjegy 127.—, osztrák-magyar államvasut 709.—, 
osztrák déli vasút 170.50. olasz járadék 94.15. Nyugodt.

Hamburg, nov. 25. (Esti tőzsde.) Nem volt jegyzés 
és forgalom.

Paris, nov. 25. (Áz Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde üzlettelen. A kurzusok alig változtak. 
Az alaphangulat szilárd. Járadékok 5—10 centimemal 
javultak. Spanyol járadék 40 centimemal emelkedett. 
Olasz járadék 18 centimemal esett. Török értékek szi­
lárdak. B sorozatú járadék 43.50, C sorozatú 24.80, D 
sorozatú 22*17. A zárlat kedvező. — Jegyeznek: 
3%-os franczia járadék 103.66, törleszthető járadék 
102.40, 3y2°/0-os járadék 106 67, Banque de France 
3780.—, Crédit Fonciér 657.—, Szuez-részvények 
3270.—, spanyol külső járadék 613/8, magyar aranyjá- 
dék 1049/16, olasz járadék 95.37, orosz 102.40, uj 3%-os 
orosz kölcsön 94.20, portugál 3%-os kölcsön 20ll/)6, 
oltom án bank 591.50, osztrák Länderbank 452.—, 
osztrák-magyar államvasut 729.—, osztrák déli vasút 
187.—, Rio-Tinto rézbánya 626.—.

3 óra JfO perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 103.65, 372%*05 járadék 106.67, törleszthető 
járadék 102.40, osztrák aranyjáradék 104.20, olasz 
járadék 95.37, osztrák-magyar államvasut 729.—, osz­
trák földhitelrészvény 1265.—, alpesi bányatársaság 
289.—, török dohányrészvény 329.—, Banque de 
Paris 866.—, Ottoman bank 591.50. Tartott.

London, nov. 25. (Megnyitás.) 23/4%-os angol consol 
113%, osztrák déli vasút 7’/4.

London, nov. 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
103.50, 'osztrák déli vasút 7'/4, váltó Bécsre 12.15, 
ezüst 27.25, 2%%-os angol consol 1155/l6, uj spanyol 
járadék 61.25, olasz járadék 943/6, 4%-os rúpia 625/a, 
Canada Pacific-vasut 82%. Magánkamatláb 3%. Nyugodt.

Külföldi értéktőzsde* zárlata 
2 árfolyamot azillrtö helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
ultimrrá értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimóra értendő. A Keszpenz-árfolvamok K-val, a medióra M-mei, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a íransakczió-költsógek, továbbá a medio- es ultimó- 
árfolyamoklioz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is ezámitasba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o-m 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 tná;ka -ista — 53 cet 95 ti.

100 trank vista = fi? fr* Có ti

Rovember 25.

pAmis
•franczia *•/,-os járadék — * * • 

. visít*» . — — —„
Oeztrak-magyar államvasat — — * 
Osztrák déii vasút — — — — —■ 
•Osztrák foldbiUl-reszvenytáreasáf M 
•franczia törleszthető járadék — —U 
Magyar V„-os aranyjáradék — — D 
•Ottoman-bank— — — — «— —« 
•Osztrák Llnderbank — —
Török dohánvrészveay__ — —M
•Banque de Paris— — — — —
•Alpesi banyarészvény __ «. —• J
Osztrák aranyjaradék _ — — —

BERLIN.
Osztrák 4-f*/,-os pap'ruradák — —K 

a 41*'*-os ezUstjaradek —. K
„ 4°;,-os aranyjaradék — —X

Magyar 4*,e-os aranyjaradék —. —. K
, 4C 4-os korona járadék — —D 

•Xlbarö'r.; vasút— — — — — II
Osztrák niteiréezvény — — — — U 
Osztrak-magyar állam vasat — C 
Osztrák déli vasút — — — — —U
•Károly-La:os vasút _ __ — — L
Kassa-odsrbergi vasat — — —K
•Orosz bankjegy — _ — —
Váltó bécsi piacira— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-r/,-os papirjarodék —. —* 

, 4't*/*-os evbatjáradék— — K
, 4*;.-os aranyjaradék — —B

Magyal 4*/,-os aranyjaradék __ <> D 
. 4*/,-os koronajáradék —. —u

Osztrák hitelreszvénw„ — —. — D
Osztrák-magyar bank — — — —» 
Osztrák-magyar al lám vasat » C
•Károly-Lajos vasút — — — —L
Osztrák déli vasút _ — — • C
Váltó bécsi piacira______ _ «
Unionbank _ — __ — — ■ _
•Villamossági részvény —v
•Alféá bányatársaság — — — *

Ár­
folyam

1 Különbözet az
Buda- „toko zarlat- 
P““ 1 hoz kepest 

egyenleg;OMtr- értékben

103 C5
10« 67
729 - 338 20 + 1.33

1265Í-
1C2.4C

591.50 **:
3Í9.-
866 -
289 -
104.20 123.46 + 0.86

102 10 102.31 — 0 08
101 JtO

— 0.05
100 20 100.41 — «42

221 90 354 33 - 0 35
142 90 336 40 — 0.65

54.70 81.87 - 0.19
100 80

217.-
169 45 58 8 5 + 0.06

86 60 102 14 - 0 10
86.75 102.55 + 0 18

104 10 122 81 — 0.11
103 65 ISI 91 — 0.43
100 45 11)0 6b 4- 0.13
290 75 354 68 - 0,47
8/CJ5 952 67 •f 1 07
288 62 335.99 4- 0 09

70 75 61 10 — 0 24
169 45 68.95 + 0.09

199 60
111 80

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Trieszt, nov. 24. A czukorpiacz nyugodt Centri- 

fugal-pilé készáru 13!/s—134/, forint, november—már- 
cziusra 13'/2—135/, forint. Kávé Santos 36—51 frt, 
Rio 38—52 fit. Szesz november—deczemberre KP/g 
forint Bors (szingaporei) 44—45 forint. Disznózsír 
33.50-34 frt. , , , . ,

Hamburg, nov. 24. Petroleum üzlettelen, helyben 
4.70 márka.

Antwerpen, nov. 24. Petroleum helyben 14.7u 
frank.

Pária, nov. 25. Búza, liszt szilárd, olaj nyugodt, 
szesz lanyha. Idő: friss. . .

Glasgow, nov. 24. Ffyersvas 45 shilling 1 
penny.

London, nov. 24. Búza szilárd, V2 sch ill inggel drá­
gább. Liszt szilárd, tengeri gyöngébb, árpa nyugodt. 
Útban levő gabona, búza tartott, árpa változatlan, ten­
geri nyugodt. Sürü köd.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam nemet piacitokra 100 márka «ista = 53 frt 95 kf 

100 £rc vista = 47 iri 65 ti.

Jfovember 25.

paris.
Búza folvó hóra— — —

— deczemberre . .
— január—februárra
— 4 első hóra — — 

Liszt lolyrt hóra— — —
— deczemberre — —
— január—februárra
— 4 első hóra __ __

Olaj folyó hóra _ — —
— deczemberre — _
— 2 utolsó hóra —
— 4 első bóra __ —

Szesz folyó hóra _ —
— deczemberre _ _
— 2 utolsó bóra— —
— 4 első hóra— — .

BERLIN,

STETTIN.

Szesz 70-es helyben 70 markafogyasztási 
adóval — __ __ __ _

— má.-cziusra 70 márka fogyasztási
adóval_ _ _ _ _ __

— júniusra 70 márka fogyasztó

KÖLN.

Olaj helyben — — — — — —

BOBOSZL&
Búza helyben — — — — — —
Sárga búza helyben _ __ _ _
Rozs helyben - __ __ — — —
Zab helyben __ __ _ __ __ __
Repcze helyben _ __ __ __ __
Szesz lőu-es) novemberre — — —
Szusz (70-esl novemberre _ — —
Tengeri (100 kilonlantj— — — __
Olaj —

fcfF*
egyenleg

30^0
80.10

29.75
63.25 
62.8J
62.75 
62.49 
59 75 
59 75
69.25 
58.- 
45 59

44.-
43.60

18.80 
18.70 
15 10 
13.80

55 70 
36.20 
11.75

14.48
14.34 
14 29 
14.13 
18 87 
18.73 
18.72 
18.62 
28.18

27.94
27.35 
2 4.01
23.49 
23.28

10.08 
11.02 
8.90 
8.1 S

32 8S 
21 34 
6.92

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értékben

+ 0.03

+ o.oi 
4- 0.01 
4- 0.01

•f 0*14 
+ 0.14

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 
eladott élelmiczikkek árairól.

Budapest, nov. 25. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom gyenge, árak szi­
lárdak. — Baromfinál csendes, árak emelkedtek. — 
Halban lanyha, árak nyomottak. — Tej- és tejtermékek­
nél élénk. — Tojásnál csendes, árak csökkentek. — Zöld­
ségnél lanyha. — Gyümölcsnél lanyha. — Fűszereknél 
csendes. — Időjárás derült, szeles. — A mai árak a 
következők voltak forintokban:

Hús : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 46—55 
II. oszt. 40—52, Ili. oszt. 35—44, marhahús eleje I. 
oszt. 44—48, II. oszt. 36—46, 111. oszt. 30—44, borjú­
hús hátulja I. oszt. 60—60, fl. oszt. 56—56, borjúhús 
eleje I. oszt. 56—60, II. oszt. 44—50, borjú nyuzaV 
lan budapesti 50—60, magyar vidéki 40—50, borjú 
tiroli 45—45, bécsi 50—55, galicziai 40—50, birkahús 
hátulja I. osztály 30—32, II. osztály 28—30, birkahús eleje
1. oszt. 28—32, II. oszt. 26—28, birka vidéki
egészben 0.26—0.32, sertéshús magyar, szalonná­
val a) elsőrendű 52.------ 56.—, b) vidéki 42—46,
sertéshús szalonna nélkül: 48—52, a) elsőrendű 54—54, 
vidéki 48—50 (kg.-kint). sertéshús pörkölt 46—50,
sertéshús szalonnával 47—52, sertéshús szalonna 
nélkül 48—54, sertéshús szerbiai 40—46, sertés­
hús füstölt, idei (vidéki) 52—58, sonka nyers 
66—80, füstölt belföldi csont. 0.70—0.90, csont
nélkül 0.90—1, sonka prágai cs. 1.10—1.30, csont
nélkül 0.85—0.85, (mmkint) szalonna sózott 54.----- 56.
füstölt 60—61.--, kenyér 62—64, sertészsír hordóval 
58.50—58.50 hordó nélkül 57—57, (klgrkint) kolbász 
füstölt 60—72 kr., szalámi belföldi (métermázsánkint) 
150—240, malacz tisztított (klgrkint) 70—9C, malacz 
tisztított (drb) 1.50- 2.50.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1.------1.20,
csirke idei 0.60 -1.20, kappan, hízott 1.30—1.50.
récze hízott 1.60—2.60, récze sovány 1.-1.60,
lúd hízott 3.50.—6.50, lúd sovány 1.60—3.—,
pulyka! hízott 4.20—4.—. b) Tisztított (darab) 
tyuk 75—90, csirke idei 0.45—0.55, kappan hízott 90—1.50,
récze hízott (darabonkint) 90.----- 1.30, récze hízott
(kilogrammonkint) 0.40—0.50, récze félkövér 0.40—0.80, 
lúd hízott 2.50 -3.—, lúd hízott (klgrkint) 0*43—0.52, 
lúd félkövér (dbkint) 1.20—2.—, kg.-kint 0.38—0.42, 
pulyka hízott 1.80—3, pulyka hízott (klgkint) 40—50, 
pulyka félkövér 1.20—2, pulyka félkövér (klgkint) 0.40 
—0.50, ludmáj (darabonkint) 10—1.—, ludmáj (kilón- 
kint) 1—1.60, ludzsir 0.70—1.20.

Vad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.25—0.30, őzbak 
60—70, dámvad 35—45, vaddisznó 26—45, süldő 
50—65, zerge 30—70, nyúl - .90—1.20 (dbkint), vad-
lud 1.------1.—, vadrécze 60—0.80, fáczán 1.30—1.60,
szalonka erdei 1.------1.50, vizi 0.50—0.60, fogoly
0.80—.90, szárcsa 20—35, hófajd 1.20—1.20, feny­
vesmadár 10—25, császármadár 1.----- 1.20.

Hál: (kilónkint) a) élő harcsa 0.40—1.—, 
csuka 0.25—1.—, ponty dunai apró 0*20—0*40, apró 
0.20—0.30, nagy 0.40—0.80, márna 0*40—0*50, ezompó 
0.32—0.40,|apró kevert 0.12—0.20, rák édesvízi 0.05—0.Í5 
(drb) b) Jegelt, (nem éld) (kilogrammonkint) harcsa 
20—0.60, csuka 0.10—0.40, ponty kisebb 0.16 —0.40, 
nagy 40—0.80, sülő kisebb 20—40, nagy 40—1. ,
kecsege 80—1.20, fajtok 70----- 1.20, márna 0.35—0.40,
ezompó 0.16—0.26, apró kevert 0.12—0.14 (klkint.

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej lefölözött 0.8 
—0.10 tejszín 0.5—0.8, tejföl —.28—.35, tehénvaj 
(tea) (kilónkint) 0.95—1.20, I. rendű 0.70—0.80, 
II. rendű 0.40— 0.60, tehéntúró 0.08—0.18, juh- 
turó 0.48—0.54, liptói túró 56—60, ementhali sajt 
1.10—1.15 groji 0.65—0.68 forint.

Liszt és kenyérnemii : (kilónkint) fehér kenyér 18— 
19, barna 15—16, rozs 10—11 kr., vásárcs. 10—20 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 14—18.—, 
stockeraui 23—37.—, borsó héjas magyar 6.50—12, 
borsó koptat, 14—16, borsó külföldi 19—24.—, bab 
fehér apró 9-11.—, bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes 9—12.— frt.

Tojás '. Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 40.----- 45.—,
friss Ú. oszt. (1440 drb) 38—40.—, apró tojás 36,
meszes tojás 32—35, tea tojás (100 drb) 3.----- 3.50,
törött tojás 2.10—2.40.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 3.------6.—, 1
mm. sárgarépa II a 1.50.----- 2.—, sárga (1 méter mázsa)
2. ----- 3.—, (100 kötés) petrezselem la 3.50-6.- -,
petrezselyem lía 1.50.—3.—, 1 métermázsa petrezselem
2.----- 4—, zeller la (100 darab) 1.—1.80, Ha 0.50—0.80,
kalarábé la (100 darab) 0.80—1.20, vöröshagyma 
la (100 köt.) 4. 6.—, (métermázsánkint) vörös­
hagyma Ha 0.60 — 4.—, (métermázsánkint) vöröshagyma 
magyar 3.50—6.—, foghagyma 16.—20.—, (100 darab) 
foghagyma elsőrendű (100 csomó) 12—20.—, fog­

25 > 28
22 > 25
22 > 28
£0 > 28
23 » 28
10 » 20

hagyma Il-a (100 csomó) 6—10, vörösrépa —.80— 
1.60, (100 drb) fejeskáposzta idei la 3.20—6.—, fejes­
káposzta 11a 2.------3.20, (100 drb) kelkáposzta
la 0.80— 1.60, (100 darab) vörös káposzta la
3.60-10.-, Ha 2.----- 3.50 (100 db) fejes saláta
la 1.20 — 1.60, burgonya rózsa I. r. (méter-
mázsánkint) 2.----- 2.50, burgonya idei sárga 2.40—
3.—, burgonya hópehely (10Ó métermázsa) 2.-----
3.—, kifli burgonya 4—6.—, fekete retek (100 drb) 
0.50—1.GO, ugorka savanyított (100 darabonkint) 1.50 
— 2.—, tök főző idei (100 drb) 30—40, karfiol (100
drb) 4.----- 10.—, torma nürnbergi 1. 1 q. 8—12.—,
magyar 12.—20— forint.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 18—35, közönséges 
alma 10—18, faj körte 18—30, közöns. körte idei la 
8—18, birsalma 0.15—0.30, szőlő (k gr kint) 30— 38, 
szőlő csemege 30—40, dió (faj. papirhéju) —.23—0.30, 
dió köz. (kgrkint) —.20—0.23, mogyoró (mm.-kint) 
22—30, gesztenye, olasz (métermázsánkint) 12.— 
19.—, magyar gesztenye 8—12, narancs mess inai
(100 db), 1.----- 2.—, mandarin 3.------3.—, czitroru
0.80—1.20, füge hordós 18—18, füge koszorús 19—20, 
datolya —.46—0.56, mazsolaszőlő 45—65 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 35.— 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, H. r. 18—30, kivét 
0.40—0.40, paprika csöves szárított 30 -35. mák 
(mmkint) 18—26, rnéz csurgatott (1 kgr.) 25—32, méz 
sejtekben 40—70, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—0.60, vörös asztali palaczkban (literje) 0.55— 
0.85 kr.

Marhavásár.
Budapest, nov. 25. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 880, magyar tehén 572, szerbiai ökör 56, szerbiai 
tehén 4, bosnyák ökör 341, bosnyák tehén 10, bika 
78, bivaly 109, összesen 2050 vágómarha, jár mos 
és bekötési czélokra alkalmas ökör. Habár a mai felhaj­
tás 600 darabbal kevesebb volt mint a múlt héten, az 
üzlet azonban mégis általában kedvezőtlen irányzat 
mellett folyt le; mivel az itteni mészárosok, a húsnak 
tartós gyenge kelendősége folytán, tartózkodtak a vá­
sárlástól, vidéki vevők pedig csekély számban veitek 
részt a vásárlásban. Következő árakat jegyeztünk :

Jómin. elsőrendű magy. hiz. ökrökért 28 írttól 32 fiiig 
Középminőségü magyar ökrökért .
Alárendelt min. magyar ökrökért.
Tehenekért (tarka)......................
Bosnyák ökrökért...........................
Bikákért...........................................
Bivalyokért......................................

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juh vásár.
Budapest, nov. 22. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott 2117 birka. A 
vásár nagyon kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. 
Következő árakat jegyeztünk : Jó minőségű (anya) birkák­
ért 11 írttól 14 forintig. Középminőségü (anya) birkák­
ért 9 írttól 11 forintig páronkint. Közép minőségű kiviteli 
(ürü) birkákért 17 kitől 19 krig kilogrammonkint, 
elevensuly-mérték szerint.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, november 24. (Az Egyetértés tudósiása.) 

Zsiradék-áruk. Változatlan. Nehéz 3/100-as táblasza­
lonna 100 kilogr. 53—54.— forint, könnyű 4/100-as tábla­
szalonna 100 kilogramm 51—52.— forint,
(füstölt) szalonna 100 kilogramm 56—57 fo­
rint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 
53—54 frt, stráf-szalonna 100 kilogramm 53— 
54 forint, háj névleg 100 kilogramm 55—56 íurrat, 
zsir 100 kilogramm 55—56 frt.

Szalámi. Készlet hiányzik.
Paprika. Változatlan. Legfinomabb paprika 100 

kilogramm 50—55.— forint, finom paprika 100 kilo­
gramm 38—40.— formt, középfinom paprika 100 
kilogramm 20—22 forint, kereskedelmi paprika 100 
kilogramm 9—12 frt, csöves paprika régi áru iuö 
kilogramm 24—26.— frt, csöves paprika uj áru 100 
kilogramm 16—18.— frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 klzr. 
25—27 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 
22—23.— forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 
17 —18.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 darab 
30—70 forint, félsürü gyékény 100 darab 17—19 
forint, könnyű 100 darab 9—12 frt.

Gabona üzlet.
Szeged, november 24. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 11.40—11.80 frt. Rozs 7.70—7.80 frt. Árpa 
5.60—6.75 frt. Zab 6,10—6.20 frt. Ó-tengeri 5— 
frt. Uj tengeri 4.40—4.60 frt.

Napirend 1897. november 26.
Naptár: Péntek, november 26. — Rám. kath. Konrád. 

— Prot.: Konrád. — Görög-orosz (nov. 14.) Fülüp. 
— Zsidó: Kislev 1. Rosch. Ch. — Nap kél: 7 óra 7 
perczkor, nyugszik : 3 óra 56 perczkor. — Hold kél: 9 
óra 4Í- perczkor délelőtt, nyugszik: 5 óra 47 percz­
kor délután.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-töl 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. fél 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter foirad re^trel 8 órától lU-ig.
A főváros közópitési bizottságának ölese d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
A budapesti ügyvédi kör közgy ülése esti 6 < rakor. 
Nemzeti múzeum régiségtár, nyitva ú. e. ti-túi <1. O.

1 óráig. Többi tárai megteidnthetők 50 cr. dij mellett 
Iparművészeti múzeum az üllöi-uton megtekinthető díj­

talanul 9—1 óráig.
Gazdasági muzeum nyitva a szerdai nap kivét-h/yel, a 

mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától 1-ig, d. 
e. 3-tól 6-ig. A muzeum látogatása mindig ingyenes. 

Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetöben nyitva d. a. 3 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki ezabadsagharczi eml«k-gyüjto;nóny
és Kossnth-muzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. déleiuLt 
9—11-ig.

A Feszty-táraaság körkép-palotájában (városi; .et) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép, fial­
ható reggeli 9 órától esti 6 óráig, az esti órákban viliam- 
vilátzitásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az kör­
csarnokban, nyitva délelőtt 9 órától 12-ig és delut. u
2 órától 5-ig. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar közpf .1 
bazár d. e. 9-től esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. I. emeleti 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. e-s 
d. u. 3—6 óra között, kerepesi-ut 20. sz.

Kivonat a hiv. lap nov. 25. számából.
Árverések a fővárosban. Singer Lázár és í.i 

1574 írtra becs. iugós. november 27. VI. kér. lovag- 
utcza C. sz. Simay Anna 674 írtra becs. ingós nov. 
27. IX. kér. Kinizsy-utcza 27. sz. Steiner Ignácz 44o 
írtra becs. ingós. november 26. VII. kér. dohány- 
utc.za 90. sz. Wiener Izidor 356 írtra becs. ingós. 
november 26. Vili kér. Rock Szilárd-utcza 20. szám. 
Bogdán József 1200 írtra becs. ingós. november 27. 
X. kér. páva-uteza 7. sz. Ifj. Noseda Károly 410 írtra 
becs. ingós. nov. 30. IV. kér. koronaherczeg-utcza 17. 
sz. Jankovich Gyula 953 írtra becs. ingós. deczem- 
ber 1. Vili. kér. zerge-uteza 27. sz. Batta- Ferencz 
518 becs. ingós. november 26. VI kér. daluok-utcza 
27. szám.

Árverések a vidéken. Fábián András 2900 írtra 
ingós. deczember 4. Nyitra. Ferenczy Emil 4242 írtra 
becs. ingós. deczember 6. Dögbe. (Kis-Várd a.) Bem 
László 13.953 írtra becs. ingatl. deczember 22. Bártfa. 
Drach Fülöp 2580 írtra becs. ingós. deczember 10. 
Trny. (Malaczka.) Kolonics Félix 3432 írtra becs. 
ingatl. deczember 24. Mártonossylmre 2805 írta becs. 
ingatl. deczember 18. Német-Facset. Magy ári Károly 
2650 írtra becs. ingós. deczember 2. Kraszna-Horvát. 
(Sz.-Somlyó.) Majerszky Barnabás 3400 írtra becs 
ingós. deczember 13. Nyíregyháza. Fehér Pál 2274 
írtra becs. ingatl. deczember 22. Temerin. (Újvidék.) 
Malárcsik Pál 5000 írtra becs. ingatl. deczember IC. 
S.-Ujhely. Gross Dávid 10.152 írtra becs. ingós. decz. 
15. Sz.-Sornlyó. Weinberger Adolfné 12.349 írtra 
becs. ingós. deczember 3. Bátorfalu. (Ipolyság.) Fehtr 
Mihály 3095 írtra becs. ingós. november 29. Kis-Marja. 
(N.-Várad.) Bosela Pál 87Ó frtra becs. ingós. decz. 
7. Nagy-Rőcze. Feigl Károlyné 1943 frtra becs. ingós. 
1898 február £2. Erzsébetváros.

1897
Csödmegayltás. I

Strasser Vilmos kit 
biztosul Pálka Kaim! 
nőkul Nagy Béla kii 
Harsány! Gyula szoll 
leütési határidő 1S9Í 
vényszék részéről . 
ellen. Csőd biztosul , 
tümeggondnokul dr. 
dr. Szilágyi David H 
Bejelentési határidő 

Csődciegcztinteu 
részéről Singer Lip 
karánsebesi kir. tön 
mehádi ai kereskedő

Szert
F. H. A horvát ta 

sem a tényleges hely 
XXX. törvénycikk Hq 
szél és közös orsz 
hogy ez a közös 
király összehívni. HoH 
lése. a zágrábi gyűlési 
hanem más valami. F 
megfelelő magyar szól 
bői vett analógiával sl 
a zágrábi gyűlést tart! 
mészetes, hogy ez a 
v át ország csakugyan : 
nem társországa. Úja 
Szent István koron áj d 
magyar birodalmi gyű 
szággvülés nem derog, 
zágvá!>i srülést ország| 
nevezzük.

23 047. számú ell 
részvénytársaság igazq 
kiadott Pallas-kőnyvt 
akkor könyv alakban 

E. Károly. A 
kezeit.

Atkár. 23.12?.. sz\ 
gazdasági egyesület 1 

D. M. Fclségfolya- 
hollétének nyomozásai 
csak igen fáradságos I 
minisztériumban megy 
kérvény beérkezett, fl 
nem adtak értesitést r
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Palkovics ár goi

Gr. .Vacs I.. H.-F t^vár.J 
Beis. — Or. Forg.tCü 
Vojnits >!.. -zjbadka. — 
Lyka D.. Faz-naiv. — Kei 
J.. Sreged. — S’abady K. I 
Kichter L.. Bécs. — Gleuq 
C.. Bécs. — H.-.user K., 
Poberts E., London. — i 
Huboer O., Vu»lan. — Pe: 
Maver R.. München —
C. 1.. Lincz. — Adorf B.,

Brisztol szálloda. (
Ácsa. — Dr. Papp 
Duv.rnoy H.. Parti. —
Kuhn H.. — Baadl
í'une'.H Milánó. — F; rg 
II.. Kolozsvár. — V;Lradi 1 

Oriaat szálloda. Cz.l 
Kür.chen. — Treszkuov J.M 
A.. S.-Tarjac. — Vajda F 
Tavaszv A.-né. Zimonv. | 
Reiner'S.. X.-Várad. 1 
Neuman D.. Temesvár.
M ed gyes. — Wach-i er 
Eperjessy D.. Kolor- var. - 

Nemzeti szálloda < 
N.. Kassa. — Gr. Bethle 
Aradi K.. Det?9. — Rancsayl 
P.csenberg L.. Becs. - 
Kotier L.. D.-Füldvár. -
D. -Tuidv. r. — B;rcried4 
Maiyasovszky <s. és rsal..
A.. Bécs. — Patay Gy.-r J 
Pere A.. T.-5cverin. — tVej 
Krausz A.. Pozsony. — Kg 
Zsoldar J., Miskoicz. -
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^.20—6.—, fejes* 
rfrb) kelkipoítía 

káposzta la 
fejes saláta 
r. (méter- 

sárga '2.10—
fermázsa) 2.------

retek (100 drb) 
xaboukiní) 1.50 

-40, karfiol (100 
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parancs mess inai 

-3.—, czítrora 
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brika I. r. 35.— 

18-30, kivét. 
Kt 3“-35. mák 
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lezötiea irán*.:*. t 
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|fia ez ég --ientése 
2117 1 a. A 
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1 minőségű kiviteli 
kiiogrammonkint,

Iértés tudósiása.)
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I Lázár és fia 
kér. lovag- 
ingós nov. 

Ignácz 4Í6 
kér. dohány­
becs. ingós. 

20. szám. 
luf mbar 27. 
Iroiy 410 írtra 
Tczeg-utcza 17. 
ngós. deczem- 
%tta Ferencz 

dalnok-utcza

fcrás 2900 frtra 
ail 4242 írtra 

}Várda.) Bem
22. Bártfa. 

|deczember 10. 
írtra becs. 

05 írta becs. 
b yari Károly 

iszna-Horvát. 
írtra becs 
Pá! 2274 

lm. (Újvidék.) 
|deczember IC.

L ingós. decz.
12.349 írtra 

livsag.) Fehér 
|29. Kis-Marja.

ingós. decz.
fc becs. ingós.

1897 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 26.
Csödmegnyitás. A szolnoki kir. törvényszék részéről 

Strasser Vilmos kisújszállási kereskedő ellen. Csőd- 
biztosul Pálka Kálmán törvényszéki biró, tömeggond- 
r, >kul Nagy Béla kisújszállási ügyvéd, helyetteséül dr. 
liarsányi Gyula szolnoki ügyvédek neveztettek ki. Beje- 
l.rvfi határidő 1S9S. február 17. A rózsahegyi kir. tör­
vényszék részéről Drozd János losonezi kereskedő 
ellen. Csődbiztosul Pollag Gyula törvényszéki biró, 
tümeggondnokul dr. Fischer Ede rózsahegyi, helyetteséül 
dr. Szilágyi Dávid rózsahegyi ügyvedek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő 1898. február 1.

Cscdneg szüntetés. A szabadkai kir. törvényszék 
részéről Singer Lipót jankováczi kereskedő ellen, a 
karánsebesi kir. törvényszék részéről Szabotnik Lajos 
meh-idi ai kereskedő ellen, a csőd megszüntettetett

Szerkesztői üzenetek*

F H A horvát tartománygyülés elnevezés nem felel meg 
<=m a tényleges helyzetnek, sem a törvényeknek. Az 1868-ik 
XXX. törvén vezikk Horvát-. Szlavón-. Dalmátországokról be- 
crtl és közös országgyűlést emleget. Ebből az következik, 
>;0£ry ez a közös országgyűlés, melyet Budapestre szokott a 
királv összehívni. Horvátországnak is kizárólagos országgyü- 
] se. a zágrábi gyűlés tehát semmiesetre sem országgyűlés, 
hanem más valami. A jogi műnyelvünk hiánya, hogy erre 
r.em'eleló magyar szó nincs és a sajtó ezen a német nyelv- 
bői vett analógiával segített midón a Landtagot lefordítván, 
a zágrábi gyűlést tartománygyülésnek nevezte el. Igen ter­
mészetes, hogy ez a kifejezés nem lehet helyes, mert Hor­
vátország csakugyan nem tartománya Magyarországnak, ha­
mm társországa. Újabban azt ajánlják, hogy ha már a 
Szent István koronája országainak gyűlését nem nevezzük 
magyar birodalmi gyűlésnek (a mely esetben a horvát or- 
sr -gjyülés nem derogálna), félreértések kikerülése végett a 
1 -yülést országos gyűlésnek es nem országgyűlésnek

23 047. számú előfizető Forduljon a „Pallas“ nyomdai 
rv-ztársaság igazgatóságához ; valószínűleg az általak 
kiadott Pallas-könyvtárban jelent meg. Ha abban nincsen, 
akkor könyvalakban egyaitalaban nem látott, napvilágot.

E Károly. A czikkét váljuk ; a küldemény megér­
kezett.

Atkár 23.122. számú előfizetö. Forduljon az Országos 
gr: i as ági egyesület titkárához (Budapest. üllói-ut. Köztelek..

D M Ftlségfolyamodványt megsürgetni nem lehet, süt 
hollétének nyomozása is oly akadályokba ütközik, a melyek 
csak igen fáradságos utánjárással küzdbetők le. A pénzügy­
minisztériumban megnézettük a dolgot, tény. hogy oda a 
kérvény beérkezett fel is terjesztették, de további sorsáról 
nem adtak értesítést

IDEGENEK NÉVSORA
PftlSovics Angol királyné szálloda. Br. Yay B.. A.-Zsolcza.

P- Nemes !.. H.-F;iJ.vár. — Gr. Zichy A , Upor. — Gr. Oldoírédv L., 
Bv.-. — Gr Fvrguch 5.. Svt.-Fetf: var — Rónay J., N.-BecsLerek. 
' M . -z-b-dka. — Dietrich A . B- cs. — Leaard A. P.. New-York.
I yta P.. Fazv: . — Keinbeit A.. Kőin. —Parossi C., Trieszt —M Inár 
J S-;g-d. — 5zabadv K. Szeged. — Kobn M.. Becs. — Haine G.. Becs. 
r • -r L.. Bees — Gleucz R., Bec«. — Hauser A., Bér- — Bittünger 
C . Becs. — H.iuser K.. Prága. — Haasz R.. Prága. — Kling R„ London. 
F-be—s E . London. — Ammerling E.. Rohrau. — E'iriq'ier D., Eécs. 
H.iLucr V.. V Gau. — Perglich A.. Gr»cz. — Eb*rha t E.. Gracz.

»r R . München — Nagy A.. Ka«sa. — Keüey B.. Kassa. — Berg 
C. L. Lincz. — Adorf B., Than. — Bergmann L.. Brünn. — Ribort 5..

írisztől szálloda. Gr. Gyürky V., K.-Terenne. — Br. Pránay G ,
/ >• — Pr. Papp A . Brassó. — Dr. Halas-y A.. Veszj.rém.
II :■ r . H.. Paris. *— Dr. Schubert L.. München. — Steirer F. Bónye.
K H . B-ce. — Baader H.. Temesvár. — .Vührer U., Strasburg. 
:.. • . ? . ?*iii.ico. — F.'.rkas M. N.-Varad. — VVei / A.. Bt-cs. — Mori-son 
5' .v. - s.v:, — V aradi K . Szentes. — Fény vess y X.. Debrt-czen.

Crioat szAllodn Czibur P., Feled. — ll^sitzky K., Ord. — Csók J., 
5'. -i.en. — Treszkuny J.. Kaposvár. — Barcsa K.. M.-Ovar. — Ungár 

S. Tar;:.r.. — Vajda J., Nyíregyháza. — Barta P., Félegyhaza. 
’. isít A -e.e. Zimocy. — Voliak J.. Arad. — Reisz J., Boz^ök. 
1 • : — 5.. N.-Várad. — Rózsa J . Szabadka — Deutsch J.. Mi«kolcz. 
> ::..m D.. Temesvár. — Dr. spitzer K.. D.-F-odvir. — Holzer A.,
-* . "s. — Wacr-ler L . Adlerko-teÜtz. — Or bay L.. Kolozsvár.
í ■■■ ■ D . K : v r. — <V:edm-nn G.. Bártfa. — Friedman V., Sopron.

r:.1 m a éti rzáiura Gr. Kleber-berg K.. Keren d. — Er. Kbabovszky 
N.. K -s-.. — Cir. Bethlen X.. KolozsV.tr — Dr. Binder V . Medgyee. 
A-a i K.. Dee?. — Rancsay J. es neie. Feiegyh.iza. — 0: i> B . D.-Sz»rdahely. 
i ' r . rg L.. Becs. — Velics J.. Z.-Erdőd. - Badics 1.. Z.-Erdőd. 
I T "... D.-Fuldvnr. — Jakabfv Z. es ne e. Arad. — Steiner F.-né, 
1 - - av r. — Bernrieder L.-aé. K:ies<i. -- Rossmayer ¥.. Tolna.
M-tvasavszky es csal.. Esztergom. — Ncchcta B.. B-rs. — Grüufeld 
A . B- r>. — Paíay Gy.-re es ki»erete. Gomba. - Goriyhcff N.. Szófia. 
P-.-re A.. T.-Sever-". - Wfl!,ÍHuer L.. Becs — Stankovits Zs.. Belgrad.

• A D] — Kvr-.srtely K . Zombor. — Barna S., Debreczea.
Z-u..:..r j.. i'iskolcz. — Derey A.. Nyílra. — Semősy B., Arad.

Pannoni» szálloda. Dr. Berzsenyi A., Keszthely. — Kenesey Z., 
Gyöngyös. — Kiss S . Kolozsvár. — Szalay A., Döbrököz. — Illés Gy., 
Petteri. — Deutsch L . X.-Körös. — Dr. Pavlovics S.. Zombor. — Farkas 
Zs., Szabadka. — Gundy Sasd. — br. Kuhn L., N -Szt.-Miklós. — Baksay 
S., K.-Szt.-Miklós. — tiellin D., Losonca. — M- reader A.. Leva. — Székely 
Gy.. Szt.-Kereszt. — Glasner M., Pacsn. — Kalo J., Kalocsa. — Dr 
Deutsch A.. Felka. — Weisz Zs.. N.-Bánya. — Sanerburn K., Zombor. 
Nagy I.-ne. München. — Grünfeld H.. Zágráb. — Liptay J., Ácsa. 
Dam A.. Berlin. — Sagby J., K.-Szt.-Miklós. — Krausz I., Baja. 
Weisz L.. Solt.

Józsof Föherozag szálloda. Dr. Bányha I.. Nyílra. — Reseb F., 
Innsbruck. — Durmerk J.. T.-Berény. — Posch P.. Mezőtúr. — Auer K., 
Kassa. — Maier F.. Szolnok. — Martoufy K.. Losoncz.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Kiéin I.. Tolna. — Kiss 
F., Orosháza. — Vuchetich M., Zimony. — Herbert H.. Blcmingham. 
Kretner Zs., Becs. — Sommer E., Drezda. — Gilbert K.. Boroszló. 
V.'aixrmana E.. Becs. — Kulpay S., Debreczen. — Nagy Zs., N.-Várad. 
Temesváry A.. N.-Sieben. — Szarka S., Karánsebes. — Herzl .1.. Temesvár. 
Baba Gy., Tcrda. — Fodor I.. Torda. — limbus B. e* neje. Torda. 
Feszt N.. Kolozsvár. — Konc,ek A., Ó-Becse. — Weisz Gizella. Ö-Becse.

Hunüarin szálloda. Gr. Szechen ti.. Becs. — Cr. Thun-Hohenstein 
H., Álba. — Gr. Komis L.. Jakabháza. — Gr. Csúkv G. es neje. Koncsán. 
Cr. Robianó E. és neje, Brüsszel. — Örgr. Pallavicini R.. Keokemet. 
Wilkinson H. J. es neje. Lincoln. — Mauthner-Markhoff V., Becs. 
Meichl Th.. Becs. — 1 albán J.. Kaposvár. — Deg?;inger B.. München.
Solichon Cb., Lyon. — Finaly H.. Páris. — Dr. Schubert M., Berlin. 
Mnnoschek F., Becs. — Engels M., Freyburg. — Kummeiich A.. Coblenz. 
Prileszkv C., Pozsony. — Bézier C.. K.-Varda. — Paul A., Becs. 
Bolton J., London. — Grantham R. S.. Lincoln. — Gauthey E., Paris. 
Toichmann L.. Brüsszel. — Slade Th., Ostende. — Clerici F., Milánó. 
Strasser E.. Becs. — Csanyi J., Szeged. — Wellesz A., Becs. — Dr. 
Frankl H., Trencsén. — Engel M., Temesvár. — Lenique H., Páris. 
Rosenberg H . Tarnow. — Rogiska L . Tarnow. — Fried C., Becs 
Oelsner M., Riegersdorf. — Mittler M.„ Becs. — Reich E., Bécs.— Simon 
M., Boroszló. — Neumann R.. Bécs. — Sárkány M.. C>etnek. — Sonnenschein 
J., Becs. — Wintermtz M., Bécs. — Ditrich R.. Becs. — Beicke K.. Bécs. 
Bau-r J., £3zek. — Hertz*a A., Drezda. — Stelzer F., Gleiwitz. -- Lunette 
F., Brflgg.-. — Szigethy D., Bécs. — Blau D.. Temesvár.

Puechnik Ferenőz Két korona szálloda. Koller K., Bécs. 
Folendus J.. N.-Varad. — Szűcs E.. Veszprém. — Reiz S., P.-Adács. 
San K.. Besnyö. — Steiner J . Félegyhaza. — Bóni M., K.-Puszta. 
Nagy M.. .V.-Kovácsháza. — Szilágyi Gy.. S.-Szt-Györgv. — Báthory G., 
Hala«. — .Mehemet M.. Bosznia. — Stojkovlce J.. Bosznia. — Buzi J., 
Szentes. — Schneiter F., Reschdorf. — Izei Z., Reschdorf. — Hahn J., 
Reschdorf. — Turbey L.. Gracz.

Fehér hattyú szálloda. Crményi T.. Temesvár. — Schretter S., 
Ru^tyahara. — Bischitz K.. Legend. — Böszörményi S.. Veresegyháza- 
Roth B.. Dulitra. — Goldner S., D.-Pentele. — Csatár 1., K.-Madoras. 
S.pos N., K.-Kerekes. — Weisz L., Pozsony. — Goldman D., Kassa. 
Adler M.. N.-Kikinda. — Horváth G., Léva.

Pária szálloda. Matzner B.. Fiume. — Wirtschafter B., Szerdahely. 
Grubies L.. Zágráb. — Glück L., Makó. — Jünger A.. M.-Sziget. 
Le bos J.. Magiics. — Dr. Lichtman S.. Arad. — Silvia S., Becs. — Nagel 
V.. Bécs. — Dr. Neu J.. Bécs. — Schwartz J. ée neje. Bécs. — Krause 
A. e~ neje. Becs. — Hartman J. és neje. Becs. — Hartman T., Loudon. 
Tornoczi S.. Gyertya mos. — Raubach F.. Grácz. — Kémény F., Földvar. 
Krüger C.. K n. - Miliier A.. Frankfurt.

Adria szálloda. Kurlieagoru M.. Salonichi. — Hnsen H.. Salonichi. 
Herczeg J.. Sz.-Fehervar. — Meyer E.. Paris. — Alas H., Prosnitz. 
Kcpes A.. Ipolyság. — Kiss K.. Miskolci. — Szlakovszky J.. Miskolci. 
Bleyer F., P-szér. — Ríbényi A.. Kispest. — Busatis H., Purgstall. 
Ehrlich J.. Kuniu-gves. — Friedmann B.. X.-Várad. — Brust S.. Árud. 
Báni n P.. Szempcz. — Hegyi J., Győr. — Bock G., Szolnok. — Ertler 
KPozsony. — Stöger A.. Pozsony. — Allerhand A., Becs. — Schwarz 
J.. Esztergom. — harsanyi J.. Kassa — Kukás .M, Csepreg. — Kantor K.,
PcCS.

Hoizwarth Contlnantal szálloda. Dr. Mittler A.. Bécs. 
Aliin* F., Becs. — W.-gu-r V.. Becs. — Buxboum J.. Becs. — Gró-z J., 
Becs. — Spinka K.. Becs. — Hagen K.. Becs. Kaempf B.. Bee«. — Mnuz 
A.. Bécs. — Winarsky J.. B«-cs. — Sykora W.. Brtlnn. — Wenzlovvsky F., 
Brünn. — Dr. Heve- J.. V.-Szered. — Weiszmayer J.. Monor. — Justus 
M., Pécs. — Bosch A.. Reichenberg. — I.auger U.. Sternberg. — Schröde 
V.. Grácz. — Neumann A. L.. Komárom. — Milch J.. Komarom.

Union szálloda. Dr. Hamoel J.. Fiume. — Krigier JS.. Varsó. 
Danielovics G. B-lgrad. — Stein bach J., Becs. — Sterk D.. Pozsony.

Európa szálloda. Mayer V., Bécs. — Zerkovitz R.. Becs. — Nágel 
E.. i>- c-. — Re. i H.. Becs. — Moaer M.. Braunschweig. — Singer A.. 
Borosziö. — Seidler L.. Ungvär. — Astmann L.. Arad. — Weisz G., 
Pozsony. — Bondy A.. Pr :ra. — Deutsch F., Bonyhád. — Kerndorf 1.. 
Kassa. — Winkler J , Norinbcrg. — Schneider F., Grácz. — Nemeczek 
A.. Königriltz.

Elhaltak névsora IS97. nov. 25-én

Szi.mink Erzsébet 18 é. VII. Erzsébet-körut 39 
Brandi B. SÍ é. VII. Rottenbiller-u. 1U.
Mepyerki Sz. 31 é. Utrcl 
Bach sz. Wapnar 78 e. Vfl. Dembin«zky-n. C 
Ei.-enhut sz. Matsik J. 74 é. III. Lajoa-u. 281 
W'ifmann F. 12 e. III. Szépvölgy-u. 20 
Sebre iedt Mái in 98 é. I Becsi knpu-ter 7 
Halva J 38 e. 1 Als- hdgv-u. 94.*
M. -er Erzsébet 3 c. X. börgy..r-u. 8191.
Desevic-ky sz. Sedniczkv ti7 é. IV. Realtanoda-u. IS.
Egri Zsófia M é. VI. Bajnok-u. 7.
Rolfi'y sz. Stahl G5 é Vili. József-körut 13.
Renetz A. 65 e. Vili. Lujza-u. 22.
Bicher A. 56 é. Vili. Kis-5taczió-u. 3.
Gee-z S. 32 é. útról.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
K. KIR. OFíRARAZ.
Budapest, 18W7 nov. 26-áo.

VAR-SZINHAZ.
Budapest, 1897. nov. 26-án.

vígszínház.
Budapest, 1897. nov. 26-án. 

Másodszor:
A valóm nász.

Színmű 4 felv. Írták Gang- 
hofer L. és Brociver M. 

Fordította Kürthy E.
Személyek :

Fortunát
Allé1!

Bogdán
Zoe
Pia

Aldeanu

Nizetti
Olescu
Grünspecht

Szánda

Gál
Hunyadi M.
Ráthonyi
Gyöngyi
Gúth
Rostagni
Molnár
Mátrai
Fenyvesi
Rónaszéki
Cselka

Tapolczai 
Hegedűs 
Balassa 
L. Fái Sz.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. nov. 26-án. 

Először:
Tisztító tűz.

Színmű 3 felv. Irta Bosnyák Z. 
Személyek:

Petheő Egressy
Margit P. Márkus E.
Nadányi Mihály fi
özv. Brandtué Jászai M.
Richard

Ter a néni 
Bertóthy 
Babarczvné 
Gr. Zalaváry 
Petheő Jenő 
Bertóthy G. 
Titkár

Gyenes 
Vízvári M. 
Maruthy M. 
Boór H. 
Keczeri I. 
Meszlényi A 
Latabar

Hetényi
Faludi

Kezdete órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. nov. 26 án.

A GÉSAH1
vagy

Egy japán téaház törté-

Énekes játék 3 felvonásban. 
Irta Owen Hall. Fordították 
Fái J. Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Sidney J.

Személyek :
Reginaid 
Bronville 
Cunningham

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. nov. 26-án
Tiszturak a zártiában.

Operett 3 felvonásban. írták : 
Paul Ferner es Juies Frevel. 
Fordították Evva Lajos és Fáy 
J. Béla. Zenijét szerzettet 

Louis Vamey. 
Személyek:

Grimston 
Stanley 
Downey 
Bcltun

lm ári márki 
Juliette

Szentmiklóssy 
Ferenczi K. 
Odry Z. 
Iványi A. 
Serlegi 1. 
Fedák Sári 
Fodor R. 
Sziklay K. 
Boross E. 
Rózsa L.

Pontcoui-let

Gontran
ISarcis
Bridalne abbé 
Rigó bért 
Bichon 
Simone 
Jaqueline 
Janneton 
Clauiiine 
Margót

Kiss M.
Küry Klára 
Bárdi Gabi 
Kenedich

Szerdahelyi

F. Hegyi A. 
Gyöngyösi I. 
Makkos E. 
Erdei Anna 
Baán M.

Lady Constance Szil assy R. 
Kezdete 7 órakor.

Apácza fejedelem­
asszony Siposné

Opportuna C atai Zsófi
Lauloa Bokor

Kezdete 7 órakor.

Szombaton
Színházi játólrrendek.

A magy. kir. operahaz ját ókrendje
Bohémek (először.) Vasárnap A hugonották.

A nemzeti színház játékrendje: Szombaton Tisztitó 
tűz (másodszor.) Vasárnap Tisztitótüz (harmadszor.)

A népszínház ját ókrendje : Szombaton Az ördög mát­
kája. Vasárnap délután a falu rosza, este Tiszt urak a 
zárdában.

A vígszínház játékrendje : Szombaton A valéni nász. 
Vasárnap délután A valéni nász. este Couüsset ur.

A magyar színház játékrendje: Szombaton Derül- 
borul. — A báránykák Vasárnap délután A mama szeme. — 
Hanele. este A gésák, vagy egy japán teaház története.

FAMES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

UJ! RENDKÍVÜLI! UJ!

Alti

1Ö.ÖÖ0 forint hozomány.
bla Leitner H., zenéjét Knooh A.

. Ezt megelőzi:

Végrehajtás akadályokkal.
Énekes bohózat. Irta H. J.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közvonti intézet táv­
irati jelentése 1897. nov. 25-én reggel 7 órakor.

Somossy Mulató
CT ■utoza).ag:3

Esti előadás kezdete 8 órakor. Még csak egypár napig 
Vilton and Stark, a legjobb amerikai tornászok a jelen­
korban. Kurgini Joe jongleur. D’Or Cacilia nemzetközi 
énekesnő. Utolsó szólóestély Carola Cäcilia, Budapest 
kedvencze. Holnap, szombaton, november 27-én újonnan 
betanítva egész uj kiállítással Bogár Imre uj magyar 
betéttel, közreműködnek : Carola Cäcilia. Werner Ödön, 

Martini. Baumann, Rudolfs és Seidl urak.
Holnap, nov. 28-án. délután 5 órakor Albns tanár az 6 
nj képeivel. A télikert kávéházban Mnnczy Lajos zene­

kara délután 3 órától.
Minden ünnep- és vasárnap Lót előadás.

Jegyek elővételben : tőzsde. Andrássy-nt 38. és a 
.„Somosíiy Mulató" pénztáránál.

fifUfJG&stia ”a es:e.“ét“„™B,a,mcs Béla,
2080

SZÁLLÓOÄ ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 Ó3*zskos*B

VizéUás, 1867, november 25-én.
CzenUmátap

Olympia magyar mulató.
Kerepcsi-ut 63.

JiZarzrnté* Z BORSODI VILMOS.
Nyitva reggeli 5 <’»~ái/*.

Zenélő világhírű koníorcr.ionisia Bubois négyes 
jeles tánezosnök. Roland Róbert kiváló humorista. 
A hírneves Gynrkovics-leánvok. Papp Mariska, a 
Világ legkisebb primadonnája. Piccarui nővérek, 
tánezosnök. Kitűnő étkek és italokért kezeskedik 
32268 Szilárd Zsigmond tulajdonos.

Schärding .

Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos

Piincsova. . 
Drenkova .

Vág:
Szered . . .

Győr ....
Zákány". . .

Eszék....

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

. + 40 < 1

+ 118 
• - - + 158

- • +

< I

19

163 < 2

— 38

4* 80

+

Béga: Ci
Kiszetó.............4-
Temesvár . . . + 
N.-Becskerek. . —

< 6 

< 2

Tisza:

+M.-Sziget. . ,
Teltei láza.... — 14 
T.sza-Újlak. . . — 62 
V.-Mainénv . . .
Záhony (Csap). — 172
Tokaj................. — 80
Tisza-Füred . . — GO 
Szolnok .... — 89 
Csongrád. . . . — 110
Szeged............— 80
Török-Becse . . — 91 
Titel................. -j- 62

Sebes :N.-Várad — 18 
Fekete: Ten ke. 4. 8
Feher: B.-Jenö — 20 
Kettős: Békés . _}_ 30 
Hannas: Gyoma — 11

«Zegyek magyarázata

Maros:
Arad............ ... — Vű
Makó................— £9

-f- null fölött. — null alati. > áradat

Állomások
A hő­

mérséklet
szerint

Szél
iránya és

£
lÉ

cí ~ ,
±3±

Árvavárai ja — 01*3 - ts N 1 I * * 9.
Selmeczhanva — CVS — 1.9 W 3 1* 1
Kis-Karíal — — é-lTj + i-y NVV 6 6
N.-Szombat — 63 "7 + 11; W i * 1
Matrvar-Uvar — MZ + 16 W 4 4 6
0-G valla — — 63*3 + 1.0 NW 4 4 1 6
Budapest — — 63T + 12 NW i 1 6
Sopron — — c*.-o + 02 0 6
Herény — — 64 9 Y 1 ü W 2 0 — 6
Keszthely — — 64-5 4- o5 NW 2 4 — 8

Gól + 40 N 1 — 8
Károlyváros — 65 2 + 2S 4 9

620 -h 7.7 NE 1 0 12
Cirkvenica— -- 63-2 + S.7 4 12
Pancsova — — 66-1 4- 2.6 NW 2 4 9
Drenkova — — + 2.6 NW 3 7
Zsombolya — C4-S + 2.5 W í 4 10

Gó’á — 1.3 S 2 1 5
Lió + 1.1 W 2 4 9

Szolnok — — 65‘3 + 1- S\V 2
Etrer — — — G2-: — LS W 1 6
Debreczen— — 61.6 - 3 C NW 4 3 1
Késmárk — — 'A-ü — ÜS N 2 * 2
Umwár — — 02 0 — 27 S 1 4
Akua-Szlatioa — 0! S -24 W 2 3 4
Szatmár — — 6VÍ 4-0 5 VV 2 6 4
Na$zv-Várad — - 14 SE 2
Kolozsvár — — 62 0 - 1.2 NW 2 2
Nasv-Szeben — 63 2 - ! 0 NVV 2 U 4

010 4- 2.9 W 4 * 3
Salzburg — — 67*3 + Í.O W L * 13 4
Klagenfurt— — 65 2 + 02 N i 1
Póla — - — 62 2 4- 80 E 1 4 9
Lesina — — 03-0 + 100 E 3 13
Sarajevo — — 660 NE 1 1 4

63 0 — 0.9 SW 4 6
Flórencz — — 63 3 j- 0.8

63-9 1 + 3.7 N 1 1
Nápoly — — 64 3 + 9.1 NE 0 0
Brindisi — — 59 4 -J- C.7 W 3 _
rakrnto — — 65-3 -f 9.2 SW 3
Malta— - — 65-3 4- 15.0 VV 2 1
Zürich — — 67-9 4. o.c N 2
Biarritz — — 6Ó-6 + 10*0 N 3 4 1 3 —

62 v; 1 4- f.-.S 1 1 _
ősi; 1.3 1 E 1

Kopenhaga — GS-l N 5 1 1 1
Hamburg — _ 69-6 N 3 0

66.5 NW 4 1 i _
Christiansund — 70-1 4- 1.2 1 3
Stockholm— _
Szent-Pétervár — — y 3 NW 2 ú j _
Moszkva — _ ! 556 W 0 — j — —

Kiew — — _ í í — 1 S s 1 4 —
Odessza — _ 1
Sulina — _ j rrj-7 4- 20 4 —
szófia— — _ ! 64-; j — 4-5 s 0 C _ —
Konstantinápoly j 02-9 1+ -.1 s 0 1 —

—t

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S =* dá 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, } = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős. 3 — többnyire borul
0 «= egészen borult, Q =» eső, $£ = hó, sa =* köd 
K — zivatar. .

A hetxz.t átalakult, a mennyiben a keletig depressz:. 
gyengült, a maximum kisebb területre szorult u^>/.v y 
Északi-tengeren és a nyomási különbségek kl'®l'b2_l 
Azonkívül egy uj depresszió mutatkozik az angoi-liai.- 
partvidéken. , . .

Hazánkban kevés eső vagy hó esett az észak-veie.i ■ > 
északnyugati megyékben, elvétve délen is. A hornnr-ocie 
északon sülyedt és délen emelkedett. Az idő ma reg_,e 
jobbára felhős és kissé szeles.

Hűvösebb idő várható, semmi vagy 
csapadékkal.

csak jelentékteiei

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1697 • november 25.

p 1 r

j Vízállás reggel 7 órakor 9 - pm. 1 Humérő reggel 7 urakor -t* 3° C. I Légsalymérő reg. 7 o. 766 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

» Kéet ára.
4» ,c,

ó I

oj

F e j

Bíicöseg! bc’,7 bektoíltorenklnt

fehérei»gysi I

rom.»a ótm. 1

74 tg. | 75 w. 79 77 tg. 76 kg. 79 ee. GO
100 t 1 0 g r & m m n a k a r

frt tol ! frt ig írttól I írtig írttól írtig frtlói írtig frítói írtig írttól írtig frttoi írtik

12 Lb 12.45 1 12 55 12 £C 12*65 12*7C

1 r 
1

1 0
 i 12.-90 12Í95 12.05 13.1C 13*15 13 '.in 13*25

12 2C 12*40 ! 12*^0 12 55 12.se 12-có 12./5
--

12 90 13 - 13*05 13*10 13*15 13*2C

12 *C
12 50 j 12.60

12 65 12.70 L2.L5 12 8J 12 35 13.- 12..0 13Í10 13! 15
- .
13.20 13*25

11 - Z-- -:z -*.-
4»V,

ID. Záloglevelek és köicaönkötv

e) Budapesti lntózetok kiboosátásaL

Belvárosi takaretcoenztar r.-t. ___ ________
Egyesült, bpesti fővárosi tacareknénztár___ —

Kiebirtokosol: országos földhitelint___________
, , , 50' , évre koronaér.

Hag)-ar ffildhitelintezet papírban____________

, , koronnertékben 50 évre
» „ koronaertéhben 63 évre
. , szabály, cs talajjav.

Magyar heljiéra. vasutak kötv. 50*, évre___
. ... 50 évre kor. ért
. . . .50 evre 105v,e

Magyar jelzaloghitelkank__________________

. ,50 évre korona ért.____
, , köm. k. 50 é.. vf. 110 frt.
, , ktizs. kötv. 50 évre „ !
, , köze. kötv. 50 évre_____
a a nyer.-kötv______ __ _____
a a • osztr. fellllb___
, , oyer.-jegy------------ — —
a 9 , osztr. felüi b. 
, , nyer.-kötv. „ . _

M.-u-yr.r országos ktzp. takarékpénztár______

v°
’=J7 r.,

Minőségi
guly

hektohterenk.
Frttól Frtig

-OZ3_ __ __ elsőrendű____ 70-72 8.5S S €5
nJ 8 50 S.55

rpa------------ OJ tat ormán v _ 60-62 c..3l = 15
egetm való _ 52 — 64 6 30 7- -

•----------- uj svrfüze»re_ _ 64-66 7.50 9.-

ab_______ ej - 39-41 6 4J 6 70
----------------- 0
r.gfcrl _ 6 bánsági _. _ a 90 t —
- — 0 ma-nemü____ — 4 85 4 9C

•peze____ °J kaDo-zta _ __ — 13 - .3.75
— bánsági------- —

la. __ 0 - _ 5.- 5 IC

b) Hatái-ldőre.
Ueance-minísegC 100 kilogranamonktnt.

Magyar takarékrénzt. közp. ielz..logbank;a 
• takarékpenzt. fcfop. jeizálogb. kor.Magyar t ért.

közs. k.

BY*- 2Z1ZZ

Határidő
Pénz Áru

frt frt

ra.iKZ.-upr. _ ____ 12 CS 12 09

Eazj________________ szept.—ott_____ _____ — . . -
8.SC e 8?

Toigevi_____________ lSt?8. ujjj.—jun.___ 5.52 5 54

aug.—szept._______
november 5.0? 5 :2

rab________________ szent. —okt._______ — -
marcz —.apr. 6.50 6 52

Kap.-Hopcze aug.—szet-t------- ---- -- —

<',°j

11. Különféle termények iil.

Dlsznózst

F „ J
Pénz j Áru

frt ! frt
budapesti_ _ ____________ ___ _ _ i7.l 5/25

- Szalonna —

magyar ia legen szárított vidéki— . — 
varon icgen-zuritott, 4 daracoa— _ —
fü*1* * * *-----------

sl:~
5: 50 
60.-

53.£C 
54 - 
60 SC

/ -:gysu!y tiaztsurjly

helyett.

Mmőseg

gramm int

Szilva — —

boszniai. 1825. évi. m-.ance-minóseg 
„ . , 12» ■: ara 509--------
. . . 10V .--------
• • • - — — 

ezei Diai, „ „ u-an-e minőség —
, • • 100 narabos _____
„ . . 85 — -

16-
19.25 
21 5C 
1S.—
18 25
21.25

18 SC
19 75
22 - 
15 50
18 75 
21.75

Szilva____
Határidőre

boszniai.    usinre-min.
,  120 .larabos
.  100 .
„  85

szerdai,           c-ancv-min.
_____________  100 darabé»

„  85 ,

18!- 
19 25 
2“ bO

Í8 50 
21 2,
1 9 50 
17 5ö

18 57
15 / 5
12 - 
ts.sc
19 - 
21.7«

"20 - 
18. -

"t gyen hordó
Szilvalz — szlavóniai 1896-------— — —-------------

szermai 18% — — — — — — — —

Határidőre
szlavóniai— — — — — — — — — —

í Heremag _
.uczernu magyar, 18%---------------------
vörös aprószemü 1896 — — — — —
vörös kozepszemü 1896 —■ — —-------

. nagy szemű 1896---------------------—

48.-
28.- 
c2. —
35.-

52 -
31.- 
24.- 
4(J. —

A hajoesollitáa fuvordtj- 
ttitelei Budapestre.

Honnan kr

Dnn‘ { Pancsova ____ __ __
Cjv:dek_____________

frunaföldvár____ __

22-23

10-11
9-10

Tisza j Szeged--------------------

Xitel

24—25
22-23
21—22
19—20

Száva Mitrow.cz ___  _ _ 31-32

Ség. ( Temesvár _ _
Xagy-Becskerek ____ 24—25

Oyorb, a luvardijtétel 10 krral 
sahb a budapestinél.

“**

A hajódijtételek 100 kiiogrammonkint, a szát- 
bt&ai adóval es a biztosítási díjjal ér-

A Bega-állomásokról a cur*sellAzAst beteartve.

B) É téktőzsde.

rtékpaplr

1. Államadósság.

• Magyar államadósság.

Arany;. 100. 500.10C0 frt névért, drbokhan, adóm. 
10.060 frt nevert. óarabokban, adóm. —

Kuronaertekü járadék, adómentes__________ —.
^7«. , . *i vasúti aliamk. aran/b., adólev. 10*/, 

-vi abanivasuti aranykölcaön,adómentes—
, , ezüstkölcsön____ __ __

Állam«, vask.czélj. arany adom.,200K. névért.
1S7G. évi n yeremenvkölcsön, 100 trtos darab _
lk«í'. , ŐO , , _

-yar r“r-<üé-kárt. kötvény, aűómentee-------
Horvat-bZiuvos , _____________
M. » v.-.r foidteiíwrmectí <itósi kötvény, adómentes 
Hon-ai-vzi ívna „ » »
T.<zai es szegedi nyeremenykölcsdn__________
Horvat-aziavon jeiz. f.'iidv. kötv. adólev. 7*/,_

Utolsó árfolyam

pénz áru

122.1C 122.60

10C - 100 5C
12C- SC 121.SC
121.— 122.-
100.75 101.75
93.- 94.-

132.50 132 SC
1 2.- 153.-
101.- m 75!
101.25 102. —
98 — 99.—
98.- 99.-

1o9. 140 —

Oszt rák-magyar bank 40*/, évre__________ —
, , 50 évre_______ __  —

Peet hazai e'.sfl takarékp. közs. kötv._______
. , , . zalogl. kor. ért. _

Pest m. keress bank__________ ___________

, a , a közs. k. vsiz. 110 frt 
• • • közs. k. vissz 810 k. _ '

fc) Viflóí: 6 JrCifTJICt Int. klhoosátásaL

Albina takarék- és hitelintézet____ __  _ _ •
Aradi polgári takarekp. 40 évre_________ __ j

• , , 40 é. vi<sz?.fiz. 110 frt.

Aradmegyei takarekpénztar__________ __  _ l
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank™
Decreczeci első takarékpénztár-- -------- ---- ----
Erdelyr. ni. jeízaloghitelb. 40 evre _ _ _

. ,40 evre visszaflz. _
Horvat-szlavon országos jeí-áloghank —__
Nagyszeb. alt. takp. 31 */, é.. vissz. 110 frt _

, , , 40 evre, vissz. 106 frt _
, , , 40 evre Ili. kib. _ ™ ™
, , , 35 evre IV. kib.  _____ '

Nagyszebeni földhitelintézet__________ __  ™ i

. , VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. ______ _
„ * , nyer.-jegy--------------
Temesvár első takarék pénztár ___  ____ _

ÍV Eleöbbeégi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt._ ™
Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t.____ —
Budarest-pess: vasút______________________
Deli vasat_______ _____ ___________________
Első cs. Kir. szab. dunagőzhajózási társ. _ ™ 
Első pesti a pódium- es csontlisztgyár r.-t.
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst____ __  __

, , 1889, arany_______ __
, , 1891, ezüst__________
, , 1891, arany  ________
, , (oszt. vin.) 1889, M. —

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t— _
Magyar-gácaorszagi vasút i. kib___________ —

, II. kib______________

Magyar ny. v. íszékesí.-győr-gráczi vonal) ™
, , , 1874. kib_____________________

Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany —
Usztrak-magyar allamvasút 1883.__________

, , X. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tőzsdeepület _ _ _ __ __ —
Torontáli helyiérdekű vasutak ___ __ _ —
Unkásy zsiit. magyar kőszenb. ele kötv— — 

• • • • • . B. kib
r t é k p r
b) Osztrák államadósság. 

Egyesített jaradek papiroan február—augusztus 
, , . május—no venioer™

Egyesített járadék ezüstben januar—julius-------
, „ , apnhs—október —

Aranyjáradék, adómentes------- -----------------
Koronáértékü járadék   ____ — —---------
AUamsorsj. 1854. évb. 250frt. p. p. adólev. 20% 

, 1860. „ 500 , o. e. , •
, 1860. . 190 , , •
, 1864. , 100 , , . ----------------
, 1864. , 50 . . . -----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön---------------------
Szerbia ny.-kölcsön íüu frank ar---------------------

, , 100 , , (őszit, feiiilb.)
II. Más közkoacsenök.

Bo?:nyák-herczegovinai or«, kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
~ • ' i viza zab. társ. kölcsöne — —

í%

102.25 102 75
102.25 102.75
102.25 »02.25
102.25 102.75
1?*.- 123.5C
1C2. — 102.5C
160 25 161.25
143.25 144.25
159 50 160 5C
192.- 193,-
192.- 153.

1ÍO.SO 111.5C
36.- 37. -
37.- 38.-

97.75 98.75
1C0.- 101.-
S3 25 S3 75

100.- -01.-
59 - 99 ..,C

Usztai.-k
1826-ra V. Bankok részvényei.

150

Angol-osztrák bank____ __ __ __ __ __
Ruc.-.pesti bankegyes-llet ___ __ — —-
Első magyar iparbank_______ __ _ —
F'urcci hitelbank ___  ____ __ — —
Fővárosi bank - részvény-társaság.— — — 100
Budapesti giro- es pénztár-egylet 2000 K.
Hazai bank-reszvény-társasag — — 200 K,
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvát leszaainló bank____ — — — 400 K.
Horvat-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank ... — — — 800
Magy az ipar- es kereskedelmi bank.— — 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jeizálcghiteibank, II. kibocsátás 100 ar. 
Magyar ttereskcáeimi r.-t. — — — 200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarckn. közp. jelz iogbaokja 500
Czztrák hitelintézet-- -------- ------------------ 169
(Jsrtrak-raagyar bank___  ™ — — — 600
Pesti magyar kereskedelmi bank-------— 500
Hmonbaui:

o-nr. | -ru

00.25 101.25
10: -

97 75 93.75
IC2 - j 105.-
02. - |
:oo,25; IOC.75
ICO - j 101
93 25 98 75
93.25! 98.75
91 74! 92.2C
97.25! 97.75
99 50; 100 50
£6. -! 97 -
53 50! 99.50

ICZ 25 103.25
tor- —I 101 -
99.1c, 100.-0

10c.—j .00.50
98 25í 99.15

100 — 5 01.-
12i 50 l '.2.50
123 - 121.-
20 21.—
22 - 23. -

102 .-C If*'-.50
100.25 101 25
100.25 10-., 5
Ö2.25 99.-

100.5 101 rG
98 25 99.25

100.- lül. •
93.- 97.-

100.10 101. —
100.10 101.5C
95.3u S6.5C
99. IOC.-

ion.— 101.-
98.75 99.5C

tos - 106.-
99 - 100 —

101.- 102.-
100.- ICO 50
101.-
100.— 100 50
98.50 99.-

93.- 99 50
ICC. — 101 -

93.50 99.50
100.50 1C1./-5
102.-
t02. —
101.75 102.25
100.25 101.2:
133.50 105.-
102.-
102 —
100 25 101 25
1 9 z 5 120.-
13 - 19.-

101.— 102.-
99.- 9S.50

100.50 101.5C
99.— 99.50
98 SC 99.50
95.50 97.5v

150Í50 152*. 50
99.- ICO -

120.- 121. -
98.75 99.75

12C.- 121.-
99.50 100 50

ICO.- 101.
105.- 109.-
107 2' 109.-/5
93 5C 99.50

106.75 107.25
106.75 I07.g5
121.SC 122.50

ICO!- 1COÍ50

120*50

15? 60 *76350
105.75 llü6 2S
191.- I 193.-
106 - 103.—
82.- 83.-

1CS* 1C6.*
12C.— 130.-

117.— 118.-

180.- 185.*-

500*.- 510Í-

94.4.- 95C.-
442.' 144b.-
29d -

5.50 j
X*1. Toharc.Irpévztárak récsrányei.
P-i városi taklréknénztár   _______ 100 !
Budapest III. kerületi takarékoénzíir _ 50
Budapest-erzsébetvarosi takarékoénztár *00 K. ' 
Budancsti tat. pénzt, cs or«z. zalovk. r.-t. 400 :ö.
F y ‘sült budapesti fővárosi iakarékn. — 300
Magyar általános taxarekcénztar ..._______100
Magyar országos k-'zponti takarékoénzt__300
Pesti haza: első takarékpénztár ________ 1000

VII. jBis’ioaitc-társnaágvife részv.
Bécsi hiztozitó társaság____________  _ 200
Btc-i élet- es járadók-biztos-jió intézet _ 200 
Első magyar alta:ános biztosító társaság 100')
Főne:ere. pesti biztosító mt-zet ___ __ 300
Lloyd, maryr.r viszontbiztosító társ______ioo
Magyar jéf - es viszontbiztosító r. t_____ 100
Nemzeti baleset as munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannoma vibzontbatűsito intéa.et____ __ Soo

it ülő. ■— 1:2:5.— 
■ , 128 - 
840 s-:o.-

!-'<í/a — 34C0 -

2S0 —1 
3>>9. —j

SS. — j 100 - 
! 12b.-! 127.- 
I 129 -í 132.- 
1053 - 1G7C."

VIII. Gőzmalmok réssvéayoL
Ccncordia-gőzmalnm r.-t. _________ __ 400 ;

1 « 1 elsőt, bs. részv. 400
£!?5 budapesti gőzmalom r.-t___________500IC. I
Erzsábet-gúzmaiom-társ_________   200 1 ;
Lujzn-gőzmalom r.-t_______________ ]i;o jl -
Pesti hengermalom-társ. _____ *00
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. 2‘)0
Pesti Viktória-güzmaiom____ ________ ISO

1 IX Bányák ée téglagyárak réeav.

Brassói bánya- és kohoe>ylet r.-t. _ __ *00
Budapesti tégla- és mesz-igető r.-t._ 200*K.
Budanest-szentlfirincz: ! eglagyu-_______
Egyes«it tégla- és ezeme/,tgyar r.-t______
Északra, egyesült köszes.o. e» inarv. _ ICO
FeLsőinagyarorsz. bánya es cotiomü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.    100
Kassa-somoai sőszóabáüva r.-t. id. elisra. 30
Kis-sebesi granitbányák r.-L_______ sOO K.
Kőbánjai gőztéglagyár r.-t------------ _ ISO
KCszénbánya és téglagyár r.-t.__________2ov
Lerbner rákos: téglagyár r.-t______________ 10O
Magj-ar asphalt r -t....___________________100
Magyar általános kőszéuoiaya r.-t._______100
Magy. göztégla-. czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Ma^-ar kerámiai gyár
Péterhegyi téglaipar r.-t.
Salgótarjáni kőszenhánva r.-t__
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. L.____
Cr.kány-zsilvölgy 1 magy. kőszanb. r.-ű fii

14.50
Í8

X. Vasművek és gépgyárai: rsezv.
Eíkő mayyar gazdasági gépgyár r.-t._______200
.Danumus* m. hajó- gepgv.tr r.-t. z»0 K.
Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár_____403
Naaiagi vas: par társul ar_______ __ _____ »00
.Nicholson“-gépgyár részv.-társ. .fi *»00 K.
R:mamurany-sajgdtanáni vasmű r.-t._100
Schkck-féle vasöntöde es gépgyár.,_____200
TeudlcíT s Dittrich gépgyr.-t. A) sor. el.Mj.200K. 
Weitzer -ános gép-, waggongyur s vasüat. 400K.

XI. Sönyrayondák ráaavényei.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__ 100
Franklin-társulat___________________   150
„Kosmos“ raüintézet_____________________iqq
Könyves Kálmán m. ir.es kön>-vek.  jfi 200K.
„Pallas* irodalmi és nyomdái r.-t._______ 200
Pesti könyvnyomda r.-t.____________  óOO

XD. Különféle vállalatok réeav.

Általános xvaggockölcsönzö-társulat __ 400 K. 
„Apollo* kőo!ajnnouiito-gy.ir r.-t. _ síin X
Bantiin-féle vegyi gyáraK r -t. ____
Bihar-Szilágvi olajipar r.-t.________
Budapesti általános villamossági r.-t.
Egyesült magyarhoni üveggyárait r. t.
Első magyar betűöntődé r.-t......... .. ..........
Első magyar gyapjú mosó- *is bízom, r.-t
Első magyar részvény senőzóde____
Első magyar eertóshizlaió r. -t________
Első magyar ezállitási vállalat r.-t. __
Első magyar azálloda r.-t._______ _
Első pesti sped:um és esontíiszt gyár _
Fiumei nzshantoló- es rizs:emeuyitő gyár áoij
Gschwindt-féie 3zeszg\-ar ___ ___________ ^00
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyar r.-t. 2C4J K.
„Huagana" műtrágya és kénsav-gyar __ U)ő
Jordan Vikíor-téle bőrgyár r.-t.__________xoo

„ t • • • els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság----------------.íoo
Koiianyat király serföző r.-1 —_______20o K.
Kőbanyai polgári serfőzd részvény-társ. 2cO K. 
Magyar ezusonpar r.-t. A. Oor.__________ 101»

19O — 
103 — 

1175.—

- 500 K 
. 200 K.

200 &
— .00 

100

so
100

212.- 215
, Í45.— 155.
1 265 —
1

2/0.

3,5.- 330
*! 235.- 245
íi 70•- 75
1! 200.— 203
.1500 -s

54C - 545
j 320Í- 340
! 143.- 144
I 150Í- 155
4i6.- 420

V12C0 - 121C
‘ -.50 - 260

22C.— 230
240

! 130 - 1.5
1625 - 1075
465 - 475

35.'- 4C74.— 76
235 - 3J5
28.— 4 C
73.- 80

152!— 154

Osztalék’ 
1896-ra I

Ért é ti p P I

Magyar fém- és lámpaám-gyir r.-t. — — 109 
Mairyar nirgyantaarurvár r.-t. — — — 1°®
-M .•.-■. ar v. r. t. — — — 230
Magyar villamossági r.-t.----------- — 200 K.
Nagyszebeni • -ara 'í rl r.-t. ... _ _ — ’0®
Nemzetközi villamosa isi társaság------------* >?
Nemzetközi waggonkölcsönzö r.-t--------  400
Porper Lipót fa’iar r.-L___________5000
Qua merő részvénytársaság —----------------
Royal nagyszilt lód a részvénytársaság— 290 r..
Szegedi kenderfor.óg-/ár r.-L________ 539
Sziszek! tárházak r.-L_____________ —
Tékton-Hirmondó r.-L ... -- ._ ... 1<X> *- 
Törökbirocalrai dohányegyedámsági r.-L 9Q3 .r.

XIH. Köslekedóei válL részv.

Adria m. kir. tenzeri hajózási r.-L — — 190
Araai es Csanádi egyes. v. r.-L -------------- 100
Barcs-oakráczi vasút— —----------------- 50.)
Budapest aiagut-tarsulat-----------------^9?
Budapesti közúti vaspálya ...--------------OO

. . . >d,- ré”i---- 1QU
, „ „ elv. jegy — — —

Budapesti villamos városi vasút ... — — l8»
élv. jegy -

Külső A.-folya^

I 13?.- 135.-

I 25f.—i : 
: 2S4.75! ; 
15C.-I

—.— I Budapast-szenLlörinczi ’h. é. vasút____  100
, els. részv. 10J

_ fr. SÍ 
74d — y,<J47w

25 L.

kamatl.

4V,

Bpest-uipesl-rltlWD. vili. tűi. vaaut r.-t. SOO i.
fiibrecKn-hajducioisi «sut------------1”
Déli vasút________________ .----------- - a-,V
Első cs. kir. szab. dunagőzhaj.i-tán- 500 p- p- 
Gölniczvölgyi vasat r.-t.' elsőbbs. részv..„200 ^ 
Gvfir-soproo-ebenfurti v 
Kassai közúti vasat —
Kassa-oderbergi vasat 
Kassa-tornai helyi érd.
Magyar-gácsorszigi vasút —-------—
•i ur Helyi e a -iíii vasutak r. t. —......... ‘
Megvár nvegoti vasúi-------------------- — ...Itómarosi Lvwut .!»• részv. ----------  »J»
Máramaros. lovasat törzsrészvenyai------“TT
Káramarosi só vasút B. részvényéi------^
Marcsvásárh.-szaszreg. vasút e.s. reszv. — ^
Naej’kikinda-nasybevaker. vasat «b. r. _. **>
0Ä ‘SiTJl - ‘Zaí

írafiíit "els. rescv. 100»

t r.-t. els. r. 2(10
; 19L.5C 

210.

I 92.- !
103.- j

191.Só 
205. -

Coztrák-magvar 
Pecs-harcs- vasút

NIX7. Sorsjegyeik.

212*- 213.-

211.— 212 -
97.50

62.— 67 -
62.-

100.- 101.-
100.— 101.—

223! - 224.-
100.- 101.—
— 175.-

6 30 6.80

„ „ nyeremeny-jegy ----- - —----- —
Bécsvárosi nyereraenykölcsön 1374. évről — —
Buda városi sen-jegv...-------—--------- —------- -

„ csztr. feltllbelyeg7.es>el — — 
.Jó szív* egyesületi sorsjegy — — ------- —

% , osztr. feiülbelyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy..................- —

e e e s osztr. felülbélyeirz.
9 „ „ nyeremeny-jegjr

Olasz vörös-kereszt sorsjegy......... ........... ..........-
„ , , „ osztr. felülbélye gz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy----------- ------- *
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------ ------------------ -
Pálffy sorsjegy ----------- -------- — — — —

XV. Pénznemek
es. es kir. vert----------- — — — — —

6.SO, 7 20
1 ÓC 1 90

165.5(31 I67.r0 
1 63.

. osztrák vagy magyar 8 frtos-------------- - *

. 20 frankos----------------------------- —- — —

„ török aranyüra —-------—-------- — — .
Kémet birod. vagy evyenért. bankj. (100 marsai 5
Franczia bankjegy <1>>0 frank)------------------- • ;
Olasz bankjegy (Í00 lira)----------- ------------ - — j
Papirrubel darabonkint—----------------—- — 1
Román bankjegy (100 lei)— — —------ - —- —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — —

XVI. Váltók árfolyama (UtraX

Nemet bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok—
Paris...------------ —
Sva czi bankniaczok 
Szentpéter\-ar------ -

100 hollandi írtért — —. 
ICO frankért — — — 

10 sterlineert —. — —

100 líráért — ---------- -
100 frankért--------------- -
100 -------------------------—
100 rubelért — — — —

XYD. Határidőre kötött ért 3kp.
Kövem-er lió véréré.

Magyar aranyjáradék-------—---------— — —
Magyar koronajáradék--------------- — — — —
Magy-ar általános hitelbank---------------- — —
Magyar ipar- es keressedelmi bank— — — —
Magyar ielzáloghitelbanc — —----------- ----------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bans; — _ — 
Rimám uránp vasmií — — — — — — — —

S.50 1C. -
2.5C 2.80

11 — 11.5C
11.50 12.-
10 50 20.'-

193 - 202.
59.- 61.

5.66 5.70
5.63 5.67
9.£3 9.5
9.53 9.57

11.78 11 82

53 90 59.10

45 35 45.55
1.28 1.29

Osztrák hitelintézet_______ _____ _________ —
Déli vasút-------—
Osztrák-magyar áilamvasut —__

93 y.

V2C.-
58.95

. V.6 
4 >.45

1?2 25 
1C0-1C 
3b7 - 
lül -iG 
279 75 
252 - 
24V.—

; 354.3c
79 25

— — 1 338 SO

99.80
120*40

*-9
45. -á
47-80
-47.SC

122 ZC's
ICO 3L 
?8? 50 1 
W2 50 1 
280 25 
252 SOI 
249,50

3S5 -4 
79 í£ I

337 - 1

e • 8 á zn o 1 4r folyamok.

Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hiteiintér.-d _____— — —.
Magyer aranyjárai. <k — — — —
Magyar koronajaradék------- — — —
Magx’ar ipar- és keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank_____________
Magyar penzv. és lesz. bank —. — —
Rima-Muracyi vasmű r.-t.-------—
Első magyar ált. biztosi tó r.-L — _
Budapest tankegyes illet----------- —
Első magyar iparbank------- -------------
Hazai bank részv. társ.__________
Pesti ni. Keresk'. oank------- ---------

387.— OszL-magyar államvasut — — — — 1
2*15.— Salgó-Tarjáni kőazóah. —-----------------

Magyar asphalt r.-L —----------- - —
tegia és mészégető-------—

Magvar ezukoripar r.-í.----------------
Egyes, tégla- és czementgyár-----------
Budapesti villamossági r.-t _ —
Pesti‘hazai első takarcko-inztár __«
Schlik-fále vaaőnL és gépgyár-------
Köszonbatiya es l.glagyar r.-t. — —. 
Brassói banya- éí kouómü — —. — 
Magyar alt. kőszenb. ... __
Egyes. főv. takp--------------------------- —

Kőbányai polgári s'irFSzS r.-t. — .
Magyar alt. takarékpénztár ______
M c-rsz. Közp. takarékpénztár_ __ -
Jég- es viszontbiztosító részv.-tafc-s.
Concordia gűzmaíom___  __ __ _
Bp. Erzsébeív. takarékpénztár________
„Danubius* m. najógyár__________ _
Bn.danesti takp. és záiogkSL_______
Fiumei hitelbank_________________ — .
Budapesti közúti vasat_ _______  __
Bp. ujpest.-r. villám, vasat-----------
Budaoesti vili. városi vasat _ _ —
Magyar villám részv -társ—-------— .

Kamatozó Kincstári utalvány kamaíltna (6 hó)_ — — —
Az Osztrák-Mai: var bank kamatiaba váltóleszamiúnasnal

Járadékok es bankzalogleveiOK 
Mas értékpapírok elzaiugo iL-=

eiz.-iogositasanai—

ff v

«üRsssaeyÄWvi ( Ksigsaspessiasw®
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 26. 1897

Ezen hirdetési rovatban minden exó 
egy szeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betUk-

TTTfi
TTTT=l HETESEH »kiadóhivatal Ingyen. Czimmel el/áw

tett hirdetések minden közlése utíe 
■ még 30 kr. bélyegilleték Isfizetendi^

|)61 szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekűldetik és a hirdetés alatt álló szám kozoltetik.------TELEFO:-! : j-.4
________________ ——. < , 1 11 * 1 y 1 _ in .Joni 1 0 \ ll<inU4ii.O inf.riy,,.

Kis hirdetéseket
fifogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Bürger Vilmosnó

dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje József-körut 

50. sz.. (Baross-uteza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petófi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdetési

42.
Nem egészen jól értett meg. 
ha elvesztettem volna minden 
reményt, valamikép igyekeztem 
volna kierőszakolni czélunkat. 
Boldogtalanná tesz a bizony­
talanság és hogy magától távol 
kell élnem. Azért bizom, hogy 
még minden jóra fordul és akár 
hogy legyen űrökké szeretem, 
imádom. H -lnap megyek Buda­
pestről. Millió és millió a 
viszontlátásig. 6011

Gita!
Miért késik a levele ? Nyugtalan 
vagyok hogy nem ir, pedig 
nagyon kértem, hogy ha a baj 
miatt egyelőre bőven nem is 
irhát, de egy pár sorral min­
denesetre keressen fel. Nem 
is gondolja mily szomorú vagyok, 
hogy eddig nem válaszolta meg 
levelem. Várom . .. Üdvözlöm 
lief. 10784

Egy előkelő
társadalmi állású 45 éves ke­
resztény müveit agglegény 
hasonnemü, jómódú, éltesehb 
hajadon vagy özvegy hölgy 
ismeretségét keresi nösv/fís 
czéljából. „Komoly“ alatt a 
kiadóba. 6001

Eladás.
Használt oi aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a becsi rénzszekrenygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 31^85

Egy középületnek.
vagy palotának alkalmas sarok­
telek a Városmajor-utczában 
35 m. homlokzattal, úgyszintén 
két budai ház eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 3*2342

Alkalmazást keres.
Pónzbeszedői

állásra 500 fit óvadékkal azon­
nali belépésre ajánlkozik tisz­
tességes megjelenésű nőtlen 
fiatalember, kitűnő bizonyít­
ványokkal. Czim akiadóhivatal­
ban. 5991

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy ügyes, minden 
tekintetben megfelelő nő egy 
idősebb úrhoz vagy papi ház­
hoz. Megkeresést „1897“ czim 
alatt a kiadóhivatalba kérek.

6000

Idősebb úrhoz
vagy papi házhoz ajánlkozik 
hózvezetönének idősebb öz­
vegy urinő. a háztartás minden 
ágában jártas, jól főz, teljesen 
megbízható, szives megkeresé­
seket „becsületes és megbíz­
ható ‘ czimen a kiadóhivatal 
továbbit. 6012

Állást keres.
Egy idősebb korú egyén, ki 
mint gazdatiszt és számvevő 
gazda működött, óhajtana vi­
dékre menni mint gazda,portás, 
vagy felügyelő oly helyre, hol 
sertéstenyésztés van, hogy 
azokat orvosolhassa. Czim a 
kiadóhivatalban. 107S5

Kertész,
a mükertészet minden agában 
is szakképzettséggel, kis családu, 
magyar és munkaszerető, állást 
keres azonnali, vagy újévre való 
belépésre. Czim a kiadóhiva­
talban. 5990

Oktatás.
Nevelőnőket

oki. tanítónőket, zene, német 
és franczia nyelvismerettel és 
kitűnő némethoni bonneokat 
azonnali belépésre ajánlok. 
Szeghetné S. Lujza Buda­
pest Andrássy-ut 28. 32331

Idősebb
német nevelőnő. a ki kitünően 
beszél francziául és angolul, 
a zongorát alaposan tanítja, 
állást keres keresztény család­
nál. Szives megkeresést „Kép­
zett* jel alatt kérek a kiadó- 
hivatalba. 5980

Okleveles neveld vidékre
un házhoz kerestetik; kíván­
tatik az elemi és alsó gymna­
sium! osztályok oktatása, 
német nyelv és alapos 
zongora tanítás, jó díjazás 
mellett. Ajánlatok S. P. 11. 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

601

Nevelőnek
(vidékre) ajánlkozik egy ok­
leveles polg. isk. tanán-. Ta­
nítja az elemi s polgáriskolai, 
valamint az algimnázium tan­
tárgyait. Bírja a magyart, né­
metet tökéletesen; a francziát 
meglehetősen. Jártas a zongora- 
tanításban. Jó bánásmód: fele 
fizetés! Kéretnek részletes 
ajánlatok. Czim a kiadóhiva­
talban. 5997

Lakás és bérlet
Csinosan

belváros- 
kiadóhiva- 

5983

bútorozott szoba 
ban kiadó. Czim 
talban.
ammmmam

Különféle.
Petőfi Sándor
összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arczké- 
pével. Ára kötve 1 frt Kapható 
az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lában (IV. Papnövelde-utcza 8.) 
a pénz elöleges beküldése 
mellett.

Jól főzni csak a Pályázatok
képes budapesti Szakácskönyv 
tanít, melyet Sz. Hilaire Jozefa 
és más hires magyar s kül­
földi szakácsinüvésznök nyomán 
Zempléni Szabó Antónia szer­
kesztett. Függelék: A magyar 
gazdasszony házi kincstára. 
Hatodik, négy színezett képpel, 
53 fametszettel és számos kiváló 
magyar étellel bővített kiadás. 
Tartalmaz: 82-félelevest,GS-féle 
reczept marhahús, főzelék és 

ártásról, 134-féle reczept be- 
csináltakról, halakról, szárnya­
sokról, 238 reczept tésztákról, 
59 reczept pecsenyékről, be­
főttekről, salátákról. 122 reczept 
ezukrász - süteményekről, 179
reczept gyümölcs-befőzésről, 
stb.-ről, 96 reczept tulajdön­
képem magyar ételek stb. stb. 
Közel 600 oldalra terjedő vas­
kos könyv a legelegánsabb 
kiállításban, bámulatos olcsó 
árban. Fűzve csak 1 frt 80 kr., 
kartonkötésben 2 frt, disz-

kötésben 3 frt.

Megrendelhető

az .Egyetértés*
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 

üres állások
a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A brassói p. ü. ig.-nál iroda­
tiszti 500 frt és lp. (decz. 1.). 
A szombathelyi p. ü. ig.-nál 
számgyakornoki 400 frttal (decz. 
1.) A s.-szt.-györgyl p. ü. ig.- 
nál irodatiszti (decz. 5.) A 
pozsegai p. ü. ig.-nál fogalma­
zói S00 fi t és 175 frt lp (decz. 
25.) A b.-gyarmati adóimnál 
adótiszti (b.-gyarmati p. ü. ig. 
decz. 3.) A dévai p. ü. ig.-nál 
számgyakornoki 400 frttal (decz. 
5.) A soproni fővámhivatalnál 
ellenőri tOO frt és lp. (soproni 
p. ü. ig. decz. 5.) A soproni 
p. ü. ig.-nál gyakornoki 300 
frttal (jan. 20.) Az ungvári p. 
ü. ig.-nál egy pénzügyőri szem- 
lészi 1 frt 40 krral és mellé­
kes, egy vigyázó! 90 krral^ és 
mellékes (decz. 5.) A neszárdi 
p. ü. ig.-nál főbiztosi 1100 frt 
és lp. (decz. 5.) A buziási 
adóhiv.-nál adóellenöri 800 frt 
és lp. (temesvári p. ü. ig. decz. 
10.) A mágocsi adóhiv.-nál 
adó tiszti (pécsi p. ü. ig. decz. 
10.) A nagybecskereki p. 
ig.-nál szemlészi 1 frt 40 kr.

napizsoldszl. és mellékes, (decz.
9. ) A segesvári p. ü. ig.-nál 
fogalmazói (decz. 10.) A tn.-szi­
geti p. ü. ig.-nál végrehajtói 
500 fii és 180 frt lp. (decz.
10. ) A győri p. ti. ig.-nál fog. 
gyakornoki 500 frt (decz. 10.)

Bíróságoknál.
Az élesdi jbiróságnál imoki 
(nagyváradi tvszék nov. 29.) 
A tornailyai járásbíróságnál 
imoki (rimaszombati törvény­
szék decz. 1.). A szécsényi 
'birós. szolgai 250 frt és 50 
frt lp. (b.-gyarmati tvszék decz. 
5.). A csaczai jbiróságnál szolgai 
250 frt és 50 frt lp. (trencséni 
tvszék decz. 5.), A téesői jbiró­
ságnál dijnoki 1 frttal (m.- 
szige i tvszék decz. 5.) A nyárád- 
szeredai jbiróságnál aljegyzői 
(m.-vásárhelyi tvszék decz. 10.) 
A turócz-szt-mártoni jbiróság­
nál dijnoki 1 frttal (besztercze- 
bányai tvszék nov. 30). Az 
ó-radnai jbiróságnál imoki 500 
frt és 150 frt lp, (beszterczei 
tvszék decz. 23.) Az egri jbiró­
ságnál végrehajtói (egri tvszék 
decz. 10.)

Közigazgatási tisztviselők.
Debreczenben anyakönyvveze- 

í tői 1300 frt és 280 frt lp. 
(gróf Dégenfeld József főispán 
decz. 3.)

A győri fővám hiv.-nál szolgai, 
250 frt és 70 frt lp. (győri 
pénzügy igazgatói, november 
30-ig). A debreczeni fővám- 
hivnál szolgai 250 frt és 70 irt 
lakáspénz (debreczeni p. ü. ig. 
november 30.). A temesvári 
tvszéknél ül. szolgai 250 fii 

0 frt lp. (decz. 14.). A 
zala-egerszegi fögymn.-nál 
szolgai 250 frt és szí. (decz. 15.). 
A fiumei tvszéknél III. oszt 
szolgai 250 frt és 100 frt lp. 
(decz. 18.). Az aradi jószág­
ig.-nál számtiszti 500 frt é= 
210 frt lp. (decz. 10.). Negyeden 
(Nyitram.) szerződése postám 
(pozsonyi posta- és távírdá­
ig. nov. 24.)Vámoson (Zolyom-m. 
szerz. postamesteri (bpesti posta 
és táv ig. nov. 24.). Kőszegen 
a katonai reáliskolánál 2 oszt. 
hadseregszolgai 420 frt és lp. 
(kőszegi katonai alreáliskola 
parancsnoksága decz. 1.).
A szolnoki törvényszéki fogház­
nál fognázürmesteri 300 forint 
és lp. (bpesti főügy. decz. 5.). 
A szilágy-somlyói főszolgabiró- 
ságnál járási-imoki 500 frt és 
50 frt lp. (dr. Kaizler alispán 
Zilahon nov. 25.). Bpesten 
szerz. postamesteri 1200 frt és 
400 frt lp. (bpesti posta és 
táv. ig. decz. 12.) Szlnye-Uj- 
falván (Sárosra.) szerz. posta- 
mesteri (Kassai posta és táv.

ig. decz. 12.) Magyar-Sáposon
i. oszt. postamesteri 2416 frttal 
(kolozsvári posta és táv. ig. 
decz. 12.) A nagy-ki Lindái 
ügyészségnél szolgai 250 frt és 
00 fit. lp. (szegedi föuay. decz. 
12.) A rózsahegyi só'.halainál 
sóhord ári 2őö forint és szL 
(aisó-kubini p. ü. ig. nov. 3U.)

Budapest szék. és főváros 
törvényhatóságánál uj 

állások.
II. osztályú mérnöki (1600 frt, 
500 frt lp.) Allevéltárosi (1500 
frt, 500 frt lp.) Adópénztárosi 
(1400 frt, 400 lp.) J. osztályú 

gédmérnöki (1300 frt. 400 frt 
lp.) Mértékhitelesitö I. oszt. 
segéd! (1200 frt, 400 frt lp.) 
II. osztályú segédül érn i ki (1000 
frt, 350 írt lp.) Gazdasági segéd 
(1000 frt, 350 fit lp.) Központi 
pénztári II. oszt. tiszti (900 frt, 
350 frt lp.) I. oszt. adóvégre­
hajtói (900 ftr, 350 frt ]p) 
Utmesteri (900 frt. 350 frt lp. 
és 500 frt lótartás,j Kerül, ‘i 
vásárfelügyelöi (első három é ■- 
ben 800 frt, 350 frt lp.) Vai:> 
felugyelői 800 frt, 350 írt lp) 
Tizenhat irnoki (700 írt, 3 -0 
frt lp.) Egy számgyakomoki 
(500 frt segitsegi díjjal.) V 
pályázatokat november 30-a;g 
kell beadni a székesfövároe 
tanácsához.

Az !S95. évi cairói és 1896. évi londoni kiállításokon arany- 
______ érem es díszoklevéllel kitüntetve._______ _

„REUMA-SZESZ”
on-,,.: lekinti lvek által kitűnőnek elismert külszer. Bámulatos 
gvors n ii.ítus hatású a test bárminemű fájdalmai u. m. 
reuma. csuz. Ischias, köszvény, szaggatás, szúrás, nyilat ás 
.-b eilen. Fog- (s fejfájást 5 perez alatt megszüntet. 1 
jreg ara I korona, erősebb üveg ára 2 korona 40 fii. 
Kap aló a fuvaros cs vidék összes gyógy tárában, úgyszintén 

a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél
I S-A.-Ujóely, 17;: -z. Főraktár: Törik 1. gyogysz. urnái. 

Brest. Király-u. 12. sz. ■ - Dr. Egger-féle gyógyszertár a 
,.Nádor--hoz. 32102

gummi- és asbest-áruk, szíjak, 
tömítések, emelőgépek, olajak

Stb. 6-11>.

Budapest, VII., Teréz-körut 29. szám.

P A száj- és fogak észszerű ápolására:
a. sYseczzifiJc-u-s

nritas fog-szappan
Osztr.-m. szab. — Világkiállítási érem London 1SH-2. — Váris 1878.

tv PI DDD fl M I. Miksa cszászár fi felsége házi o. vasán ik stb. készítménye.
Dl. f ADÜjII U. Iü. Központi raktár: Becs, B uiemmarM 3. sz. 
Raktárak minden gyógyszertárban, vegyszer- és ülatszerkereskedésben. 
Ugyanott kapható: a cs. és kir. szab. Eucalyptus szájvíz, dr. Faber 

C. M. készítménye. — Pnritas-fogkefe háromféle keménységben.

Sít
t a legszebb és Iegczélszerilbb

karácsonyi ajándék
(Emlék az elhunytakról.)

5 Épület- és dlszmü-Mdogos
I SÁ1V3DOR.
á Budapest, VII., Vörösmarty-utcza 2. sz.

Elvállal $
mindenféle ornamení-munkákat. horgany- 
őr.teseket, fémnyomó munkákat, díszes 
tető-ablakokat, függő csatorna-üstö­
ket meret beküldése vagy rajz szerint:

31675
légszesz és vízvezetéki munkákat, fürdő­
szobák. szagtalan árnyékszekek berende­
zését és csatornázásokat agyagból és öntött 
vasból, s minden e szakba vágó munkákat.

Vidéki megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.
Házak rendbentartását évi bérletben elvállalom.

lulmagas iiúzbáremslés
miatt

óriási készlet és helyszűke miatt kocsiaim tetemesen 
leszállított árak mellett még részletfizetésre

is kaphatók. sum

BOGDÁN JÓZSEF
koesigyáros,

Budapest, IX., Páva-utcza 10—12.
Raktárak: IX., Páva-utcza 7. sz., IV., Muzeum-körut 19. 

és VIH.. Mnzeum-körnt 10. sz.

Kossuth 
Ferencz 

nyilatkozata:
Olvassák el Benedek 
Elek könyvét, mielőtt 
a ftlsiátados ünnep 

hajnala felvirrad.

Már három füzet jelent meg

a népszabadság emlékművéből
BENEDEK ELEK

1 MAGYAR KÉP
««lile™

számos lcéppel.
JEgy füzet ára 30 kr. Egy füzet ára 30 kr.

Előfizetési pénselc ^cCvlclezi előle :

.EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalába.

Kossuth
Ferencz

nyilatkozata:
Jó, ha vannak, kik 
leirják a nagy kusdel- 
meket, a melyeket 
atyáink vivtak a nép­

szabadságért.

Arczképek életnagyságban.
Bármely beküldött fénykép után. 
Szállítási idő 10 nap. A hü hason­
latért kezesség vállal tátik. A fény­
kép sértetlen marad. Alkalmi aján­
dékul szánt megrendelések előbb 

küldendők be. 32071

BODASGHER SIEGFRIED
jutalomdijazott műterme,

Wien, II., Praterstrasse 61.

eustein

Hilgyeknek
iqzaímas e. biztos élettursul

szolgál. Legújabb

Hölgyek Titkára.
Házi tanácsadó és levelező az 
élet minden körülményeire al­
kalmazható fogalmazványokkal, 
társadalmi-, családi- és szerelmi 
elvélmintákkal és a levélírás 
szabályaival. A női viszonyok­
ban előforduló ügyirat-minták­
kal és folyamodványokkal. Min­
den rangú és rendű nők számára. 
Ára pompás szinnyomatu táblá­
val vászonba kötve csak 80 kr. 

Megrendelhető
az „Egyetértés"
kiadóhivatalaban Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

Előfizetés:
5 füzetre

lfr 50 kr.
10 füzetre
3 forint.

(NEUSTEIN-féle ERZSEBET labdacsok ,,
E pilulák hasonló készítményeknél minden tekintetben 

feljebb becsülendök; mentek minden ártalmas anyagtól, 
az altesti szervek bajainál legjobb eredménynyel h - . 
náltatván, gyengéden hashajtók, vértisztitók; egy gy >. ;- 
szer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, mint e pilulák a r*

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük $ 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

3*T Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 hí. 
egy tekercs, mely 8 dob ezt, tehát 120 pilu- j 

Iát tartalmaz, csak 1 fr. o. é. 
őyjjA 1 Utáozásoktól különösen óvakodjunk. Ki';- . 
UVao . jünk határozottan Neustem Érzstus - r 
pilulát. Valódi csak, ha minden dob.-z törvényileg . 
bejegyzett védjegyűnkkel piros-fekete nyomtaté-hu i \ 
„Szent l.ipóf e-i „Neusteia Fülöp gyógyuz^- 
rész“ aláírással van ellátva. A kei esked-.-íi.ii tu. - J 
vényszékileg védett csomagjaink aláírásunkkal vau 

ellátva.

□neustein fülűp
„Szent Lipót“-hoz czimzett gyógy szertára Wien. I., FlE.nkengs.33.-- 
6. sz. — Raktár Budapest' n : Tűrök Jossef gyógyszc-rtá: . 

Király-utcza 12. szám.

Magyar kir. államvasutak.

Bőr- és szépségápolás szakorvosa.

Meiunív.Dr. RÉVÉSZ BENŐ
BUDAPEST, Vili,, Kerepesi-ut 63. sz, I. em.

I l4 év: gyakorlat a berlini és a bécsi kórházukban szerzett ta­
pasztalatai aíapjan gyorsan és alaposan gyógyítja az összes

bőr-, ideg- és nemi bajokat. Szépség! hibákat
I szeplő, anya- és méjfolt. pattanás, szeraokz, rézorr, fagyos- 

végtagok, haLKorp:i. haj hull.is, sebek ; szakszerű tanácsai 
szolgál az arcz és kézápolásra.

I Feltűnő eredmény nyel gyógyítja a titkos "beteg- 
I ségek név alatt ismert összes férfi és női bajokat 

s azok következményeit. 3218á

I Rendel: délelőtt 8—12-ig, délután 3—7 óráig.
Levelekre azonnal válaszol.

[ Kívánatra gyógyszerekről is gondoskodik. 
Mindenkor mély diskreczió!

Fényképek természet után.
alakok, tájképek, építmények, metszetek, typueok stb. 
festők, képfaragók, építészek, anatómusok, régészek stb. részére. 
Mintagyüjtemény 3, 5. 10 és 15 frt ellenében. Stereoskop- 
képek. Heg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. Bloch S 
Becs, I. Kohlmarkt 8. (előbb: I. Graben 17.) 3200'J

I A budapesti és bécsi katonakórházakban, valamint 
I számos katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán ezen 

________ orvostndor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosőfolyásokat. sebeket, syphilis ntokóvetkezmónyelt, 
elgyengűlt férfieröt. magömléseket, önfertöztetés utó­
bajait, nőknél fehérfolyást, beiecakeucezod nélkül, bármely nű 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
következtében beaűotí ideg- es ennek utóküvetkezményeiccp létrejött 
hatgerinozbajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi és 10 évi polgári 

•voei tapasztalat uUn. á legújabb gyógymód szerint, alaposan 
es biztos sikerrel

Host jeleni meg!

*k'

„Maryai Earékpárosok Évkönyve“
az 1898. évre. 

Szerkesztette: SZALMÁS ARNOLD.
Számos czélszerü bejegyzési lappal, a szt. István koronája
országaiban levő kerékpáros egyesületek czimtárával, 

számos képpel és szakközleményekkel.

Minden kerékpárosra nézve nélkülözhetlek
Ára csinos vászonkötésben 1 frt

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhiva­
talában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

magtalanba
istiiuczió.

v. cs. es kir. ezredervos.
Rendeld intézet: Budapesten, Yáczi-körnt 4., I. em

bejárat a lépcsőnél. 31874
Rendel: délelőtt 9 óratói 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy, 
cint férfiaknak külön h— es kijárat — külön váróterem. Díjazott 

leve'ekn; azonnal vaiaszwitatik, gyvgy-zerekröl is gondoskodva lesz.

Csak urak kapnak 60 kr. beküldése ellené­
ben (levélbélyegekben is) 45 drb 
rendkívül érdekes és pikáns pilla­
natfelvételt 1 írtért 85 drbot. 

I frt 35 krért 135 darabot portómentesen. 8215,‘’ 
SCHÖX, Prága, Eliaabethatrasse 13. exám.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönetirat folytán 
ezen orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosőfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés ntóbajait, 
az elgyengült férfieröt, magömléseket, a bajokéinak utó- 
kövotkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon no! betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egyik (Óokozóia és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorson ós alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, eebéüz. szülész és niemesz tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-nteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
S óráig. BÍr Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltaVk 
cs gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknok külön

váróterem. 

A Dr. Clertan-féle Santa!- 
gyöngyöknek kipróbált 
natása van gyulladás, 
burnt, folyás és 
fiatalság egyéb bajai 

. Néhány nap alatt 
injoctio nélkül meg 
P’OgjiwK ezen betegseó 
két, valamint a kélyag 

bajait, akar 
idültek, akár frissek is

SÁNTÁI CLERTAN
1 frt 60 kr. 

Vidékre frt 80 kr.
mellett bér

Török József
gyóOTörW.

Buest íirilr-Btm 
12

31351/97. UL szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Valkány állomásán megüresedő 

pályaudvari vendéglő bérletére ezennel nyilvános pályázat 
nyittatik.

A birlet 1898. május 1-evel veszi kezdetet és tart e;- - a 
időponttól számított három éven át, vagyis 1901. évi ápii.ij 
hó 30-ig.

Az 50 kros bélyeggel és „Ajánlat a m kir. államvasr k 
fent kiirt Valkány állomása pályaudvarán levő vendéglő üzlet.. 
felirattal ellátott, lepecsételt borítékba zárt. nemkülönben kellő 
okmányokkal felszerelt ajánlatok 1897-ik deczembnr 1 ó 
15-én déli 12 órájáig az alulirt üzletvezetöség általános osztnya 
főnökénél, vagy személyesen vagy kir. posta utján benyújtana »K.

Bánatpénz fejében a bérletre 100 azaz egyszáz forint k1- ; • 
pénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban a sze^ ii 
üzletvezetöség gyüjtőpénztáránál 1897. évi deczember hó 14 a 
déli 12 óráig vagy személyesen leteendő, vagy kir. posta utján 
beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy' bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett 14 napnál nem régibb, a névértéket meg nem hamm) 
napiárlólyamnak 90% szerinti értékben számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizettetik.
Az ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, da 

a letétről nyert elismervény nem csatolandó.
A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett, üz' N 

vezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában a hivat;;! . s 
órák tartama alatt megtekinthetők, miért i> az ajánlattevők; ' 1 
feltételeztetek, hogy a feltételeket ismerik s azokat magú a 
nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A fönnebbi feltételektől eltérő vagy' a kitűzött L u b n 
túl beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, me . r. 
iratilag tétetnek, s végül olyanok, melyekre nézve ;.z .; i
bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vetetni nem fogna::.

Az ajánlatok közt a választás szabadon a bérösszegre v-.j 
tekintet nélkül történik.

Szeged, 1897. évi november hóban.

Az üzletvezetöség.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Ugyanott megjelent 
rendelhető

a szerzőnél Dr. üARAJ ANTAL-nál meg-

NÉPSZERŰ UTKÜTATÓ
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezelesehez czimü könyv, volt ara 1 frt 50 kr., 81873
Ij0p~ most csali 90 kr. “i^SJ

A könyv »ŐT becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ebredése. - III. Az önfertöeés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugv- 
csőtaUr (tripper) és hugvcsöszükületek. - V. A bujakór (aiphilis).
VI. Fehérfolyas. — VII. Elayengült íérfierö. — VIII. Női ma<

Ii. Az ivarswrvek megbetegedesének főtényezője a prostit

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.
BB

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekl*1* 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatletn.

Gummi és halhólyag tuczatonkint ______________ _____ 1.--------e.-
Capottes americans (rövid)....... ......... .................. ..... .......... 2.--------5.—
Párisi női szivacska ---------- ---------------- ... ..._____ __ 2.-----6.-

Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Menzmg* tanár
szerinti vezetővel — .............................. ...__________ 1.80—8.50

Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv“_____________ 8.50-5.-
minden hölgynek nélkülözhetlen 1

Gyűjtemény uraknak —______ __  __________________ 3.— 10.—
ív frtnyi megrendelésnél 10—15°/0 árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és disc réten eszközöltetnek. 31884
Tf TT.WT -T csász. és királyi szab. kötszergyártó.ZVEj-LíXj 11 U. Budapest. IV., Koronaberoxeg-o. 17.

Arjogt-zék ingyen zártboritékhan.

Magy. kir# államvasn

32609/97. II. szám.

Pályázati hirdetmény.
A dclnice-lici vonalrészen a pályának a hegylejtőkről lehullós 

hó elleni biztosítása czéljából összesen 970 f. méter védfal at 
szándékozunk több részben elcállittatni.

Az ezen munkákra pályázni kívánókat felkérjük, hkgy aján­
lataikat f. é. november 30-ának déli 12 órájáig az üriet- 
vezetőség I. osztályánál és „Ajánlat hófogókra 28682/97" 
számhoz“ felírással ellátva átadni szíveskedjenek.

A tervek, valamint a pályázati feltételek a hivatalos órák 
alatt fuainei oszt. mérnökségünknél és az üzletvezetöség pálya- 
fenntartási osztályánál betekinthetők.

Zágráb, 1897. november 16-án.

Az üzletvezetöség.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

MAGYÁR KÖNYVTÁRj
Szerkeszti: K.ADÓ ANTAL.

A „Magyar Könyvtár-* nagyszabású uj gyűjteményi 
vállalat, mely jó könyveket u lehető legolcsóbb 
hoz forgalomba.

A „Magyar Könyvtár" felöleli a régi és az r.. • .«
magyar irodalmat, valamint a külföldi irodaií 
színét javák

A „Magyar Könyvtár“ nagy figyelmet fordít a -'.a- -* 
gyár es az idegen klasszikusokra, az előbbieket, u-: j
szövegkiadásban, az utóbbiakat a legjelesebb fői d. • ' ; 
ban bocsátva közzé.

A „Magyar Könyvtár" kükön i-kólái kiad; ; ' a > , 
nyújt, alkalmazkodva a középiskolai tantervokbez |k*

A „Magyar Könyvtár" közöl kisebb ree'iiyeket. - t 
széleseket, színdarabokat, verses munkákat.

A „Magyar Könyvtár" a szépirodalom mellett az
mere tterjesztő irodalomnak is tág tért nyit: közv>2 t.-i ........ j
irodalomtörténeti és rokontárgyu müveket

A „Magyar Könyvtár^ famentes, sohasem sárga. 
papíron, világos, tiszta nyomással jelenik meg.

A „Magyar Könytár" egv-egy füzete 3—4 ívnyi s 
körülményekhez képest nagyobb is lesz.

A „Magyar Könyvtár" egy-gy füzetének ára 15 
kr aj csór.
Havonként legalább két füzet jelenik meg.

A „Magyar Könyvtár“ első tíz füzete már megjeh -ő 
és következő:
I. Katona. Bánk-Bán. Be­

vezetéssel ellátta Beöthy 
Zsolt.

II. Gny de Maupassant.
Elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.

III. Berzsenyi válogatott
ódái, életrajzi bevezetés­
sel.

IV. Coppée Fér. A kovások 
sztrájkja és egyéb elbe­
szélő költemények. F ord- 
Radó Antal.

V. Kisfaludy. A kér k
Beöthy Zsolt beveze­
tésével.

VI. Sipulnsz. Humoros
tárczák.

VH. De Amids. A 
ford. Tóth Béla.

VIII. Zrínyi. Szigeti vesze­
delem.

IX. De Maurier- Potter 
Trilbv. Fordito-ta tál 
J. Béla.

X. Csokonay. Doiái;

Egy-egy füzet ára 15 kr.
A pénz előzetes beküldése esetén bérmentve küldi zz

„EG¥ETÉESTÉSU

kiadóhivatala Budapesten, IV. kér. Papnoveldt utcza 8.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

1897.
SZERKES3

BUDAPEST, IV. PAPNíj

Telefoa

kéziratokat íren i
Cili BÍRXENTESI

ELŐFIZETI

Vidékre postán v. helyi!
Egv évre . ... 80 frt. I 
Egy fél érre . . 10 frt. j

JK.alföldre: 8 hóra Nt
Franczia-, Olasz-. Orosz-, 
országokba, Svájci-. IL 
valamint amaz országot
érződéihez tartoznak, o-

Egy ezám :

Az erős
Az utóbbi na 

gyalásai példát] 
ben. Voltak 
niek, melyek a: 
ták s ekkor a 
xnosban a szeri 
lámokat vertek,! 
tekintélye s hil 
gedett volna. El 
tás nélkül mi 
szomorú emlékl 
szenvedély a pl 
den korlátot, al 
szabályai, akárl 
létesítették is, I 
történelmi neil 
franczia forradl 
nem ingatták I 
vetett hitet. 1 

Ekkor mindil 
volt az, a mell 
méie kelt, az 1 
telte a ház joa 
lyok nem a ti 
védelmére kéa 
volt arra eset, I 
többség akkor,! 
hajszolt Fáikéi 
got ad arra. hí 
liassa és rendi 
telhesse az élj 
is merészelje, 
tartama alatt 
sorfalat képei 
kellő pillanat! 
hassa ki azok! 
hogy akaratát 

Ez az igazi I 
len államhalal 
csak egyetlen I 
nensin, s ez 1 
a franczia mól 

Akkor is, ni 
vezetett ugyani 
az olaj csak il 
aztán még vei 
Francziaorszál 
nek védelmérq 
parlamentben, | 
archiát, s J 
ság az, melyíj 
épitln-tik.

Hogy mivé | 
még fejlődni 
kormány tóvá] 
ellenzékkel 
brutális, nyerj 
teni lehet azcj 
lyek holnapra! 
galomból, mel 
kozik.

A holnapi 
legválságosabl] 
képviselőház

Via
Nem tudom., 

ténhetett. hogy 1 
tározta el maga 
valakije abban I 
nem szívesen vj 
emlék tartotta | 
nem laktak ott 
barátai nem is| 
jóból magyará;

Csekély éviá 
biztosított neki 
és az évjáradtl 
mondván, hogl 
engedi éhen vl 
milyennek Viki 
rokoni szeretel 
adnának neki.F 

Viktor nem] 
ama rokon 
se!, a mit kan 
kasra nem tea 
sokra becsüUa 
linka es csak I 
kelő vendéglői 
vegője j«si el 
sebia txiszien« 
pirult, na vall 
játszik. Elleni! 
fogták és kidiy 
bol húzta ki 
suge volt.

ilyenkor azl 
tenetesen a ki 
tütyövészni, <■ 
csillagos, vágj 
az a latvár 
oda fűn és pel 
e szerint, a a 
bitotta Vikto!

Szóval, mij 
bor volt.

S most ml 
Holt itt s az| 
lőrékenynyé 
kapta, hogy 
meghalt, mos 
az elhalá!ozo| 
f.2 egyedüli 
jegyzői r.kiral


